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ECONOMIA ÎN ANUL 1977 - REPERE ALE CREȘTERII, ÎNSEMNE ALE EFICIENTEI

LARGĂ AFIRMARE A REVOLUȚIEI 
TEHNICO-ȘTIINȚIFICE ÎN TOATE 
SECTOARELE DE ACTIVITATE

PONDEREA VALORII PRODUSELOR NOI Șl 
REPROIECTATE, INTRODUSE ÎN FABRICAȚIE 
CURENTĂ DE LA ÎNCEPUTUL ACESTUI 
CINCINAL (în procente)

Dacă, în doar cîțiva ani, 
ne-a devenit tuturor familiar 
să vorbim despre știință și 
tehnologie, despre rolul aces
teia în dezvoltarea societății 
noastre în actuala etapă, des
pre implicațiile majore pe 
care le determină în întreaga 
noastră viață economico-soci- 
ală, acesta este, indiscutabil, 
rezultatul atenției cu totul 
deosebite pe care partidul

nostru, personal tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, o acordă 
afirmării largi a revoluției 
tehnico-științifice în toate 
sectoarele de activitate. în
treprinsă pe baza unei mari 
concentrări de forțe umane și 
materiale, această amplă acți
une de interes național prin
de viață sub ochii noștri și de
vine, pe zi ce trece, o realita
te tot mai puternică, tot mai

pregnantă. Ne-o demonstrea
ză cu forță de convingere ci
frele și datele de sinteză cu
prinse în Comunicatul cu pri
vire la îndeplinirea Planului 
național unic de dezvoltare e- 
conomico-socială pe anul 
1977. Dar nu numai ele, ci și 
ceea ce a stat la baza lor : 
faptele cotidiene ale tuturor 
oamenilor muncii — munci
tori sau specialiști, bărbați sau

femei, tineri sau trecuți de 
vîrsta tinereții —, fapte încăr
cate de substanța creației, de 
pasiunea de a descoperi și 
promova noul. Căci la baza 
acțiunii de introducere pe sca
ră largă a progresului tehnic 
în toate sectoarele de activi
tate stă o cuprindere, o par
ticipare la fel de largă a tu
turor celor ce lucrează în sfe
ra cercetării științifice și in
gineriei tehnologice, în sfera 
producției, în toate celelalte 
domenii ale activității econo- 
mico-sociale.

Această amplă participare a 
fost puternic stimulată în a- 
nul care a trecut de organiza
rea, din inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a Festiva
lului național „Cîntarea Româ- 
niei“. Un festival ai muncii și 
creației, care include în mani
festările sale acțiuni de natu
ră să lărgească orizontul de 
cunoaștere tehnico-științifică 
a maselor, să dezvolte pasiu
nea și răspunderea pentru 
desfășurarea unei activități 
creatoare la fiecare loc de 
muncă, să determine crește
rea contribuției tuturor oa
menilor muncii la înfăptuirea 
obiectivelor cincinalului revo
luției tehnico-științifice. Un 
rol și loc aparte, în acest ca
dru, revine tinerei generații,
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j 0 cerință primordială a industriei, J 
j a intregii economii: '
j BĂTĂLIA PENTRU CALITATE ;

3

In raportul la Conferința Națională a 
partidului, tovarășul Nicolae Ceausescu 
arăta : „RIDICAREA NIVELULUI TEHNIC, 
CALITATIV AL TUTUROR PRODUSELOR A 
DEVENIT O CONDIȚIE HOTĂRITOARE A 
PROGRESULUI ECONOMIEI NOASTRE SI 
DE ACEEA, IN URMĂTORII ANI, IN 
ACEASTĂ DIRECȚIE TREBUIE REALIZATE 
SCHIMBĂRI FUNDAMENTALE. CONSIDER 
NECESAR SA TRECEM DE LA FAZA ACU
MULĂRII CANTITATIVE LA O FAZĂ NOUA, 
SUPERIOARA ACEEA A LUPTEI PENTRU

CALITATE". Ințeiegînd că aceasta este 
cerința primordială, de care depinde viito
rul industriei românești, viitorul intregii 
economii naționale, oamenii muncii din 
industria județului Covasna, asemenea oa
menilor muncii din întreaga țară, s-au 
mobilizat, hotărîți să înregistreze încă de 
la începutul acestui an saltul calitativ ce
rut de secretarul general al partidului 
nostru, de dialectica dezvoltării, de însăși 
viața.

(Relatări în pagina a IU-a).

• IN ÎNTREPRINDERILE 
INDUSTRIALE DIN DOLJ 
au fost aplicate mai mult d« 
100 acțiuni din programele 
prioritare de creștere a pro
ductivității muncii. Pe aceas
tă bază, la nivelul județului, 
s-a înregistrat, in perioada 
scursă din acest an, o pro
ductivitate cu 286 iei pe fie
care om ai muncii superioa
ră prevederilor de plan, și cu 
3 406 lei mai mare față de 
perioada corespunzătoare din 
anul trecut, reaiizindu-se in 
plus, prinire altele, 16 milioa
ne kWh energie electrică, 13 
tractoare, 95 remorci și semi
remorci agricole, peste 100 
tone țiței extras, 1 600 tone 
îngrășăminte cu fosfor, 713 
tone ulei comestibil, 170 tone 
zahăr, alte sortimente — va
loarea producției suplimen
tare depășind 27 milioane 
lei.
• CONSTRUCTORII DE 

MAȘINI ȘI UTILAJE DE LA 
ÎNTREPRINDEREA MECA
NICA PENTRU AGRI
CULTURA ȘI INDUSTRIE 
ALIMENTARA TIMIȘOARA, 
care au încheiat cei de-al doi
lea an al actualului cincinal cu 
o producție suplimentară in 
valoare de peste 30 milioane 
Iei, acționează cu eficiență 
sporită pentru ridicarea pro
ductivității muncii în toate 
sectoarele de prelucrări ter
mice și mecanice. Pe această 
cale, întreprinderea a reali-

DIM CRONICA

ÎNTRECERII
zat in plus, de Ia Începutul 
anului și pînă acum, cu ace
leași capacități industriale, o 
producție-marfă în valoare 
de 200 000 iei .producție ma
terializată într-un număr 
sporit de Instalații de muls 
mecanic, transportoare de 
nutrețuri concentrate, truse 
de verificat echipamente 
electrice ia tractoare, piese 
de schimb pentru mașini șl 
utilaje agricole.
• OAMENII MUNCII DIN 

GORJ au obținut in luna ia
nuarie pe seama creșterii 
productivității muncii o pro
ducție evaluată Ia aproape 
28,5 milioane lei. Contribuția 
cea mai importantă la acest 
succes au adus-o energeti- 
cienii termocentralei Rovi- 
nari, urmați de lucrătorii 
Trustului petrolului Tg. Jiu, 
întreprinderii de utilaj mi
nier Rogojelu, Combinatului 
de lianți și azbociment Bîr- 
sești, Combinatului de pre
lucrare a lemnului și între
prinderii de confecții Tg. Jiu. 
Rezultat al materializării 
unui număr însemnat de ac
țiuni ce vizează moderni
zarea proceselor tehnologice, 
creșterea gradului de meca
nizare a muncii și mai buna 
folosire a personalului mun
citor, succesul a fost însoțit 
de producerea suplimentară 
a 190 milioane kWh energfe 
electrică, mobilier din lemn 
în valoare de aproape 200 000 
Iei, articole de sticlărie pen
tru menaj evaluate la 
1 000 000 lei, însemnate can
tități de țiței, produse din 
lemn, lapte și produse lac
tate etc.

Umanismul revoluționar presupune tocmai un om înaintat, 
un luptător care este gata de orice sacrificiu, un revoluționar 
in toate privințele. Numai un asemenea umanism este revoluționari 
Atesta-l umanismul pe care.trebuie sâ-l creăm noi in România!

NICOLAE. CEAUȘESCU

UMANISMUL
IDEILOR NOASTRE

Cred că într-o primă instanță 
„Valoarea OM“ implică și cali
tatea ideilor omului despre el 
însuși, despre menirea lui în 
societate. Din acest punct de 
vedere privind lucrurile, uma
nismul nostru ideologic, deter
minat de atitudinea și spiritul 
revoluționar, urmărește să dea 
expresie trebuințelor omului de 
a se realiza ca ființă umană in
tegrală, să satisfacă necesitatea 
lui primordială de a se mani
festa ca ființă care creează la 
dimensiuni universale.

Se înțelege că, dînd dimen
siune unor trebuințe reale ale 
omului și societății, concepția 
revoluționară reține esența ma
nifestării umaniste în mobilita
tea ei istorică, in dinamismul 
ei real. Iată de ce, esența spiri
tului care domină ideile ce con
figurează concepția noastră des
pre lume și viață, concepția 
partidului nostru, se regăsește 
în realizarea omului spre folo
sul său, privit la scara comuni
tății socialiste. Notele lui dis
tinctive sînt date de efortul 
constant al creației de sine și 
de lume, de formarea nestînje- 
nită ca ființă creatoare, de des
chiderea spre valorile autentice 
ale culturii și științei, ale cu
noașterii în genere, spre tot 
ceea ce este bun. frumos și ade
vărat în noi înșine și în rela
țiile interumane. Decisiv este 
faptul imperios necesar al des
chiderii individului spre seme
nii săi și lupta acestui individ 
pentru afirmarea cadrului so
cial care să permită in tot mai 
mare măsură materializarea ap
titudinilor lui creatoare.

Este scop al umanismului nos
tru necesitatea dezvoltării mul
tilaterale a personalității, reali
zarea unei armonii intre om și 
cosmos, om și om, om și socie
tate. Ceea ce cred că se înscrie, 
din acest punct de vedere, ca 
idee centrală a umanismului 
nostru este tocmai crearea ace
lor condiții obiective care să 
promoveze împlinirea idealului 
umanist după care omul nu este 
mijloc, ci întotdeauna scop.

Nu există alt argument mai

de conf. univ. dr.
Gh. AL Cazan

solid, mai Incontestabil care să 
demonstreze autenticitatea și vi
talitatea spiritului umanist care 
ilustrează ideile noastre revo
luționare decît faptul că el este 
o componentă organică a stra
tegiei dezvoltării sociale, poli
tice și economice a țării. O stra
tegie care prin natura, scopurile 
și funcțiile ei comportă pecetea 
umanismului, reflectînd in cea 
mai inaltă măsura idealul noii 
societăți, condițiile de împlinire 
a omului pe toate planurile. 
Căci, ce altceva poate să dea 
umanismului caracterul său re
alist, eficient, decît situarea 
omului în centrul acțiunii sociale 
novatoare și considerarea lui

ca scop al întregii activități a 
societății ?

In această ordina de Idei țin 
să remarc că umanismul pro
movat și cultivat de partidul 
nostru satisface o paletă de tre
buințe pe care experiența și 
sensibilitatea noastră românească 
le-a afirmat cu deosebită tărie 
de-a lungul istoriei poporului 
nostru. Astfel, ideea omeniei, 
dezvoltarea rațională a omului, 
dreapta măsură în viață și gin- 
dire, dobîndirea conștiinței de 
sine, a valorii proprii, sînt orien
tate spre obiectivul esențial al 
modelării relației omului cu co
munitatea și a comunității cu 
el, pe terenul unor relații cu 
adevărat și mereu profund 
umane. Iar ceea ce propulsează 
mereu înainte această realitate 
este tocmai efortul de perfec-

(Continuare in pag. a V-a)

Orele de dimineața
ale Resitei

REPORTAJUL 
NOSTRU

Cobortnd dinspre Semenicul 
acoperit acum de zăpadă, lu
mina de dimineață a Resiței 
intirzie mai intii deasupra înal
telor coșuri ale Combinatului 
siderurgic, se întinde apoi de-a 
lungul Birzavei — traversează 
uriașul teleferic industrial ce 
desparte in două părți aproape 
egale citadela de peste două 
sute de ani a siderurgiei româ
nești —, urcind — întotdeauna 
-r mai intii spre culmile dea
lurilor ce străjuiesc vatra veche 
a așezării din Valea Domanului, 
pentru ca, mai 
apoi, luîndu-și 
parcă definitiv 
rămas bun de la 
ea, să se opreas
că deasupra ora
șului nou, aici 
unde i s-au zi
dit, in ultimii ani, lăcașuri 
nepieritoare.

Dar diminețile Reșiței, ți 
nu numai cele de iarnă, îmi 
spuneau muncitorii mai bătrini 
fi mai tineri cu care am stat 
de vorbă, încep, de fapt, cu un 
alt fel de lumină, mai puterni
că decît aceea a soarelui răsă
rind. Este lumina oamenilor 
care, coborind din trenuri si 
mașini, ieșind din casele lor 
ridicate cele mai multe in ul
timii ani, se îndreaptă zi de ti 
către locurile în care pulsează 
cel mai puternic inima orașu
lui, către bicentenara întreprin
dere constructoare de mașini și 
la fel de vechiul combinat si
derurgic, ori către foarte tine
rele întreprinderi de construc
ții metalurgice și de confecții.

— Sînt diminețile vieții, îmi 
spunea maistrul Birău Rusalin,

unul din cei care de mai bine 
de treizeci de ani intră pe 
poarta Combinatului siderurgic 
cu regularitate de ceasornic, 
mirat el însuși parcă de am
ploarea extraordinară pe care 
a luat-o această viață, al cărei 
martor permanent a fost, și 
poate tocmai pentru că martor 
permanent fiindu-i, s-a gindit 
prea puțin la ea. Sînt dimineți
le vieții, ale vieții înțelese in 
toată bogăția ei, a reluat mais
trul, și in ochii lui am văzut 
perindindu-se zile mai îndepăr

tate, al căror 
martor, de ase
menea, fusese, 
șl de care iși a- 
ducea aminte, 
cu un sentiment 
de firească de
tașare.

Un periplu matinal prin ora
șul din Valea Domanului iși 
află cu greu punctul de por
nire. Bătrinul oraș, a cărui ti
nerețe este mai evidentă cu 
fiecare zi care trece, pare parcă 
hotărît să pună la încercare nu 
atit experiența cit mai ales 
perspicacitatea celui ce îndrăz
nește această, pe drept cuvînt, 
aventură.

Am început, dintr-o firească 
emoție, la „poarta" comună a 
celor mai vechi întreprinderi, 
pe pasarela care le unește, ne
dezmințit, de zeci de ani. In
terlocutorii met, cei dinții, au 
fost tinerii Mihai Trifunescu și 
Grigore Izvoranu, două din 
inimile care fac ca aceste secu-

LAURENȚIU OLAN
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Bun venit preșe
Republicii Arabe Egipt, 

Mohammed Anwar El Sadat
ta invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socialiste România, astăzi 
sosește la București Mohammed Anwar EI Sadat, 
președintele Republicii Arabe Egipt, care va face 
o vizită de prietenie in țara noastră.

— Unul din cele zece filme 
scrise de dumneavoastră, sti
mate tovarășe Mihnea Gheor
ghiu, mă gindesc la „Zodia fe
cioarei", propune o fericită for
mulă de reinterpretare a legen
delor românești din perspectiva 
ecranului istoric constituit de 
ultimele trei decenii. De unde 
vine această preocupare, pe care 
nu ezit s-o consider constantă 
pentru surprinderea dialecticii 
istoriei, a determinismului spe
cific acesteia ?

— Am avut cîțiva profesori 
buni la Universitatea din Bucu-

„EROISMUL NU ARE VÎRSTĂ, 
CIND PILDELE LUI

APARȚIN ACELEIAȘI ISTORII"

Personaiitate marcantă a vie
ții politice internaționale, pre
ședintele Republicii Arabe Egipt» 
Mohammed Anwar El Sadat, 
s-a născut la 25 decembrie 1918 
în localitatea Mit Abdul Kom, 
din Egiptul de Jos. în anul 1938 
a absolvit Academia Militară. 
Ca militant pentru independen
ța patriei sale, a fost arestat și 
ulterior obligat să părăsească 
armata. Reintegrat în armată 
în 1950, a luat parte activă la 
toate acțiunile pentru răsturna
rea regimului monarhic și pro
clamarea republicii. Mohammed 
Anwar El Sadat s-a aflat, în 
1952, printre ofițerii care au 
constituit Consiliul Revoluției 
și a coordonat activitatea organi
zației „Ofițerii liberi*1.

în primul guvern al Republi
cii Egipt, format de Gamal Ab
del Nasser, a deținut funcția de 
ministru de stat, apoi de secre
tar general al Uniunii naționa
le — partidul de guvernămînt 
din acea perioadă.

Ales președinte al Adunării 
Naționale la 22 iulie 1960, Mo
hammed Anwar El Sadat a 
prezidat la 23 iulie 1961 Comisia 
de pregătire a Congresului for
țelor populare, însărcinată cu 
redactarea Constituției. în_ 1962, ■ 
a fost numit membru al 
iiului prezidențial și, tot 
celași an, vicepreședinte 
publicii. în anul 1968, 
membru al Comitetului Central 
al Uniunii Socialiste Arabe și 
apoi, membru al Comitetului E- 
xecutiv Suprem al U.S.A. In 
prezent, este președinte al Uni
unii Socialiste Arabe.

La' 7 octombrie 1970, Moham
med Anwar El Sadat a fost ales 
președinte al republicii, după 
moartea lui Gamal Abdel Nas
ser, iar Ia 16 septembrie 1976 a

Consi-
în a- 

al re
devine

portante centre 
urbane în zo
nele deșertice.

Relațiile ro- 
mâno-egiptene, 

avînd adinei ră
dăcini în 
rie, 
cut 
ani 
tare 
bilă 
politic, 
mic, 
științific și cul
tural. Acestea 
se înscriu în 
cadrul politicii 
țării noastre de 
a extinde rela
țiile multilate
rale cu statele 
și popoarele ara
be, a căror lup
tă pentru con
solidarea inde
pendenței, pen
tru progres și 
pace s-a bucu
rat și se bucură 
de simpatia caldă și sprijinul 
ferm al poporului român.

Noua vizită in România a pre
ședintelui Mohammed Anwar El 
Sadat reprezintă un moment 
important în continuarea rodni
cului dialog româno-egiptean la 
cel mai înalt nivel, care a adus 
în mod constant o contribuție 
hotărâtoare la amplificarea rela
țiilor de prietenie și intensă co
laborare, adăugîndu-le de fiecare 
dată noi și prețioase valențe, in 
deplină concordanță cu interese
le majore aie ambelor țări și 
popoare. Aceasta este a șasea în- 
tîlnire dintre președinții Nicolae 
Ceaușescu și Ânwar El Sadat și 
confirmă evoluția pozitivă 
lațiilor româno-egiptene

i isto- 
cunos- 
ultimii 
dezvol

au 
in 
o 
. remarca- 
pe plan 

econo- 
tehnico-

a re
de

caldă prietenie, stimă, înțelege
re și încredere reciprocă. Bune
le raporturi statornicite intre 
România și Egipt se dezvoltă în 
spiritul Declarației solemne 
semnate de cei doi șefi de stat 
la București, în 1974, document 
de cea mai mare însemnătate 
care dă expresie hotărîrii celor 
două țări de a intensifica conlu
crarea multilaterală pe temelia 
trainică, verificată de viață, a 
respectării cu strictețe a prin
cipiilor egalității, independen
ței și suveranității naționale, 
neamestecului în treburile inter
ne, avantajului reciproc, ale re
nunțării la forță și la amenința-

(Continuare în pag. a Vl-a)

Interviu cu Mihnea Gheorghiu
- -....... - ............... -.....-\

rești, la rîndul lor discipoli ai 
unor alți mari profesori români, 
al căror șir începea cu Vasile 
Pârvan. De la dînșii am învățat 
că între istoria popoarelor din 
spațiul carpato-danubian-pontic 
și legendele lor străvechi există 
o legătură mai profundă decît 
o bănuiam. Acum, cind studiem 
cu mai multă atenție istoria an
tică a neamului și pămîntului

românesc, aceste descoperiri se 
adună mereu, completîndu-se, 
în sfera mai multor discipline 
științifice.

Specificul culturii șl civiliza
ției noastre se evidențiază și pe 
fundalul epocii moderne și con
temporane. De aci, preocuparea 
mea față de evidenta prezență a 
trecutului în prezentul nostru 
istoric pe care-1 îmbogățește cu

inepuizabilul său patrimoniu 
multisecular.

— Interesul dumneavoastră 
pentru protoistoria poporului 
nostru este binecunoscut. In a- 
cest domeniu ați formulat chiar 
o descoperire științifică, referi
toare la ritualurile dionisiace. 
Vă rugăm să vorbiți cititorilor 
„Scinteii tineretului" despre re
lația film-mitologie, mai exact

IOAN LAZAR

(Continuare In pag. a IV-a)

fost reales in această funcție 
pentru un nou mandat de șase 
ani.

Sub conducerea președintelui 
Anwar El Sadat au fost inițiate 
eforturi deosebite în vederea 
realizării unor obiective impor
tante pentru dezvoltarea țării, 
pentru consolidarea independen
tei sale economice și înscrierea 
Egiptului tot mai puternic pe 
calea progresului. Producția in
dustrială a țării a crescut anul 
trecut cu 7 la sută, iar pentru 
anul în curs se prevede un spor 
de 9 la sută. Se acționează pen
tru punerea în valoare a unor 
terenuri în diferite regiuni ale 
țării și construirea unor im-

Astăzi, la posturile noastre
de radio și

Astăzi în jurul orei 
17,15, posturile noastre 
de radio și televiziune 
vor transmite direct de 
la Aeroportul Interna
țional București-Otopeni 
ceremonia sosirii pre
ședintelui Republicii A-

tele viziune
rabe Egipt, Mohammed 
Anwar El Sadat care, ia 
la invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii So
cialiste România, va e- 
fectua o vizită de priete- 
tenie în țara noastră.
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OBIECTIV PRIORITAR:

îndeplinirea planului
Șl A ANGAJAMENTELOR
ASUMATE ÎN ÎNTRECERE

Exigență maximă. Frumos 
mod de a gindi pentru un co
lectiv de tineri muncitori, men
talitate care face intr-adevăr 
din organizația U.T.C. o școală 
de educație comunistă a tine
rilor.

La întreprinderea de confec
ții Birlad demonstrația a în
ceput in atelierul 2 A ; munci
toarea Emilia Furcoi, răspunde 
în comitetul U.T.C. al întreprin
derii de activitatea profesională: 
„De fapt, de calitatea activită
ții profesionale. înaintea Con
ferinței Naționale. unitatea 
noastră se prezenta foarte bine: 
planul anual — îndeplinit încă 
de la 21 septembrie; angaja
mentul, de 20 000 000 Iei, era și 
el realizat și depășit — dealt
fel. pină la 31 decembrie noi am 
realizat suplimentar 50 000 000 
lei. în ce privește cantitatea, 
stăteam foarte bine. Și totuși, 
puteam fi mulțumiți? Am dez
bătut documentele Conferinței 
in organizațiile de ' bază, la 
multe a participat și secretara 
comitetului de partid a între
prinderii. tovarășa Tincuța Ma- 
lei. delegată la Conferință. La 
aceste dezbateri, am făcut o ra
diografie amănunțită a activită
ții noastre profesionale : reali
zarea planului, depășirea lui în
semna o activitate de calitate 
în toate cazurile ? A reieșit 
nu întotdeauna".

Realizarea normelor este 
problemă ? Organizațiile 
bază au dezbătut caz cu caz 
parte și o concluzie s-a des
prins : schimbarea sortimente
lor surprinde pe unii tineri, ne
pregătiți in toate operațiile. In 
consecință. în acest an. la su
gestia comitetului U.T.C.. in 
planul de pregătire profesională 
intră și policalificarea a 360 de 
tineri.

Catrina Matei : „Din 80 con
trolori de calitate, 65 sint tineri. 
Răspund oare, prin cunoștințe, 
exigență, experiență, rolului pe 
care-l au ? . Am organizat un 
curs rapid, de reîmprospătare a

cunoștințelor, și la sfîrșit toți 
C.T.C.-iștii s-au prezentat în 
fața unei comisii de testare. Așa 
gindesc eu că trebuie să fie o 
acțiune profesională : promptă, 
exigentă, eficientă".

Elena Gheorghiu, controlor de 
calitate, secretara organizației 
U.T.C. nr. 2 atelierul 2 A : „In 
legătură cu exigența, o să po
vestesc un episod neplăcut, de 
la care am tras învățăminte 
toată lumea. Este vorba de un 
refuz al unei comenzi în valoa
re de 90 000 lei la confecții. Ce 
se întîmplase ? Execuție — ire
proșabilă. dar etichetele au fost 
inversate. Un accident ? Așa ar 
fi fost tentați să spună vino
vății. Nu, e o lipsă de răspun
dere, au spus cei mai mulți și 
bine au spus. Am făcut o în
treagă problemă din acest re
fuz. A fost popularizat la sta
ție, în programul brigăzii artis-

tice, la gazeta de perete, l-am 
dezbătut pe formații de lucru și 
nu numai acolo unde erau vi
novății ci peste tot. Era pro
blema intregii unități, prestigiul 
întregii unități, răspunderea tu
turor".

Cu Tasia Pali discutăm des
pre concursul profesional „Miini 
măiestre". „Faza pe întreprin
dere. declanșată luna aceasta, 
va avea o participare serioasă. 
Nu înțelegem numai mulți 
participants ci și bine pregătiți. 
Totul ține de organizare, de 
conlucrarea cu cadrele tehnice 
și inginerești in privința docu-

mentației. a pregătirii teoretice, 
mai ales că. in ce privește me
seria de confectioner, 
tehnică cam lipsește.
să avem rezultate, dar primul 
rezultat este acesta : participa
rea de calitate". Nu inimplător 
am discutat cu Tasia Pali ; ea 
este ciștigătoarea pe județ a e- 
diției de anul trecut a concur
sului și animatoarea numărul I 
a ediției anului curent.

Demonstrația despre 
acțiunilor continuă în 
gazete de perete. Ea 
celui mai bun atelier 
tate. O rubrică atrage atenția, 
ea se numește „Fruntașul săp- 
tămînii". „De cînd avem aceas
tă rubrică, (de cîteva luni n.n.) 
gazeta e mai 
oricind. Rubrica 
vă, o schimbăm 
regularitate, iar 
țiați sint, într-adevăr, cei mai 
buni din săptămîna respectivă. 
Cu dosarul acestei gazete ne 
vom prezenta și la concursul 
gazetelor de perete" (Florica 
Todireasa).

Generalizarea inițiativelor. A- 
supra acestui subiect am pro
pus să se refere, in loc de con
cluzie. secretara comitetului 
U.T.C. pe întreprindere. Adina 
Gheorghe : „Ce generalizăm ? 
Răspunsul e simplu : ceea ce 
interesează, ceea ce place, ceea 
ce e in spiritul nostru. O să 
exemplific. La noi, fiecare ate
lier are cîte o brigadă artistică. 
Debutul l-a făcut brigada ate
lierului 1 A, iar primul program 
prezentat a fost un succes. Pe 
rind. s-au mai constituit încă 
patru brigăzi. Am avut, săptă- 
minile trecute, adunări genera
le pe ateliere ; ele au fost ur
mate de programe ale brigăzi
lor artistice. Două ateliere nu 
aveau încă brigadă 
proprie : atunci, 
cea mai bună, a 
adunările ce au 
cite un proram.

cartea 
Sperăm

calitatea 
fața unei 
aparține 

din uni-

frecventată ca 
este stimulati- 
săptăminal. cu 
tinerii eviden-
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Izvorul talentelor
Prestigiul școlii românești de 

interpretare este atestat de dove
zile de prețuire venite practic din 
Întreaga lume. „De unde vin a- 
ceste talente?!" — se Întreba va
lorosul dirijor de origine româ
nă, Sergiu Celibidache, care, la 
sfîrșitul lunii ianuarie 1978 a di
rijat orchestra simfonică a Filar
monicii „George Enescu" la 
București și Iași, și care a avut 
prilejul să asculte (în perioada 
petrecută in România) mai mul
te tinere talente și formații mu
zicale.

„De unde vin aceste talente?!" 
Din sinul poporului român. 
Dintotdeauna s-au născut pe a- 
ceste meleaguri talente, dar nicl- 
cind nu s-au creat asemenea po
sibilități de modelare și afirmare, 
ca astăzi.

„De unde vin aceste talente?!" 
De pe tot cuprinsul țării. De a- 
colo răsar și sint culese de tot 
atîția oameni chemați să desco
pere, să șlefuiască și să dea 
prețuirea umanității valori 
care ne putem mîndri.

Dacă în trecut am avut
Enescu, cu ce greutăți l-am do- 
bindit! Dar cîți Enești nu s-au 
irosit în van, sau ciți ca Perlea! 
Azi, noi găsim în fiecare zi, în 
orice colț de țară elemente va
loroase ca Liliana Ciulei — lau
reată a Concursului internațional 
..Paganini"; Mihaela Martin — 
laureată a concursurilor interna
ționale de vioară de la Glasgow, 
,,Flesch" (Londra) și Bordeaux ; 
Dan Atanasiu — laureat al con
cursurilor internaționale de pian 
..Chopin" (Varșovia), .,Alfredo 
Casella" (Napoli) și ..Marguerite 
Long-Jacques Thibaud" (Paris): 
Alexandru Preda — laureat al 
concursurilor internaționale ,,J. S. 
Bach“ (Leipzig) și „Arthur Ru
binstein" 
soprana 
— laureată 
ternațional 
(Barcelona) 
doroiu — 
lui internațional de la Toulouse; 
tinărul compozitor Nichifor Șer- 
ban — laureat al concursurilor 
internaționale de compoziție de la 
Bilthoven (Olanda) și Tours 
(Franța) și mulți alții.

spre 
cu

un

75 DE ANI DE LA NAȘTEREA LllfTĂTORULUI COMUNIST ILIE PINTILIE

O viață închinată 
partidului și țării

Pricepere, atenție ji meticu
lozitate — in laboratorul Li-
ceului de chimie din Făgăraș

Foto : O. PLECAN

Pf PLATFORMA INDUSTRIALĂ

PIPERA DIN CAPITALĂ

Orele de dimineața
ale Reșiței

artistică 
una dintre ele, 
prezentat după 
avut loc acolo 

---- „.. ,--------- utilizînd date 
din aceste ateliere. Programele 
au plăcut, au fost apreciate, și... 
urmarea : tinerii au hotărît să 
aibă brigadă artistică proprie, 
zilele acestea desfășurîndu-se 
primele repetiții. Din atîtea 
brigăzi, e sigur că brigada re
prezentativă. a întreprinderii, va 
fi la înălțime și în această edi
ție a Festivalului național „Cîn- 
tarea României". Eu cred că 
organizația U.T.C. poate să de
vină o adevărată școală de edu
cație 
cînd, 
țeles, 
țiate 
a calității".

comunistă numai atunci 
cu acest obiectiv, bine în- 
pornește în acțiunile ini- 
de la premisa obligatorie

(Urmare din pag. I)
tare — de acum — unități eco
nomice să-și trăiască astăzi a- 
devărata lor tinerețe. Nu 
i-au vorbit dintr-o dată, dar 
spusele lor se îngemănează atit 
de bine incit pot să le transcriu 
ca și cum ar fi unul și același 
gind :

— Sintem doi din zecile de 
mii de tineri ai Reșiței. Doi ti
neri a căror biografie se supra
pune in momentele ei cele 
mai importante cu biografia 
celorlalți. Aici am crescut, aici 
am învățat meserie, ucenicind 
pe lingă mai virstnicii meseriași 
ai oțelului și ai constructorilor 
de mașini — niciodată mai 
meșteri ca astăzi — cărora 
le-am mulțumit, ajungindu-i din 
urmă și le mulțumim încă 
pentru fiecare sfat. Doi dintre 
cei care atunci cind ne trezim 
dimineața ne indreptăm mai în- 
tii privirea spre Semenic, sim
bolul forței și al încrederii in 
puterile noastre.

— Îmi amintesc, inii spunea 
maistrul Birău, dimineața de 
acum 30 de ani, intre 5 și 1, 
trecind, mai mult tăcuți, pe 
străzile înguste și slab luminate 
către porțile combinatului. E- 
ram cîteva sute. Unii pe jos, 
alții — navetiștii! pe bici
clete. Veneam așa de pe la 
15—20 de kilometri, tn urma 
noastră, orașul se cufunda in
tr-un soi de amorțeală din 
mai ieșea abia tîrziu, 
după-amiază. cind, aceiași, 
îndreptam cum venisem,

fost răspunsul cel mai 
zit, pentru că învățăm 
cim și ne bucurăm de 
nouă zi care începe, știind că 
va fi mai bogată in împliniri 
decit cea care a trecut.

...Aș fi putut încheia periplul 
meu din această dimineață de 
iarnă a Reșiței ureînd intr-un 
autobuz care duce zilnic sute 
și sute de oameni spre bazele 
de agrement de la Văliug ori 
de pe Semenic, după cum l-aș 
fi putut încheia intrind in- 
tr-una din cofetăriile ce te 
îmbie cu aroma plăcută a ca
felei și unde viața de dimineață 
a orașului se simte la fel de 
bine. M-am oprit insă incerclnd 
să urmăresc privirile unui grup 
de tineri — excursioniști, după 
felul de a se manifesta. Por
neau de sus, de pe Dealul 
Mare pe care străjuiește emble
ma Întreprinderii constructoare 
de mașini, urmau „calea albas
tră" a telefericului, coșurile cu 
înălțimi sfidătoare ale combi
natului, și se opreau deasupra 
Orașului Nou. Mi-au venit în 
minte cuvintele maistrului 
Birău : „Sint diminețile vieții, 
in toată bogăția ei".

des au- 
și mun- 

fiecare

(Ierusalim) ; mezzo- 
Mariana Cioromila 
a Concursului in- 
„Francesco Vinas" 

; tenorul Ion Tu- 
laureat al Concursu-

Am văzut în țară numeroase 
cămine bine executate și gospo
dărite. Am cunoscut foarte mulți 
tineri care prețuiesc condițiile 
de viață ce le sint asigurate. 
Construim tot mai multe cămi
ne pentru muncitorii nefamiliști. 
în acest an vom construi alte 
peste 48 mii locuri. Acestei griji 
permanente, tinerii ii răspund 
prin fapte de muncă, prin par
ticiparea activă la rezolvarea 
marilor probleme cu care se 
confruntă întreprinderile.

Patru întreprinderi prestigioa
se, purtătoare ale progresului 
tehnic. F.E.A.. Conect. I.P.R.S. 
Băneasa și A.E.M.I. și-au jșrupat 
căminele pe platforma 
creînd un mic orășel 
resc. Trăiesc aci peste 
tineri, cei mai mulți 
Tineri harnici. Discutind cu ei 
te impresionează setea de cu
noaștere, ambiția de a nu bate 
pasul pe loc. cutezanța de ia fi 
in frunte. Acest mic orășel mun
citoresc are lumea sa. cu bucu
rii și griji, cu pasiuni și căutări. 
Cu nemulțumiri. întemeiate. 
După ce un grup de tineri ne-a 
vizitat la redacție solicitîndu-ne 
ajutor în rezolvarea unor pro
bleme care, spun ei „nu mai su
portă aminarea", am întreprins 
o anchetă, împreună cu tovară
șa Maria Avram, președinta 
Consiliului tineret muncitoresc 
al Comitetului municipal Bucu
rești Neajunsurile,

Pipera, 
munci to- 
1100 de 
seraliști.

MARIANA BRAlESCU SILVIA MANOLIU

care 
spre 

ne 
spre 

casele noastre. Diminețile Reși
ței de astăzi insă sint — nu e 
nici o metaforă — clocotitoare. 
Mai evidentă ca oricind, aceas
tă virstă a puterii o intîlnești 
pretutindeni și egal in școli și 
uzine, in parcuri și pe străzi, 
în librării ori in magazine, •- 
cluburi, cinematografe, săli 
sport sau in biblioteci.

O simți deopotrivă —

UNIVERSITATEA 
DIN BUCUREȘTI

in 
de

_ __ _ . am
simțit-o și noi — dacă te afli 
in preajma celor 21 de cămine 
ale tineretului, ca și in orașul 
nou, atit de nou și cu o viața 
care pulsează intr-un ritm atit 
de alert incit oamenii care-l 
locuiesc — și aici locuiește mai 
bine de jumătate din populația 
Reșiței — nici nu au avut timp, 
ori poate nici nu s-au gindit 
să-i dea încă un nume.

— Este un adevărat oraș al 
tineretului, îmi mărturisea 
maistrul Birău, un oraș in care 
dacă 'ocuiești, și chiar mai 
virstnic fiind, iți potrivești 
vrind-nevrînd bătăile inimii și 
ale sufletului cu el, cu dimine
țile lui, de fiecare dată parcă 
altele, de fiecare dată neaștep
tate prin prospețimea lor.

Am oprit în drumul lor de 
dimineață, fie că se îndreptau 
către 'întreprinderile in care lu
crau sau către facultatea de 
subingineri, spre școli ori, pur 
și simplu, spre o întilnire cu 
cineva drag, mai mulți tineri. 
Nu le notez aici numele, nu a- 
ceastă înșiruire mi s-a părut a 
conta, ci doar numitorul comun 
al răspunsului la întrebarea pe 
care, cerindu-mi iertare că-i 
opresc in mijlocul străzii, le-am 
adresat-o ca pe un laitmotiv : 
„De ce sint atit de frumoase 
străzile Reșiței dimineața ?“

— Pentru că sint tinere, a

Lector la Facultatea de ma
tematică, catedra de algebră și 
geometrie, disciplina Geometrie 
diferențială, poziția 17;

Lector la Facultatea de ma
tematică, catedra de informa
tică, disciplinele Scheme de 
programare. Teoria modelelor. 
Bazele informaticii, poziția 19;

Lector la Facultatea de fizi
că, catedra de mecanică fizică, 
fizică moleculară, fizica polime
rilor, disciplinele Fizică gene
rală. Fenomene de transport, 
Fizică moleculară și căldură, 
poziția 10;

Lector Ia Facultatea de fizi
că, catedra de mecanică fizică, 
fizică moleculară, fizica poli
merilor, disciplinele Structura 
polimerilor, Laborator pentru 
lucrări de specializare, poziția 
11.

Candidații la concurs vor de
pune la secretariatul Universi
tății din București, b-dul Gheor
ghe Gheorghiu-Dâj nr. 64, în 
termen de 30 de zile de la data 
publicării acestui anunț in Bule
tinul Oficial, cererea de înscrie
re împreună cu actele și lucră
rile prevăzute de Legea nr. 6/ 
1969 privind Statutul personalu
lui didactic din R.S. România, 
publicată în Buletinul Oficial, 
Partea I nr. 33 din 15 martie 1969 
și de Instrucțiunile Ministerului 
Educației și Invățămîntului nr. 
84 539/1969.

Concursul se va ține la Uni
versitatea din București în ter
men de două luni de la expi
rarea termenului de înscriere.

INSTITUTUL 
DE ÎNVĂTĂMÎNT 

SUPERIOR 
DIN PITEȘTI

FACULTATEA DE ÎNVAȚA- 
MINT TEHNIC
Catedra dc automobile

— Conferențiar, disciplina 
chipament electro-auto, 
2.
Catedra dc tehnologia 
strucțiilor de mașini

— Șef lucrări, disciplinele

— Lector, disciplinele Teoria și 
practica textului, Literatura 
și civilizația franceză, Limba 
franceză — conversație, Me
todica limbii franceze, poz. 
25.
Catedra de matematică, fizică, 
chimie

— Lector, disciplinele Probabili
tăți, Matematici superioare, 
Matematici generale studenți 
străini, poz. 14.

★
Candidați! la. concurs vor de

pune la secretariatul rectoratu
lui Institutului de învățămint 
superior Pitești, B-dul Republi-

Teh- cii Socialiste România nr. 58, în

E- 
poz.

con-

farmacie București organizează, 
în fiecare 
9,00—13,00, 
in vederea 
tere ediția

Pentru candidații la facultăți
le de medicină generală, pedia
trie și stomatologie cursurile de 
pregătire vor avea loc in loca
lul din str. Traian Vuia, nr. 6.

Pentru candidații la Facultatea 
de farmacie cursurile vor avea 
loc în localul din str. Alex. Sa- 
hia, nr. 19—21.

Se pot înscrie la aceste 
cursuri elevi din ultimul an de 
liceu, pe baza unei adeverințe 
eliberată de conducerea școlii,

duminică între orele 
cursuri pregătitoare 

concursului de admi- 
1978.

SCOATEREA LA CONCURS A UNOR POSTURI DIDACTICE
nologia fabricării mașinilor 
și Tehnologia materialelor, 
poz. 12.

— Șef lucrări, disciplinele Tra
tamente termice, Studiul me
talelor, Așchiere și scule aș- 
chietoare, poz. 13.
FACULTATEA DE INVA- 
TAMÎNT PEDAGOGIC
Catedra de științe sociale și 
filologie

— Conferențiar, disciplinele 
Lingvistică generală și com
parată, Filologie romanică, 
Fonetică generală și experi
mentală, poz. 7.

— Lector, disciplinele 
ra și civilizația 
Limba franceză — 
că, traduceri,
Limba română, 
străini, poz. 24.

termen de 30 de zile de la data 
publicării acestui anunț in Bu
letinul Oficial, cererea de 
scriere la care vor anexa, 
dublu exemplar, actele și 
crările prevăzute de Legea nr. 
6 privind Statului personalului 
didactic din R.S.R., publicată în 
Buletinul Oficial, Partea I nr. 
33 din 15 martie_ 1969 și de In
strucțiunile 
1969. Concursul se va ține 
Rectoratul institutului, în 
men de 60 de zile de la 
expirării termenului de 
scriere.

in- 
în 

lu-

M.E.I. nr. 84 539/ 
la 

ter- 
data 

în-

Literatu- 
franceză, 
gramati- 

interpretări, 
studenți

INSTITUTUL
DE MEDICINĂ 
Șl FARMACIE

BUCUREȘTI
Intre 19 februarie — 2 

1978, Institutul de medicină
Iulie

Și

precum și absolvenți din serii 
mai vechi, pe baza adeverinței 
care să ateste încadrarea lor 
producție.

INSTITUTUL 
DE MEDICINĂ

TIMISOARA

in

FACULTATEA
DE MEDICINA GENERALA 

ȘI PEDIATRIE
— profesor la Catedra X disci

plina Boli Infecțioase I. poz. 
X/14

— profesor la Catedra X disci
plina Boli Infecțioase II. poz. 
X/16

— profesor la Catedra IV disci
plina Obstetrică-Ginecologie 
II. poz. IV/29

— asistent la Catedra V disci-

O viață întreagă închinată 
mărețului ideal comunist. Ast
fel se poate caracteriza pe 
scurt personalitatea inflăcăratu- 
lui luptător revoluționar Ilie 
Pintilie, de la nașterea căruia 
se împlinesc astăzi 75 de ani.

A crescut la Iași, in mijlocul 
unei familii nevoiașe cu mulți 
copii, unde ca tinăr ucenic la 
Atelierele C.F.R. s-a maturizat 
in spirit muncitoresc, acționind 
cu toată capacitatea și energia 
pentru înfăptuirea năzuințelor 
de libertate și dreptate, indepen
dentă și socialism, ale proleta
riatului și poporului român. 
Apogeul activității sale de mili
tant proeminent al P.C.R., in 
rindurile căruia a fost primit in 
anul 1928, a fost atins în dece
niul al IV-lea, cind clasa noas
tră muncitoare s-a afirmat ca 
forță socială fundamentală a 
luptei împotriva pericolului 
hitlerist și a agenturii Germa
niei naziste — Garda de fier —• 
pentru apărarea ființei poporu
lui român, a neatirnării națio
nale și integrității teritoriale a 
țării.

Calitățile sale de conducător 
al maselor muncitoare : curaj și 
hotărire în acțiune, organizator 
și orator talentat, s-au manifes
tat din plin acum 45 de ani, in 
timpul luptelor petroliștilor și 
ceferiștilor din ianuarie-februa-

rie 1933, cînd s-a aflat în pri
mele rinduri ale muncitorilor 
greviști de la Atelierele C.F.R. 
„Nicolina" Iași. în anii urmă
tori s-a remarcat cu vigoare in 
presa comunistă și democratică, 
iar în calitate de secretar al 
Uniunii sindicatelor C.F.R., Ilie 
Pintilie a cutreierat principalele 
centre feroviare din țară, mili- 
tind pentru realizarea unității 
de acțiune a clasei muncitoare 
din România.

în vara anului 1935 a fost 
cooptat în Comitetul Central al

CALENDAR.
P.C.R.. iar ulterior a făcut parte 
din Secretariatul acestuia.

Starea de spirit patriotică, an- 
tihitleristă a maselor largi popu
lare a cunoscut o puternică 
efervescență in acei ani in 
timpul demonstrațiilor antifas
ciste, care au culminat cu ma
nifestațiile muncitorești de la 
1 Mai 1939, desfășurate sub lo
zincile : „Să apărăm granițele 
țării împotriva agresorului hitle
rist !“, „Să apărăm independența 
națională a României !“. Din 
comisia însărcinată de partidul 
comunist să coordoneze marea 
demonstrație din București,

printre cadrele sale de frunte, 
alături de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a făcut parte și Ilie 
Pintilie.

Arestat, judecat și întemnițat 
de mai multe ori pentru activi
tate comunistă, Ilie Pintilie și-a 
păstrat cu aceeași dirzenie cre
zul in justețea cauzei clasei 
muncitoare, in izbinda idealului 
socialist pe pămintul României, 
în noaptea de 9 spre 10 noiem
brie 1940, in urma cutremurului, 
zidurile închisorii Doflana s-au 
prăbușit, curmind viața multor 
militanți comuniști, printre care 
și aceea a lui Ilie Pintilie, unul 
din fiii devotați ai clasei mun
citoare, ai poporului român.

Figura luminoasă a revolu
ționarului Ilie Pintilie, viața și 
activitatea sa vor rămine mereu 
vii in memoria tineretului nos
tru, a întregului popor, ocupind 
un loc de cinste in panteonul 
mișcării muncitorești din Româ
nia. Idealurile nobile pentru 
care, timp de decenii, au luptat 
și s-au sacrificat Ilie Pintilie 
și alți fii credincioși ai poporu
lui roman și-au găsit o deplină 
împlinire în zilele noastre, in 
procesul făuririi societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și al înaintării României spre 
comunism.

Dr. ION BABICI
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St SIMT CĂMINIȘTII CA IA ti ACASA?
greutățile reclamate de tineri nu 
sint de azi, de ieri. Despre unele 
au scris alți colegi in ale pro
fesiei, dar — din păcate — nu 
s-a rezolvat nimic. Toate cămi
nele sint noi. nedepășind 3 ani. 
Cu toate acestea, trei dintre ele 
se află într-o stare avansată de 
degradare. în multe camere 
plouă (105. 313, 419, 320, 318,
319 — Conect ; 301, 304, 320 — 
A.E.M.I. ; 110. 119, 117 I.P.R.S. 
Băneasa). Elena Iancu, locatară

teri mari" să facă remedierile. 
După 3 zile nu i-a mai văzut 
nimeni. E drept că nu s-a ac
ceptat recepția finală, deci că
minul Conect. ca să răminem la 
acest exemplu, nu a fost luat 
în primire, că nu s-au plătit 
constructorului peste 1 milion 
lei. dar ce vină au tinerii ? Ei 
își fac conștiincios datoria, iși 
achită obligațiile plătind nu 4 
pereți, o masă și un pat, ci o 
locuință la un nivel de confort

• Semnale încopciate în dosare • Din disputa cu 
constructorul trag ponoasele tinerii • 3 scaune ia 

8 locatari

in camera 318 — Conect ne spu
nea că de cele mai multe ori 
apa ajunge pină in mijlocul ca
merei. Mucegaiul s-a întins in 
voie pe pereți cu toate că din 
cind in cind ca să mascheze 
acest „decor" căminiștii lipesc 
pe tot peretele hirtie albă. Cu 
excepția căminului F.E.A., 
lelalte este frig, 
cu 
pot 
burile 
unde 
du-se cu gluma a aruncat e- 
lemenții de calorifer la voia în- 
timplării, frigul este și mai 
mare. Iată cîteva exemple. In 
vreme ce în camerele cu dușuri, 
în grupurile sanitare s-au mon
tat 10—12 și chiar 16 elemenți de 
calorifer, in unele 
locuit găsești 5—6, iar pe cu
loare 3. Este cazul, ca să dăm 
numai cîteva exemple, camere-

319 — Conect, 
în două cămine, 

A.E.M.I. atunci

tinerii 
paltoanele pe ei,
face lecțiile sau

gospodărești, 
constructorul

in ce- 
stau 

nu-și 
tre- 

Acolo 
întreeîn-

camere de

304 
Co- 
cind 
apa 

um- 
fapt 
care 
apă. 
este 

constructorul. Dorin 
director comercial la

lor 318, 
A.E.M.I... 
nect și 
plouă, și nu numai atunci, 
refulează și subsolurile se 
piu. Au fost montate, de 
improvizate, două pompe 
trag zilnic 80—100 mc. de 
Sigur, de unele neajunsuri_ 
vinovat 
Prodescu.
Conect. ne spunea că infiltrațiile 
sînt determinate de faptul că nu 
au fost finalizate lucrările la 
rosturile dintre panouri și cele 
de la montarea tîmplăriei în pa
nouri. Ceea ce este adevărat. In 
ce privește situația subsolului 
tehnic, aici vina este a proiec
tantului care a indicat racorduri 
subdimensionate la instalația sa
nitară. De luni și luni durează 
disputa . constructor-beneficiar. 
în decembrie au venit „7 meș-

acceptabil. în IT.C.M. 1028/1974 
sînt stipulate obligațiile con
ducerilor unităților : să asigure 
mobilier, să doteze oficiile cu a- 
ragaz etc. în tarif se cuprind și 
cheltuieli de încălzire, apă etc. 
Și dacă nu beneficiază de aces
tea se cheamă că tinerilor li se 
încasează ilegal niște sume, pe 
lingă faptul că sint lipsiți de 
confort. Concret : de multă vre
me căminiștii nu au apă caldă 
(Cei de la F.E.A. și I.P.R.S. Bă
neasa pot face baie între 1 și 5 
dimineața !!!) 
este 
niță 
cule.
care 
blurile, paturi pe care te așezi 
cu teamă să nu te trezești jos. 
Unele camere din căminul F.E.A. 
au cite 8—10 paturi suprapuse 
într-un perimetru de 10—32 mp. 
Și oricîtă matematică ai ști, 
oricîtă bunăvoință ai avea nu 
poți împărți 3 scaune 
tari, în așa fel incit 
poată sta comod pe 
în același timp (de 
scăunele rotunde). în ce privește 
oficiile de gătit, numai la cămi
nul Conect există aragaze. La 
A.E.M.I. (iar o regulă aritmeti
că sucită), un reșou electric cu 
2 ochiuri la 40—60 de locatari. 
Celelalte cămine nu au bucătă-

Căminul Conect 
dotat cu mobilă stil grădi- 
de copii : dulapuri minus- 
pentru 

se strică întrucît cad
șorțulețe, cu uși 

di-

la 8 loca- 
fiecare să 
un scaun, 
fapt sînt

rii. Asta nu mai ține de con
structor ci de conducerile între
prinderilor și de 
răspunzători. Așa 
fiecare mănîncă 
unde poate, mai 
punct alimentar 
ciuda altor critici, se închide tot 
la ora 15,00 cind tinerii ies din 
schimb.

Ce fac căminiștii în timpul li
ber ? Au condiții să se simtă bine, 
să se recreeze ? Nicidecum! Iată 
concretizată baza materială de 
care dispun căminele pentru ac
tivitatea cultural-sportivă : cite 
o bibliotecă la Conect (100 cărți) 
și I.P.R.S. Băneasa (300) ; cite 
un televizor la Conect și 
I.P.R.S. Băneasa ; clubul de la 
F.E.A. s-a desființat, iar tele
vizorul nu funcționează de luni 
de zile — îi lipsesc 3 lămpi 1 
Vasile Dună n-are încotro și ține 
și acum la el 5 jocuri de șah și 
3 dc remi. Dacă nu mai este 
club !!!. Există în cămin tineri 
talentați, pasionați de pirogra
vură, fete care lucrează nemai
pomenit de frumos și cu gust. 
S-ar putea organiza cercuri, ex
poziții. Dar ele nu se fac de la 
sine și nici cu bune intenții ori 
cu promisiuni. Sau cu „vom 
face". Problema trebuie privită 
sub toate aspectele și rezolvată 
nu cirpind pe ici pe colo, ci prin 
măsuri energice. în paralel fac
torii educaționali, și in primul 
rînd comitetele U.T.C. să orga
nizeze acțiuni, pe care căminiș
tii le așteaptă : audiții muzica
le, întîlniri cu personalități din 
diferite domenii de activitate, 
seri de poezii, ,de dans. Sigur, 
sînt și printre căminiști tineri 
care nu respectă normele de 
conviețuire în comun. Cei mai 
mulți sînt însă tineri minunați 
care contribuie la creșterea 
prestigiului tehnicii românești. 
Ei nu pot fi considerați tolerați 
în propria lor casă. Tocmai pen
tru că spunem „Căminul nostru 
— casa noastră" trebuie efi ex
presia să aibă șt aici aco£>esi?e 
reală și nu una formală.

ceilalți factori 
stînd lucrurile 

ce poate, pe 
ales că unicul 

din zonă, în

LIDIA POPESCU

plina Medicină Internă Nu
triție poz. V/13

— asistent stagiar Cat. III disci
plina Medicină Internă I. 
poz. III/15

— asistent stagiar Cat. II disci
plina Semiologie Medicală 
poz. 11/33

— asistent stagiar 
plina Pediatrie

— asistent stagiar 
plina Pediatrie

— asistent stagiar
plina Urologie poz. VI/21

— asistent stagiar Cat. VII dis
ciplina Chirurgie generală 
poz. VII/11.

Cat. IV disci-
I. poz. IV/10 
Cat. IV disci-
II. poz. IV/16 
Cat. VI disci-

I
FACULTATEA 

DE STOMATOLOGIE
— profesor Catedra VI disci

plina Odontologie Parodonto- 
logie poz. XI/1

Candidații la concurs vor de
pune la secretariatul Institutului 
de medicină din Timișoara, Piața 
23 August nr. 2 in termen de 30 
de zile pentru posturile de pro
fesori și in termen de 15 zile 
pentru posturile de asistent și 
asistenți stagiari, de la data pu- 
hlicării acestui anunț in Buleti
nul Oficial, cererea de înscriere 
însoțită de actele prevăzute de 
Legea nr. 6/1969 privind Statutul 
personalului didactic din Repu
blica Socialistă România, publi
cată in Buletinul Oficial Partea 
I. nr. 33 din 15 martie 1969 și de 
Instrucțiunile Ministerului Edu
cației și 
84 539/1969.

Cei care 
instituție
rior sînt obligați să comunice 
in scris, rectorului acesteia, în
scrierea la concurs.

Invățămîntului nr.

funcționează într-o 
de învățămint supe-
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OFICIILE JUDEȚENE DE TURISM Șl I.T.H.R. 
BUCUREȘTI vă pot oferi oricind condiții optime 
pentru concediul dv. de odihnă, pentru o cură 

balneară eficace
în această lună sînteți așteptat Ia :

• EFORIE NORD ; MANGALIA ; GOVORA ; HERCULANE ; 
LACUL SARAT ; AMARA ; PUCIOASA ; GEOAGIU : MO- 
NEASA — renumite, îndeosebi, pentru tratarea afecțiunilor 
aparatului locomotor, a bolilor reumatismale degenerative, 
abarticulare, inflamatorii și posttraumalice • BUZIAȘ ; 
VATRA DORNEI ; TUȘNAD ; COVASNA — unde se tratea
ză, în principal, maladiile aparatului cardio-vascular și ale 
sistemului nervos central • CALIMANEȘTI-CACIULAtA ; 
OLANEȘTI ; SLANIC MOLDOVA — recomandate pentru 
tratarea afecțiunilor tubului digestiv și ale glandelor anexe, 
ale rinichilor și căilor urinare, maladiilor hepatobiliarc, boli 
de nutriție și metabolism • BORȘA ; IZVOARELE ; CRIVA- 
IA ; SEMENIC ; STINA DE 

profil
VALE — stațiuni cu accentuat 
dc odihnă

...oriunde vă recomandă 
medicul curant, oriunde aveți 
preferințe, peste tot vă stau 
la dispoziție hoteluri moder
ne, vile confortabile, ampla
sate în 
unități 
mentație

locuri pitorești și 
specializate de ali- 
publică.

Specific sezonului : în toate 
stațiunile vă sint oferite nu
meroase 
mentare 
săniuș, 
excursii

posibilități de agre- 
a sejurului : schi, 
piscină, saună, 

în împrejurimi.
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DE REȚINUT : în această lună, in afară de tarife reduse cu 
50 la sută la transportul pe calea ferată, se beneficiază și 
de prețuri avantajoase la cazare, masă.

OFICIILE JUDEȚENE DE TURISM Șl I.T.H.R. BUCUREȘTI vă 
oferă, prin filialele și agențiile lor, orice informații suplimen
tare și vă rețin locuri.
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O cerință primordială
a industriei,

a întregii economii

BĂTĂLIA

DIN EXPERIENȚA UNITĂȚILOR AGRICOLE 

FRUNTAȘE ÎN OBȚINEREA UNOR RECOLTE BOGATE

Dublarea producției 
de porumb la hectar - 

o posibilitate demonstrată 
de hărnicia oamenilor

Calificarea, policalificarea 
și perfecționarea profesională, 
„ecuația" reușitei unui tînăr 
colectiv aflat în plină afirmare

Platforma industrială a orașu
lui Sfintu Gheorghe, reședința 
județului Covasna, cunoaște in 
acest al treilea an al cincinalu
lui revoluției tehnico-științifice 
o dezvoltare fără precedent. Un 
exemplu elocvent al acestei a- 
firmații îl reprezintă, fără în
doială, noua întreprindere de 
motoare, agregate și subansam- 
ble auto, înființată chiar la în
ceputul acestui an, prin coma
sarea secției de scule de filetat, 
ce aparținea de întreprinderea 
de scule din Rîșnov, județul 
Brașov, și a noilor capacități 
productive pentru producerea 
de agregate și piese de schimb 
auto. Inginerul Adalbert Bu- 
larka, directorul întreprinderii, 
înfătișîndu-ne programul de 
dezvoltare al unității, ne infor
mează că, în final, această nouă 
și modernă citadelă muncito
rească va trebui să devină o 
autentică sculerie generală pen
tru industria de automobile. 
Forța de muncă cuprinsă aici 
va cunoaște și ea creșteri spec
taculoase. în prezent, deci, 
avînd în vedere faptul că încă 
din luna februarie a acestui an 
vor intra in funcțiune o parte 
din noile capacități productive 
proiectate, cea mai importantă 
acțiune ce se desfășoară este 
acțiunea de calificare și pregă
tire a forței de muncă. Forță de 
muncă constituită, în proporție 
de peste optzeci la sută, din ti
neri absolvenți ai școlilor gene
rale sau ai școlilor profesionale 
și tehnice postliceale. O bună 
parte din acești tineri se califi
că în prezent ia școlile profesio
nale din Brașov, Covasna și 
București. Citeva sute de ase
menea tineri sînt pregătiți la 
întreprinderea de scule din Rîș
nov, urmînd ca în luna februa
rie să fie. deja repartizați în 
producție. Una dintre acțiunile 
de cea mai mare importantă, a- 
leasă ca variantă optimă dintr-o 
multitudine de propuneri, a fost, 
fără îndoială, trimiterea unui 
insemnat număr de tineri pen- 
țj*u calificare și specializare la 
întreprinderea de autocamioane 
din Brașov, unde se califică 
chiar pe liniile de fabricație, la 
mașinile și utilajele ce vor fi 
transferate pentru dotarea în

treprinderii din Sf. Gheorghe. 
Începînd chiar din luna februa
rie 1978 și continuînd pînă la 
sfîrșitul actualului cincinal pro
cesul de preluare a fabricației 
de subansamble auto va fi con
tinuu. El va trebui să aibă o di
namică accentuată, pentru în
scrierea exactă in termenul fi
nal. De aceea, una dintre preo
cupările principale ale acestui 
colectiv de muncă, aflat in plin 
proces de formare și de organi
zare este devansarea termenului 
de producere a subansamblelor 
auto.

Sigur, și în actuala secție de 
scule de filetat, unde vîrsta me
die a colectivului de muncă se 
apropie abia de 21 de ani, exis
tă multe probleme legate de

ÎNTREPRINDEREA 
DE MOTOARE, 

AGREGATE 
SI SUBANSAMBLE 

AUTO 
SF. GHEORGHE

calificarea și perfecționarea for
ței de muncă, întrucit secția, în
ființată în luna iunie 1976, tre
buie să atingă în acest an, pa
rametrii maximi proiectați. Iată 
de ce aici, în acest atît de tînăr 
colectiv de muncă, unde acțio
nează o organizație U.T.C. pu
ternică, numărînd peste 500 de 
membri, bătălia pentru nou. 
pentru calitatea producției și a 
întregii activități este în pri
mul rînd bătălia pentru însu
șirea temeinică, rapidă, a tu
turor subtilităților unor meserii 
pretențioase ce presupun ope
rații dificile, cu toleranțe de 
ordinul micronilor. Mulți dintre 
tinerii ce lucrează astăzi, aici 
s-au calificat în secție, la locul 
de muncă, după absolvirea a 10 
clase sau a liceului. S-au orga
nizat cursuri de calificare în 
meseriile de rectificatori, strun
gari și frezori. Peste 40 la sută 
din forța de muncă este femi
nină. Grija pentru buna pregă
tire a tinerilor ce se califică la 
locul de muncă — ne spune Lu
dovic Hejas, secretar adjunct al 
organizației U.T.C., s-a mani
festat și prin faptul că cei mai

PENTRU CALITATE
Producător — cumpărător, 
o relație de reciprocitate 

insuficient pusă în valoare

buni muncitori din secție au 
răspuns direct de calificarea ti
nerilor. Astfel, reglori ca Liviu 
Cîrc, secretarul organizației 
U.T.C. strunguri, Ernb Barta, 
Busuioc Zbîrciog, maiștrii Ale
xandru Preda, Nicolae Edec și 
Iosif Bocz, rectificatorul Petre 
Zidaru, au contribuit direct la 
buna pregătire a unor tineri ce 
s-au calificat la locul de muncă. 
Este cazul surorilor Margareta 
și Doina Sărăcuțu, al strunga
rului Karoly Tonko, al rectifi
catorilor Costică Asamsonesei și 
Vasile Soș, al multor tineri ute- 
ciști ce și-au însușit aici o me
serie frumoasă, integrîndu-se 
rapid în rîndurile unui colectiv 
de muncă tînăr, în permanentă 
activitate de perfecționare pro
fesională.

La inițiativa organizației U.T.C. 
s-au înființat recent cercurile de 
calitate, în cadrul cărora de 2—3 
ori pe săptămînă se analizează 
serios toate cazurile de abateri 
de la calitate. în același timp, 
se acționează responsabil în ve
derea policalificării. Multi din
tre tinerii de aici cunosc două 
sau trei meserii înrudite : strun- 
gar-frezor. frezor-rulator etc. 
Surorile Sărăcuțu lucrează și ca 
rectificatoare și la operațiile de 
rulare. La fel rectificatorii Ar
pad Budai, Radu Pîrvu, Mircea 
Rusu, Lajos Bodoși. în curind. 
se va înființa aici și un cerc 
de creație tehnico-știintifică al 
organizației U.T.C., inițiativă 
ambițioasă, ce va marca saltul 
înregistrat de acești tineri, re
cent calificați în meserie, veniți 
în fabrică direct de pe băncile 
școlii generale sau ale liceului, 
de la însușirea rapidă a unor 
meserii pretențioase la creația 
tehnico-științifică în slujba pro
ducției.

Și argumentul principal pe 
care acești tineri muncitori îl 
oferă reporterului în .susținerea 
faptului că buna pregătire pro
fesională este un factor deter
minant al sporirii calității pro
duselor, este activitatea din a- 
nul 1977 și din această primă 
lună a anului 1978, perioadă în 
care nu s-a înregistrat absolut 
nici un refuz al produselor exe
cutate.

DAN VASILESCU

Se cunoaște faptul că între 
producător și cumpărător există 
o relație de reciprocitate, cum
părătorul prin cererea sa de bu
nuri puțind influența producția, 
în timp ce producătorul trebuie 
să ofere o gamă cît mai largă 
de produse, orientînd gustul 
cumpărătorului spre acele bu
nuri funcționale și utile. Cum 
se realizează practic această le
gătură ? — este întrebarea la 
care am încercat să găsim» răs
punsul în cadrul anchetei efec
tuate în orașul Sf. Gheorghe, 
urmărind producția și desface
rea mobilei.

Să vedem deci, pentru în
ceput, opiniile cumpărătorilor pe 
care i-am întîlnit la Magazinul 
de prezentare și desfacere a 
mobilei al Combinatului de pre
lucrare a lemnului din localita
te. „Magazinul fiind în subor
donarea producătorului — ne-a 
spus tînăra Rozalia Frătilă — 
aici găsești frecvent întreaga 
gamă de mobilier pe care o 
realizează întreprinderea. în 
ansamblu, mobila prezentată se 
ridică, după opinia mea, la ni
velul exigentelor cumpărători
lor, atit calitativ cit și funcțio
nal. La capitolul „lipsuri" pot 
să trec camerele pentru copii șl 
cuierele pentru hol. Caut de mai 
mult timp, dar nu găsesc. Aș 
dori să remarc insă și faptul că 
unele garnituri sînt învechite 
(se produc de peste 20 de ani) 
și nu pot fi utilizate în spatiile 
specifice blocurilor, iar la altele 
finisajele mai lasă de dorit. în 
ceea ce privește dialogul între 
noi și producător, cred că se 
poartă cam „de la distanță", 
numai prin intermediul vinzăto- 
rilor. Foarte rar se ține seama de 
cerințele și preferințele noastre 
de către producătorii bunurilor 
de larg consum". Sub semnul 
acelorași obiecții s-a desfășurat 
dialogul și cu alți cumpărători. 
Din intîmplare, unul din cum
părători, Zoltani Francisc, este 
timplar la C.P.L. Consemnăm și 
opinia sa : „Și eu cred că în 
ceea ce privește dialogul dintre 
producător și cumpărător se face 
mult prea puțin. Nu este sufi
cient să găsești cit mai multe 
tipuri de mobilier în magazin. 
Ar fi necesar ca în magazin să 
fie cineva care să te îndrume 
să o alegi pe cea care cores
punde anumitor locuințe, sau 
cel puțin să ai posibilitatea să 
consulți cataloage sau albume 
cu fotografii. Ce mă nemulțu
mește, în dubla calitate de pro
ducător și beneficiar, este că pe 
drumul de la întreprindere la 
magazin mai apar unele defecte. 

în special de finisaj. Noi, tinerii 
din secția de mobilă, dorim și 
ne străduim ca produsele noas
tre să se ridice ]a o calitate su
perioară". „Legătura dintre 
cumpărători și producători — 
ne spunea gestionara magazi
nului, Margareta Dezsi, o reali
zăm în principal noi, cei din 
comerț. Personal eu informez 
conducerea întreprinderii de so
licitările populației, aprovizio
narea fâcîndu-se în funcție de 
acestea. Au mai existat și alte 
modalități cum ar fi întocmirea 
unor albume de fotografii cu 
garniturile fabricate și a unor 
chestionare cu preferințele cum
părătorilor, dar cam de mult nu 
s-au mai utilizat..."

Pentru a vedea care sînt opi
niile producătorilor, legate de 
tema anchetei noastre, ne-am 
deplasat la Combinatul de pre
lucrare a lemnului. Discutăm 
mai întîi cu tînărul proiectant 
Laszlo Csaba. „Noi, proiectanții,
— ne-a declarat interlocutorul
— trebuie să știm, cînd ne așe
zăm la planșetă, ce solicită 
populația și în funcție de prefe
rințele și gusturile cetățenilor 
să realizăm garnituri conforta
bile și funcționale. Cum insă a- 
cest dialog se poartă indirect, 
avînd ca intermediar comerțul, 
se intîmplă că informațiile ne 
parvin cu deformații. Nu pot 
să-mi explic de ce, cînd se știe 
că a crescut considerabil cere
rea de mobilier cu finisaj mat, 
comerțul ne solicită în conti
nuare mobilier cu luciu oglindă, 
greu de întreținut și demodat. 
Cele mai solicitate sînt. dacă ne 
luăm după cifrele de producție, 
garnitura „Covasna", după pă
rerea mea un conglomerat de 
stiluri, și camera combinată 
„Șimnic" (care se realizează de 
peste 30 de arfî) inadecvate pen
tru blocuri; în timp ce noile ti
puri prezentate de noi — biblio
teca „Stejar", sufrageria „Lucu- 
lus" — nu s-au contractat decît 
în număr foarte mic de către 
comerț, cu toate că sînt mult so
licitate de cumpărători. Nu re
alizăm' încă programe de mobi
lier — corpuri alăturate — cum
părătorul avînd posibilitatea să 
aleagă și să cumpere numai cor
purile necesare. Comerțul te o- 
bligă să cumperi tot setul pen
tru a nu descompleta garnitura, 
cu toate că fiecare piesă are 
preț separat. în ceea ce priveș
te testele, acestea s-au făcut 
cîndva, dar nu prea au fost lua
te de nimeni in considerație", 
în continuarea anchetei noastre 
ne-am adresat inginerului Med-

nyaszky Ladislau, șeful biroului 
desfacere : „Eu văd această 
problemă pornind de la princi
piul că cetățenii solicită produ
se de bună calitate, ieftine și pe 
gustul lor. Să mă refer deci pe 
rînd la aceste aspecte. Calitativ, 
întreprinderea noastră se bucu
ră de un bun renume, dar la 
beneficiar mai ajung garnituri 
cu deficiențe, circa 70 la sută 
datorindu-se ambalajului. Nu 
s-a găsit o soluție de ambalare 
a mobilei pentru ca în timpul 
transportului să nu se degrade
ze. Vina aparține, indiscutabil, 
Institutului de proiectări al mi
nisterului nostru care nu a re
zolvat această problemă. Mobilă 
convenabilă este un alt aspect 
care ne preocupă. Am căutat ca 
mobila să-și păstreze funcțio
nalitatea și să fie realizată la 
un preț cît mai adecvat. în anul 
1978 vom realiza garnituri care 
să respecte acest principiu. S-a 
omologat și intră in fabricație 
dormitorul „Costin", dorim să 
realizăm în continuarea progra
mului, la această serie, o sufra
gerie. un hol și o bibliotecă. 
Gustul cumpărătorilor este însă 
mai puțin testat în ultimul 
timp. Nu există un sistem in
formational pentru cumpărători, 
aceștia oprindu-se doar la mo
bila pe care o găsesc în maga
zin, fără să cunoască ce se rea
lizează pe plan national. După 
cite știu s-a pus problema edi
tării unui catalog. Acesta se 
află in curs de realizare și va 
apare. în cel mai fericit caz, la 
sfîrșitul anului, cuprinzînd gar
niturile contractate în 1977. 
Cumpărătorii vor afla astfel 
abia in 1979 mobila realizată în 
1978 ( ? 1). O inițiativă bună
dar... nerentabilă. Nici expozi
țiile de prezentare nu sînt eloc
vente. în acestea fiind prezen
tate doar citeva modele, din 
cele peste 50 cite producem 
noi".

Citeva concluzii se impun cu 
necesitate. După cum reiese din 
declarațiile interlocutorilor, dia
logul intre producător și cum
părător se poartă incă sporadic, 
fiind încă departe de a se sta
bili o relație de reciprocitate 
atit de necesară. în special din 
partea producătorilor trebuie să 
existe mai multă preocupare 
pentru a se informa operativ în 
legătură cu preferințele și soli
citările -cumpărătorilor, pentru 
a fi in măsură să se ridice la 
nivelul exigențelor și a satisfa
ce cît mai bine necesitățile me
reu crescinde ale populației.

ION D. CUCU

„Practica, viața, realizările 
obținute de sute și sute de uni
tăți agricole demonstrează că 
esențial este felul in care se 
execută lucrările agricole, este 
munca oamenilor. Oamenii pot 
infringe condițiile vitrege ale 
naturii, asigurind recolte mari. 
De aici trebuie să pornim în 
activitatea viitoare". Iată în
demnul, chemarea însuflețitoare 
adresată recent de secretarul 
general al partidului, întregii 
țărăniml. cu prilejul Consfătui
rii de lucru, consacrată proble
melor agriculturii. într-adevăr. 
soarta viitoarelor recolte, așa 
cum sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, depinde decisiv de 
calitatea muncii oamenilor, de 
felul cum aceștia acționează 
pentru obținerea unor recolte 
sporite de cereale pe an. așa 
cum se prevede în documentele 
de partid și de stat. Pentru 
majoritatea unităților agricole 
acest deziderat major a început 
să prindă viață. 
Indiferent de
condițiile pedo
climatice, de
structura relie
fului în aceste 
unități producți
ile agricole au 
crescut an de an, înregistrînd 
valori de două sau de trei ori 
mai mari decît media din cin
cinalul trecut. Fără îndoială că 
toate aceste rezultate sînt in 
primul rind rodul unei mai bune 
organizări a muncii, al folosirii 
unor soiuri de înaltă producti
vitate, al unei atenții sporite 
pentru îmbunătățirea calității 
solului, al folosirii unor metode 
agrotehnice moderne, rodul 
unei conlucrări concrete și efi
ciente cu stațiunile de cerce
tări agricole, al mobilizării tu
turor forțelor satului în perioa
dele de vîrf ale campaniilor a- 
gricole.

Iată doar citeva modalități de 
lucru care au făcut ca și coope
rativa agricolă de producție din 
Petrești, județul Dîmbovița, să 
se numere printre unitățile 
fruntașe în ceea ce privește ni
velul atins de producția de ce
reale. Cu ce anume s-a în
ceput ? în urmă cu cîțiva ani 
aici a fost elaborat un plan de 
măsuri pentru îmbunătățirea 
structurii solului. Acesta a fost 
primul pas. în paralel a în
cepui colaborarea cu Stațiunea 
de cercetări agricole din Albota, 
județul Argeș, pentru obținerea 
unor soiuri mai productive, re
zistente la boli și dăunători ca
racteristice solurilor podzolice 
si levigate, așa cum sînt cele 
din raza comunei Petrești. Re
zultatele au început să se vadă. 
De la un an la altul, producții
le au înregistrat valori tot mai 
mari. Dacă în anul 1973, de pil
dă. la griu se obținea în medie 
2 200 kg la hectar, la orz 2 600 
kg, iar la porumb sub 2 000 kg, 
anul trecut s-au realizat în me
die 3 653 kg la griu, 4 504 kg la 
orz, iar la porumb încă din anul 
1974 producțiile nu au scăzut 
sub 5 000 kg boabe la hectar, 
în condiții de teren neirigat.

„De la bun început, cînd 
ne-am propus să dublăm pro
ducțiile — ne spune ing. Nicolae 
Neacșu, președintele unității — 
am apelat la cercetătorii de la 

Albota, am organizat cîteva 
schimburi de experiență în uni
tăți agricole cu producții mai 
mari, iar pe fondul acestor ac
țiuni am început reorganizarea 
muncii și a producției. Tot de 
atunci am introdus ca formă de 
bază a muncii și retribuirii, a- 
cordul global pe echipe și fer
me. La indicațiile cercetătorilor 
și pe baza rezultatelor am tre
cut la efectuarea arăturilor a- 
dînci cu subsolaj de 70—80 cm. 
în felul acesta pînza de argilă 
a fost fragmentată permițînd 
circulația liberă a apei și a să
rurilor minerale și desființarea 
lnțelenirilor. Aceasta a fost pri
ma realizare in ceea ce privește 
îmbunătățirea calității solului, 
posibilitatea de a face și din 
podzol un pămînt roditor. O- 
dată solul îmbunătățit, am în
ceput folosirea îngrășămintelor 
pe baza cartărilor agrochimice 
și a recomandațiilor specialiști
lor de la Laboratorul de agro

chimie din Pi
tești. De aseme
nea, am intro
dus zeci de tone 
de amendamen
te pe an. în fe
lul acesta a fost 
posibil să folo

sim ca îngrășăminte produsele 
organice din sectorul nostru zoo
tehnic, și de la „Avicola" Gă- 
ești, precum și sărurile de po
tasiu, superfosfatul pe care le 
administrăm odată cu arătura 
de bază. Pe Iîngă acestea, fa- 
zial dăm îngrășăminte cu azot, 
în special la culturile prășitoa- 
re“. Iată doar cîteva măsuri 
care și-au dovedit in scurt timp 
eficienta făcind din solurile al
tădată sărăcăcioase un pămint 
roditor. Fără îndoială că și în 
acest caz decisive au fost ac
țiunile, faptele oamenilor, ho- 
tărîrea lor de a înnobila pămîn- 
tul pe care îl lucrează de de
cenii in șir. Patru sute șapte
zeci de familii zi de zi, cu mic 
cu mare, fac din această acțiune 
de înnobilare a pămîntului nu 
doar o simplă campanie, ci a- 
plicarea consecventă a întregu
lui complex dg lucrări impusa 
de tehnologia fiecărei culturi, 
în ultima Vreme la lucrarea 
pămîntului au fost cooptați șl 
navetiști, care au preluat unele 
suprafețe în acord global. în 
acest fel întregul sat iși aduce 
contribuția la sporirea roadelor 
pămîntului. „Pentru recolta a- 
cestui an am însămînțat 850 de 
hectare cu griu, 200 ha cu orz 
și am pregătit 600 de hectare 
pentru semănatul porumbului, 
ne spune tovarășul inginer A- 
lexandru Șerban, șeful fermei 
numărul 1. în colaborare cu 
Stațiunea de cercetări din Al
bota am hotărît să renunțăm 
la hibrizii de porumb din grupa 
310, mai slabi productivi pe 
structura noastră de sol, și vom 
folosi noii hibrizi din grupele 
208, 210, 405 și hibridul simplu 
330. Acest lucru ne va permite 
o densitate de 45 de mii plante 
recoltate la hectar. Deci, în mod 
sigur, producții mai ridicate, 
cantități mai mari pentru fon
dul de stat, ciștiguri mai ridi
cate pentru membrii coopera
tori".

OVIDIU MARIAN
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întreprinderea 
de aparataj 
electric auto 

și motoare electrice

PRODUSE IA CEL MAI
Înalt nivel tehnic

întreprinderea în care ne a- 
flăm produce de aproape 4 ani, 
numărindu-se, astfel printre 
cele mai tinere din județ. Co
lectivul este de asemenea foarte 
tinăr, virsta sa medie fiind de 
abia 23 de ani. Cu toate aces
tea aici, numai în cursul anului 
trecut, au fost omologate peste 
20 produse noi, care vor intra 
în producția anului 1978, între 
ele numărindu-se seturile de a- 
partaj de bord pentru tractoare, 
diferite produse destinate între
prinderii „Autobuzul" din Bucu
rești, cutii de siguranță tipizate 
ș.a.

Inginerul Puskas Csaba, se
cretarul comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, ne precizează că 
majoritatea celor care astăzi re
ușesc să execute produse de 
înaltă tehnicitate, de calitate din 
ce in ce mai bună. în urmă cu 
3—4 ani bateau la porțile fa
bricii, venind din satele jude
țului Covasna. Astăzi acești ti
neri au impus în țară prestigiul 
mărcii unei întreprinderi care 
numai in anul 1977 a reușit să 
realizeze producție suplimentară 
în valoare de peste 14 milioane 
lei. Iar dacă ne gîndim că in a- 
cest an producția a sporit, cu 
peste 40 la sută față de anul 
precedent, se poate vorbi cu a- 
devărat de un salt considerabil 
în calitatea muncii lor, de o 
pregătire profesională in conti
nuă perfecționare.

în această lună se va încheia 
generalizarea unei inițiative u- 
teciste deosebit de eficiente în 
domeniul îmbunătățirii calității 
produselor, rezultate deosebit 
de bune în această acțiune de 
realizare a unor producții spo
rite, la inalți parametri calita
tivi, înregistrînd muncitorii din 
schimburile conduse de maistrul 
Ionel Munteanu și reglorul 
Gydrg Vilmos, de la linia de 
strunguri automate, sculerii 
conduși de Domokos luliu și 
Szokacs Ștefan, mentorii din e- 
chipele lui Gheorghe Colceag șl

Horvath Atila. Tînărul Santa 
Benjamin, șeful serviciului 
C.T.C., remarca dealtfel faptul 
că, in ultimul timp, calitatea 
produselor este simțitor sporită, 
in luna ianuarie a acestui an 
neînregistrindu-se nici un fel de 
reclamații.

La loc de cinste în ansamblul 
acțiunilor ce vizează realizarea 
de producții superioare, la înalt 
nivel calitativ, este activitatea 
de creație tehnico-științifică a 
uteciștilor. Se impun cîteva date 
comparative : în 1976, tinerii i- 
novatori de aici își materializau 
10 idei. în 1977. cercul lor lăr- 
gindu-se, au fost elaborate 58 
de inovații, cu o eficientă eco
nomică de peste 4 milioane lei, 
pentru cele deja aplicate. Tot 
anul trecut, echipa de inovatori 
de la IAEAME Sfmtu Gheor
ghe a ocupat locul I pe județ, 
la concursul de creație tehnico- 
științifică. „Angajamentul inova
torilor noștri — ne spune tînă
rul maistru lunger Tiberiu — 
este să elaboreze în 1978 inova
ții cu o eficientă economică de 
cel puțin 8 milioane lei. deci 
dublă față de anul trecut. în a- 
cest scop, acționăm pentru lăr
girea cercului de creație tehni
co-științifică. pentru găsirea a- 
celor domenii, acelor comparti
mente de lucru, acelor produse 
unde putem aduce îmbunătă
țiri". Mai notăm că această ac
țiune, care găsește multă înțe
legere printre muncitorii din a- 
teliere, cînd e vorba de încer
carea noilor soluții, vizează in 
primul rind îmbunătățirea cali
tății și aspectului produselor, 
reducerea și înlocuirea mate
rialelor din import, creșterea 
productivității, reducerea con
sumului de materiale indigene 
(în 1977 s-au economisit astfel 
peste 120 tone) și îmbunătățirea 
tehnologiilor de fabricație, anul 
trecut fiind îmbunătățite cîteva 
sute de tehnologii, inclusiv prin 
modificări și perfecționări de

novatori nu lipsesc maiștrii Mi
hai Borca, Buji loan și Gal 
Ioan, presatorul Gergely Imre, 
subinginerij Alexandru Vacariu, 
Bihari Bela, Palosi Ladislau, 
Andras Robert sau inginerii 
Dan Hariton, Ioan Vlad și Pus
kas Csaba.

în 1980, deci peste numai 2 ani, 
întreprinderea de . aparataj elec
tric auto și motoare electrice din 
Sfintu Gheorghe va avea o ca
pacitate de producție de 4 ori 
mai mare decît în prezent. Se 
va lărgi corespunzător și gama 
produselor. Aceasta implică, 
cum dealtfel ne-au vorbit și 
gazdele noastre, continuarea, di
versificarea preocupărilor pen- • 
tru imbunătățirea permanentă 
a calității.

DRAGOMIR HOROMNEA

Fotograjii de VALERIU TANASOFscule. Dintre cei mai harnici i-

AFIRMAREA REVOLUȚIEI TEHNICO-ȘTIINȚIFICE
(Urmare din pag. i) 

organizației sale revoluționa
re, care, odată cu începerea 
acestui cincinal, a declanșat o 
largă mișcare de masă „Știin- 
ță-tehnică-producție“, ale că
rei rînduri devin, pe zi ce tre
ce, tot mai numeroase și ale 
cărei acțiuni și rezultate de
vin tot mai eficiente. Să a- 
mintim doar desfășurarea, în 
ultima parte a anului trecut, 
a unor ample acțiuni în cadrul 
fazelor de masă și județene 
a Festivalului național „Cîn- 
tarea României" — acțiuni ce 
au inclus sesiuni și simpozioa
ne, expoziții, concursuri teh
nico-științifice care au eviden
țiat cu pregnanță capacitatea 
de creație a tineretului pusă, 
cu pasiune și dăruire, în sluj
ba înfăptuirii obiectivelor sta
bilite de Congresul al Xl-Iea 
al partidului. Așa cum, dealt
fel, ne relevă și fructuosul 
bilanț al anului 1977, în care 
regăsim realizările tinerilor 
încorporate organic în cele 
ale tuturor colectivelor de oa
meni ai muncii.

Faptul că cercetarea științi
fică și dezvoltarea tehnologi
că au răspuns nemijlocit pro- 
blemeloi- ridicate de dezvol
tarea economico-socială a ță
rii, actuală și de perspectivă, 
ne-o dovedesc cu prisosință 
numeroasele exemple de teme 
încheiate, de tehnologii aplica
te sau extinse, de produse noi 
sau reproiectate introduse în 
fabricație în cursul anului 
trecut. Găsim, în acest sens, 
puternice corelații între ca
pitolul de progres tehnic și 
celelalte capitole ale planului, 
demonstrînd, de fapt, carac
terul unitar aJ acestui impor

tant instrument de conducere 
al economiei naționale.

Tot mai multe obiective de 
investiții și noi capacități de 
producție au la bază cercetări 
și tehnologii puse la punct de 
specialiștii noștri. încheierea 
cercetării privind utilizarea 
maximă a huilelor foarte slab 
cocsificabile de Valea Jiului 
și punerea, în același an, în 
funcțiune a Uzinei cocsochi- 
mice la Combinatul siderurgic 
Galați este doar un exemplu. 
Alte zeci de exemple pot fi 
găsite în toate celelalte ra
muri, cu deosebire în chimie, 
unde, aproape in întregime, 
noile tehnologii și produse au 
la bază concepția proprie. Un 
important obiectiv al acestui 
cincinal este, după cum se 
știe, identificarea și punerea 
în valoare a unor noi resurst 
naturale, valorificarea superi
oară a materiilor prime și 
materialelor. Iar numeroase 
tehnologii, dintre cele 60 apli
cate și cele 148 extinse în a- 
nul 1977, vizează tocmai a- 
cest lucru. Nu este greu să ne 
convingem din înseși denumi
rile lor : procedeu de stimula
re a producției de țiței cu ca
racteristici inferioare, tehno
logie pentru obținerea latexu- 
lui polibutadienic, tehnologie 
de țesere și finisare a mate
rialului rezultat din tulpinile 
inferioare de in, ori realiza
rea de noi soiuri de plante în 
agricultură. Necesității indus
triei de a-și înnoi în ritm ra
pid producția — îndeosebi pe 
calea creșterii nivelului teh
nic și calitativ al produselor 
— activitatea de introducere 
a progresului tehnic i-a răs
puns prin asimilarea în fabri
cație a 2313 tipuri de mașini, 
utilaje, aparate și instalații

tehnologice noi sau reproiec
tate, a 1 330 noi materiale și 
bunuri de consum, ceea ce a 
ridicat la 20,1 la sută (față de 
numai 18,4 la sută cît era pla
nificat) ponderea valorii pro
duselor noi și reproiectate in
troduse în fabricație curentă 
de la începutul acestui cinci
nal. în fine, trebuie subliniat 
faptul că activitatea de intro
ducere a progresului tehnic 
în fiecare unitate economică, 
la fiecare loc de muncă (o ac
țiune de amploare, puternic 
stimulată și clar orientată de 
consfătuirile de lucru cu spe
cialiștii din septembrie 1976, 
de hotărîrea Plenarei C.C. al 
P.C.R. din 2—3 noiembrie 
1976) a determinat, într-o 
mare măsură, rezultatele bu
ne obținute anul trecut în 
creșterea productivității mun
cii, în scăderea costurilor in
vestițiilor, în reducerea chel
tuielilor materiale de produc
ție pe baza economisirii ma
teriilor prime și materialelor, 
a energiei și combustibilului.

Sînt rezultate și preocupări 
care trebuie continuate pe un 
plan superior în acest an, a- 
vînd în vedere sarcinile spo
rite puse în fața colectivelor 
de oameni ai muncii de Pro
gramul suplimentar de dez
voltare economico-socială a 
țării în acest cincinal, de ho- 
tărîrile Conferinței Naționale 
a partidului. Iar deviza de ac
țiune o găsim în repetatele și 
înflăcăratele îndemnuri adre
sate de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a realiza un salt 
hotărî tor spre o nouă calita
te a pregătirii oamenilor, spre 
o nouă calitate a muncii, a 
creației.
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TEMELE PREZENTULUI - TEMELE MARII CREA ȚII
Calitatea operei - expresie 

a respectului pentru calitatea vieții
Expresie a unei înalte și de

plin responsabile conștiințe ar
tistice, a unei impecabile etici 
profesionale, operele mari sini, 
totodată, și o expresie a respec
tului pentru calitatea vieții. 
Aceasta in dublu sens. Pe de 
o parte, respect pentru bogăția 
și frumusețea vieții reflectate 
in ele. pe de alta, pentru viața 
spirituală a oamenilor cărora 
li se adresează. Din această 
perspectivă. - mediocritatea in 
artă, superficialitatea, lucrul de 
mintuială sint ucigătoare pen
tru tema tratată, pentru presti
giul autorului, pentru formarea 
gustului estetic al cititorului. 
Căci, orice creație literar-artis- 
tică este, intr-un anume fel, 
o hrană spirituală, in sensul că 
e destinată să satisfacă nevoile 
intelectuale și spirituale ale 
oamenilor. De aceea, calitatea ei 
nu poate să nu ne intereseze, 
în gradul cel mai inalt, nu nu
mai sub aspectul realizării ei 
formale, al scriiturii in sine, ci 
și al conținutului, al mesajului 
transmis.

Este neîndoios că tot ceea ce 
e omenesc poate face obiectul 
creației. Istoria tuturor artelor 
o demonstrează cu prisosință. 
Estetica marxistă o confirmă, 
de asemenea, Temele artei sint 
inepuizabile ca și viața și na
tura. Aceasta nu înseamnă insă 
că toate temele pe care viața 
le oferă creației sint egale intre 
ele. Orice s-ar spune, oricite 
nuanțe estetice s-ar produce 
ca argument contrariu, nu pu
tem să nu observăm că există 
teme mai importante și teme 
mai puțin importante in raport 
cti valoarea lor intrinsecă și in 
raport cu interesul obiectiv al 
publicului. Există teme majore 
și teme minore, atit din pers
pectiva lor intimă, cit și din 
aceea a nevoilor spirituale ale 
societății. Nu poate fi, insă, ig
norat nici faptul că in pro
cesul devenirii dialectice a so
cietății, odată cu mutațiile 
ce se produc in idealurile es
tetice și in gusturile oamenilor, 
o temă socotită, la un moment 
dat, majoră, poate deveni mi
noră in alte împrejurări și in
vers. Să mai adăugăm la 
aceasta faptul că destinul unei 
teme depinde foarte mult de 
felul in care e tratată, de vi
ziunea filosofică a autorului și 
talentul său. Un fenomen apa
rent insignifiant, o temă lite
rară modestă sau un personaj 
bănuit șters in realitate pot 
prinde contururi pline de sem
nificații sub fascicolul de lu
mină al unei viziuni filosofice 
înaintate, in stare să stabilească 
relații insolite intre fenomene, 
capabilă să descifreze adevă
ruri necunoscute in universuri 
umane obișnuite, să înnobileze 
teme, considerate prozaice și, 
pină acum, neariistlce. Dintr-un 
fapt mărunt, banal, Marin Pre
da structurează un admirabil 
mit al Vieții de la țară, măi 
încărcat de poezie, de senti
mente profunde și ginduri 
înalte decit o întreagă epopee. 
Dintr-un fapt mărunt, cu to
tul obișnuit, surprins in nuvela 
Sfirsii do vacanță, Eugen Barbu 
creează o adevărată capodoperă 
a genului. In gestul unei fe
mei care mănîncă un măr, Geo 
Bogza descifrează simbolul unei 
tnari mitologii. Reușitele aces
tea se datorează faptului că au-
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DOR
Dumitru M. Ion

Cunosc acel dor și zvîcnet de iederi
Ce prind mîngîios și tare gorunul
Și urcă spre pisc să-ntimpine raza
Pe care în zori și-o pune pe creștet.

Nici fulgerul nu-i în stare să stingă
Puterea de vis a iederei blînde
Ce-l prinde sub braț zvîcnind spre cunună 
Cind rouă din vîrf cu haru-i o-mbie.

La fel și eu sînt legat de pămîntul
Puternic și viu al patriei mele :
De trupu-i mă prind să aud cum lumina 
Pe care o sorb înflorește în mine !

Ctitor și poet
George Chirilă

Cu fiecare ceas mă văd cuprins 
în frontul eroic și anonim, 
izvorul și rostul ni se trag 
din pămîntui pe care-1 iubim.
Trandafirul se deschide în rouă, 
poetul iese în cetate și spune 
bucuria pruncului venit pe lume, 
iubirea zămislește casă nouă.

De la naștere poetul se confundă 
cu oamenii trăind în marile orașe, 
ei lasă urme trainice trasind 
geometrii cu gesturi uriașe.

Un grai ne leagă și un sunet clar, 
tulpina noastră — o singură ființă, 
poet și ctitor, eu aud cum crește 
patria, ca spicul din sămință.

REPUBLICII
Să se rotească-n steme pădurile de brazi, 
cînțpiile să-mi pară că scapără din strune 
și păsări de ovații să limpezească azi
— dar pretutindeni — pace popoarelor în lume !

Eu cred că libertatea e-n mîinile cu grîu 
arzind în podul palmei îndemnul la-mplinire, 
că, dacă moșii ni-s sub pietrele de rîu, 
noi, toți, avem aici un rost și o menire.

Să se audă glasul Partidului sub stele 
și-n ochii blînzi ai zării să cînte ciocîrlia 
și să găsesc că gîndul din gîndurile mele 
un singur nume are, și-acela-i România !

Să simt în mînă steagul și focul să i-1 simt 
cu flacără de roșu, de galben și albastru, 
să mă gîndesc c»aici țarinile nu mint, 
că rodnicia joacă sub fulgere de astru.

Eu cred că n-am dat totul, că încă am de dat 
Republicii o pîine de dragoste fierbinte, 
că eu sînt cel ce vine din margine de leat 
alăturea cu țara din inimi și cuvinte.

Eu cred atît în dorul de plaiuri românești, 
în glasurile lui dintre Carpați și Mare, 
incit s-aud cum plinge colina din Bălcești 
și pruncii cum aleargă rîzînd prin sărbătoare..

EUGENIU NISTOR, 
muncitor, „Prodcomplex", Tîrgu Mureș

lon Dodu Bălan

torii au știut să evite polariza
rea lucrurilor in jurul unei 
idei, ceea ce ar fi făcut un 
eseist care ar fi tratat temele 
respective, au reușit să polari
zeze ideile in jurul unor per
soane sau in jurul unor eve
nimente așa cum fac marii 
creatori. Chiar dacă există o 
ierarhie obiectivă intre teme, 
temele inșile nu sint încă artă. 
Ele nu pot da nimănui talent. 
Cu talentul te naști, sau nu te 
naști. Lucrul acesta îl înțeleg 
destul de puțini oameni care 
cred in adincul conștiinței lor 
că arta e o manufactură, o me
serie, că se poate învăța. Ta
lentul se poate cultiva, dar nu 
se poate lua de nicăieri, nici 
chiar din cele mai generoase 
teme. Ba, uneori, chiar cele mai 
generoase teme pot fi compro
mise de veleitari, de nonta- 
lente perseverente. Avem atitea 
exemple in toate domeniile 
creației. E adevărat că geniul 
e 99 la sută transpirație și 1 
la sută inspirație. Dar degeaba 
99 dacă lipsește 1 ; nu vom 
avea niciodată 100. adică rotun
dul, împlinirea. Desigur, ni
meni nu e obligat să scrie dacă 
nu are talent. Dar scriitorul ve
leitar n-are nici o vină sau dacă 
are una o are pe aceea de a 
crede orbește că-i tot atit de 
talentat ca și Eminescu, Sla
vici, Creangă, Caragiale, Blaga

INDESTRUCTIBILA
Fără îndoială, orice om care 

pornește să-și aștearnă gîndu- 
rile pe hîrtie pentru a da la 
Iveală o operă literară, pornește 
la drum cu dorința de a spune 
ceva nou, cu credința că ceea 
ce scrie el are să stîrnească o 
emoție in inimile acelor ce se 
vor apleca asupra paginii sale 
cind ea are să fie tipărită. Fie
care dintre noi raportăm in 
fiecare zi o experiență de via
ță, ne îmbogățim universul cu 
noi cunoștințe șl trăim intim- 
plări triste sau vesele care, toa
te sau cele mai multe, ni se 
par apte să se transfigureze in
tr-o operă de artă. De aici În
cep însă marile întrebări : poa
te oricine să transfigureze, și 
insist asupra noțiunii, materia
lul de viață trăit sau numai cu
noscut ? Ar însemna să misti
ficăm un adevăr elementar, e- 
tern validat de marile opere ale 
umanității : ideile cele mai ge
neroase. idealurile cele mai no
bile. suflul cel mai patetic ră- 
tnin simple declarații dacă nu 
sint transfigurate artistic, dacă 
nu sint trecute prin flacăra ta
lentului.

De aceea, cred că în noțiunea 
de „îndrumare a tinerelor ta
lente" trebuie neapărat inclus 
și acest adevăr, deoarece atunci 
cind un tinăr pornește la drum, 
el trebuie să știe că dacă nu 
posedă arta de a transfigura 
realul, totul rămine zadarnic. 
Un scriitor, un artist in genere, 
muncește, își cultivă însușirile, 
este altul cu fiecare operă a 
sa, își perfecționează măies-

sau Arghezi. De vină mi se 
pare a fi in asemenea cazuri 
critica literară care de ani și 
ani de zile nu i-a spus cuiva 
că nu are talent, că nu-i che
mat pentru a fi scriitor.

Cineva găsise chiar o for
mulă compensatoare. Lasă, să 
vedem, nu se știe de unde sare 
iepurele. Iepurele o fi sărind, 
dar talentul nu va apare acolo 
unde n-a fost născut. O primă 
impietate față de calitatea vie
ții in sensul precizat mai sus 
o comit deci, cu cele mai bune 
intenții, dar o comit, scriitorii 
fără vocație și criticii cure nu 
le spun acest lucru. Ca niște 
croitori nepricepuți, ei strică 
stofa vieții. Neștiind să cro
iască, croiesc prost, oferind oa
menilor lucruri inutilizabile. O 
altă formă de impietate față de 
calitatea vieții, înțeleasă în 
același sens, o oferă scriitorii 
care abordează teme majore 
precum : patriotismul, eroismul 
ca mod de existență, raportul 
individ-istorie, omul nou cu 
filosofia acțiunii, care își asumă 
o totală responsabilitate So
cială, drama cunoașterii etc., 
etc., intr-un mod confuz și 
superficial, atit de străin de 
mentalitatea noastră, incit le 
subminează. O a treia cate
gorie o constituie cei ce evi
tă aspectele grave ale vieții, 
temele majore, conflictele re
prezentative, vrind să le în
locuiască abueiu cu banalul, ce
nușiul, insignifiantul. înecate 
toate în filosofia chibritului.

Valeriu Râpeanu

trio șl își desăvirșește mijloa
cele de expresie uneori cu jert
fa de sine. Dar dacă dăm și 
astăzi drept exemplu tenacita
tea piuă la autosacrificare a lui 
Eminescu, migala pină la a- 
bandonarea unor proiecte ce-l 
obseda pe Caragiale, nenumăra
tele variante cunoscute de ro
mane ale lui Rebreanu, facem 
aceasta pentru că avem de-a 
face cu scriitori de excepție, cu 
genii, cu oameni superiori în
zestrați. Ne raportăm la capo
dopere și nu la pagini medio
cre. la opere intrate in con
știința națională și nu la cimi
tirul literaturii, la nume deve
nite stele cardinale și nu la 
treceri lipsite de consistență. 
Munca asupra manuscrisului o 
apreciem In funcție de rezulta
tele ei și nu in sine. Deoarece, 
ea se poate exercita în gol, fără 
finalitate, atunci cind nu există 
talentul adecvat, cind ceea ce 
viața ta sau a altora nu este 
transfigurată după legile artei. 
Legi care nu sint imuabile, da
te o dată pentru totdeauna, leqi 
care nu sint rigide, dar ele 
există și le regăsim în toate 
marile opere de artă ale lumii. 
Mai mult, aș spune, ele sint 
impuse de operele de artă, ele 
rezultă din operele de artă, ele 
se impun ca un adevăr obiec
tiv, ce nu poate să fie negat.

*

*

Ignorarea vieții reale, con
crete, refugiul in mituri cețoase, 
de unde se trimit spre contem
poraneitate săgeți cu aluzii 
otrăvite, completează formele 
de impietate față de calitatea 
vieții. Asemenea cărți se bucură 
de o anumită atenție din par
tea unor critici literari. Se dis
cută acest lucru de ani de zile, 
dar fenomenul nu a dispărui. 
Prejudecata partizană, spiritul 
de grup, hotărirea unora de 
a cultiva exclusiv o asemenea 
literatură sint simptomele unei 
maladii care trebuie eradicată. 
Sint atitea cărți valoroase cu 
teme majore, profund realiste, 
datorate unor scriitori talentați, 
cu o viziune responsabilă asu
pra realității noastre. Cunosc 
destui scriitori. îndeosebi tineri, 
ale căror cărți — neinfeudate 
stereotipiilor, inchinate oame
nilor șantierelor, celor ce fac 
să rodească ogoarele, intelec
tualilor — sînt trecute in re
vistă cu o indiferență suriză- 
toare. Cinstit vorbind, poate fi 
detectată o anume măsură de 
plictiseală in discutarea temelor 
majore din romanele și piesele 
noastre de teatru, unele dato
rate unor scriitori foarte ti
neri ca Nicolae Mateescu, Dra- 
gomir Horomnea, cunoscători 
nemijlociți ai vieții contempo
rane. Aceștia aduc foarte ade
sea în operele lor calitatea ade
vărată a vieții actuale, transfi
gurată in opere de certă va
loare artistică. A ignora aseme
nea cărți înseamnă a vădi indi
ferență față de viață. Consecin
țele unei asemenea stări de 
lucruri nu sint neglijabile. Im
portant este ca ea să fie 
curmată fără șovăială, fără ta
tonări îndelungate. Scriitorii 
care realizează lucrări de cali
tate despre calitatea vieții con
temporane merită grija, atenția 
și stima cititorilor. Inclusiv a 
cititorilor specializați: criticii.

UNITATE
Am vorbit despre oamenii cu 

bune intenții. Aceștia vor să 
scrie deoarece cred că au ceva 
de spus. Șl nu reușesc. De aici 
încep marile decepții, dar și 
marile incrîncenări, marile ne
mulțumiri care macină dar nu 
descurajează. Ci, dimpotrivă.

Să mai adăugăm pe cei care 
nu pornesc la drum cu bune 
intenții. Ei mimează marile o- 
pere, pătrund pe terenurile 
unde simt că pot să aibă un 
succes sigur de public. Unii din
tre ei sint prezenți cu romane, 
poeme care ilustrează o temă. 
A respinge o asemenea carte, 
a avea obiecții critice, înseam
nă pentru autorul respectiv un 
atac la adresa temei, a momen
tului istoric ilustrat, ceea ce 
este absurd și mai ales consti
tuie un proces de intenție por
nit din cea mai rea credință. 
Tema in sine nu conferă va
loare operei. Dimpotrivă, din 
momentul in care o temă, ori- 
cit de generoasă ar fi o temă, 
oricît de generos ar fi un mo
ment istoric, el nu poate să 
nască ad hoc o operă de artă. 
Realitatea este transformată in 
ărtă de talentul scriitorului. 
Iar cititorul receptează opera 
numai atunci cind aceasta dis
pune de acea 'încărcătură artis
tică aptă să-l emoționeze, să-i 
trezească un sentiment viabil. 
De aceea, ori de cite ori dis
cutăm acest raport trebuie st 
ținem seama că marile teme 
trebuie slujite cu talent, trans
figurate la flacăra artei au
tentice.

(Urmare din pag. I) 
spus, dințre o artă care este 
prin excelență a prezentului și 
un patrimoniu milenar de gin- 
dlre și sensibilitate.

— Despre aceasta am vrut să 
„povestesc" în Zodia fecioarei, 
urmărind un fir cunoscut din 
mitologia sud-est europeană și 
care s-a tors cîndva pe furca și 
fusul traco-danubian-pontic al 
părinților lui Burebista. Dio
nysos, ca și Orfeu și ca Spar- 
tacus. erau eroi ai legendei 
tracice, deci ai protoistoriei 
noastre, a popoarelor ce ne-am 
născut pe aceste meleaguri. Di- 
mitrîe Cantemir a scris și el 
despre toate acestea.

Dintre toate artele, filmul 
este aceea care permite cel mai 
mult și în chipul cel mai su
gestiv evocarea mitului trecut 
în contextul povestirii prezen
tului. O trăsătură fizică moș
tenită. o datină, o linie sau o 
culoare a costumului, o replică, 
totul permite cineastului să 
lege cele două planuri ale le
gendei, să demonstreze conti
nuitatea lor milenară, pe aceste 
pămînturi, udate cu sîngele și 
cu sudoarea frunții părinților 
noștri.

— Ce loc acordați politicului 
într-o astfel de zonă de inter
ferențe ? Mă gindesc, de dala 
aceasta, la filmul, dumneavoastră 
„Pădurea pierdută 7“

Suprema emoție;
CÎNTAREA PATRIEI

Tutelar, geniul eminescian 
conferă autoritate gestului su
prem al creatorului de a im
plica in operă semnificațiile 
eterne ale biografiei patriei. 
Dind strălucire supremă unei 
atitudini spirituale fundamen
tale, Eminescu a așezat — prin 
inegalabila sa metaforă și gin- 
dire poetică — istoria pe cel 
mai inalt soclu literar. De la 
Eminescu, ca de la un izvor ste
lar, au pornit toți cei care și-au 
asumat istoria ca pe un mesaj. 
Prin Eminescu patria a devenit 
realitatea fundamentală a poe
ziei, iar istoria s-a demonstrat 
a fi pentru literatura română 
depozitara unor infinite suges
tii filosofice și morale, a unei 
neîntrerupte lecții de eroic pa
triotism. Evocind șt pentru acest 
spațiu specific al literaturii ge
niul tutelar eminescian, nu omi
tem nici o clipă existența ati- 
tor contribuții spirituale ale 
unor mari personalități ale cul
turii românești, de dinainte sau 
de după momentul Eminescu, 
la afirmarea dimensiunii ma
jore a creației care este oma
gierea patriei.

Fiecare generație de creatori, 
fiecare etapă in evoluția lite
raturii naționale a însemnat o 
îmbogățire in conținut și ex
presie a marii opere purtind 
semnătura prestigioasă a unor 
autori patrioți, operă inspirată 
dintr-o istorie glorioasă și me
reu actuală prin sensurile sale. 
Nu există practic creator de 
mare și autentică valoare in 
literatura noastră care să nu fi 
înălțat cuvîntul către menirea 
lui de noblețe, aceea de a se 
dedica omagierii patriei, cele
brării marilor săi ctitori, aleșilor 
săi bărbați, evocării luminoase a 
paginilor de glorie atit de nu
meroase în istoria zbuciumată, 
încărcată de jertfă, aureolată 
de fapte exemplare, a tării ce 
veșnice șt e prin veacuri sub pri
virile semețe ale Carpaților.

Devoțiunea față de patrie 
este condiția superioară a exis
tenței individuale și colective. 
Aceasta se exprimă In varii 
ipostaze și atitudini, de la fapta 
directă, nemijlocită, înscrisă sub 
steagul luptei pentru neatir- 
nare și libertate pină la fapta 
spirituală, materializată in filele 
de carte, in odă înflăcă
rată, în romanul de inspirație 
Istorică sau în piesa de teatru 
al cărui personaj principal, in
diferent de numărul șt natură 
personajelor existente, este pa
tria, biografia acesteia. Vom ob
serva însă că năzuința de a ar
moniza sunetul propriu, specific 
al fiecărui creator la sunetul 
profund al patriei, nu a avut 
nicicind, in cazul unor opere de 
valoare, drept reper o atitu
dine paseistă, un apel în sine 
la fapta istoriei. Fiecare crea
tor s-a adincit in paginile de
ceniilor și veacurilor trecute, 
animat de dorința de a desluși 
acolo intimplări și idei ce se 
pot constitui într-o carte de în
vățătură pentru prezent, ce pot 
deveni mesaje pentru actuali
tate și viitorime. Din multitu
dinea sugestiilor ce se pot des
prinde din prospectarea tezau
rului alcătuit din operele ivite

— Pămîntul are istoria lui, 
uneori secretă : iar oamenii o 
au pe a lor, cu care ne con
fruntăm adesea dureros. Poves
tea din Pădurea pierdută este 
adevărată, pină la un punct, 
acolo unde eroul antinazist re
trăiește o istorie omenească de 
demult. în care răsună ecourile 
tragediei antice. Moartea lui 
eroică, in pojarul pădurii incen

„Eroismul nu are vîrstă...“
diate de aruncătoarele de flă
cări hitleriste, se desfășoară de 
aceea intr-un final de legendă, 
ca pe un rug antic. Eroismul nu 
are virsță, atunci cind pildele lui 
aparțin aceleiași istorii.

— Considerați că există o 
metodologie infailibilă prin care 
să se ajungă la contemporanei- 
zarea personajelor filmelor is
torice ? Care credeți că este ca
lea actualizării evenimentelor 
intrate demult in sfera istoriei ?

— Nu există. Mai întîi fiindcă 
istoria nu se repetă în totalitate 
și apoi pentru că persoanele nu 
pot fi identificate intre ele prin 
vremuri. Aici totul depinde de 
concepția și talentul autorului

Nicolae Dragoș

din voința de a deveni parte 
a marii cintări a patriei, se 
cuvine a fi menționată, la loc 
de intiietate, aceea care dă dem
nitate efortului creator : evita
rea unei viziuni fragmentariste, 
a decupării limitate a eveni
mentului și izolării lui de 
matca firească și continuă, de 
devenirile dialectice in care 
sint implicate deopotrivă ma
sele și personalitățile.

Istoria a fost, este și va fi o 
temă majoră de inspirație pen
tru că, prin ceea ce memoria 
secolelor a selectat drept per
manențe ale unui popor, ale 
vocației și trăsăturilor sale de
finitorii, s-a alcătuit codul moral 
de existență, s-a definit însăși 
ființa poporului. Cind Eminescu 
proclamă, prin cumpănita în
țelepciune a lui Mircea, „tot ce 
mișcă-n țara asta — rial, ra
mul / Mi-e prieten numai mie 
iară ție dușman este", aduce 
in literatură unul din adevăru
rile de sinteză ale intregii noas
tre istorii ; cind același Emi
nescu, prin vocea ilustrului 
voievod, afirmă ostilitatea de 
esență a poporului față de orice 
ingerințe, față de trufia unora 
de a vedea inchinate popoare ; 
cind dă glas voinței de pace 
și spiritului ospitalier al po
porului român sintetizează, in 
fapt, principiile de conduită is
torică a acestuia. De la sine 
înțeles că poemele eminesciene, 
inspirate de eroica istorie a ță
rii, nu reprezintă doar un oma
giu vibrant față de trecut, ci

Materia artistului: 
timpul, oamenii vremii sale

„Din tot ce-i omenesc, nimic 
nu mi-e străin". Din punct de 
vedere al ariei de investigație a 
literaturii, crezul horațian spu
ne totul. Nu există decit un 
singur domeniu in care foamea 
cunoașterii artistice, a cunoaș
terii literare se poate manifes
ta : omul ca univers și in uni
vers. Toate celelalte lucruri ale 
acestei lumi pătrund in camera 
de rezonanță a literaturii, ca 
ecouri ale vibratilei alcătuiri 
care este ființa umană, tn ocea
nul cosmic care ne înconjoară 
ființa aceasta, de o reală și în 
același timp falsă fragilitate, 
intră in contact cu infinitatea 
formelor materiale, cu timpul, 
vădindu-se capabilă să-și cree
ze prin cuvint oglinda în care 
să-și măsoare propria statură.

Privit astfel, universul lite
rar, universul artistic in gene
re, înseamnă triumful sistemu
lui ptolemeic. Pentru că aici, 
prin om, cu adevărat pămîntul 
rămine centrul lumii. Privită 
astfel, tematica literară capătă

(scenarist sau regizor). Este însă 
foarte important ca „trimiterea" 
în prezent a eroului trecut să 
se producă în conștiința specta
torului.

Orice actualizare vulgară tre
buie exclusă din jocul acesta 
care solicită o extremă nuan
țare și o viziune dramatică în 
același timp proprie și prospec
tivă. Să nu se uite că un bun 

film istoric trebuie să fie tn 
primul rind un act de cultură.
- De la TUDOR la MUȘ

CHETARUL ROMAN, de pildă, 
este un drum ce duce, cu ne
cesitate și evidență, către lăr
girea orizontului politic, spiri
tual și geografic al datelor con
flictului. Care ar fi direcția de 
evoluție a filmului politic ro
mânesc ?

— Atunci cind noi am inaugu
rat „epopeea cinematografică 
națională", filmul Tudor a ve
nit ca un precursor, încărcat de 
suflul dramei istorice clasice ro
mânești, dar și plin de ambiția 
de a răspunde unui climat poli
tic contemporan. Dramatismul 

voința autorului de a purta 
oglinda istoriei in fața con
temporanilor, pentru a le lu
mina atitudinea și faptele, a-i 
mobiliza in virtutea unor pre
cepte etico-istorice ce conțin în 
ele semnalele nepieritoare ale 
tradiției din care se nasc în
totdeauna opțiunile prezentului. 
Aceleași sensuri de fond le 
propun, prin operele lor, un 
Bălcescu sau Negruzzi, un Eli- 
ade Rădulescu sau Alecsandri, 
înaintași intru cultură națio
nală, ca și Sadoveanu, Arghezi 
sau Blaga, cițiva dintre marii 
creatori români a căror operă 
este puternic dimensionată de 
portretul generos al patriei, de 
evenimentele sale mai îndepăr
tate sau mai apropiate. întot
deauna, evocarea și omagiul 
nefiind reflexul unei evadări 
simpliste în trecut, ci al aspi
rației de a dialoga din perspec
tiva prezentului cu acesta, de a 
argumenta expresiv existența 
unei netulburate continuități in 
ceea ce privește atitudinile și 
sentimentele esențiale ale con
temporanilor. Intr-un aseme
nea context, ne exprimăm ad
mirația față de tot mai vizibila 
opțiune a scriitorului de azi 
pentru sugestia istoriei, față de 
efortul de a cuprinde intr-o vi
ziune integrală această istorie, 
de a afla in momentele ei sem
nificative lecții cu rezonanță in 
actualitate, de a face din pa
gina înnobilată de chemările 
mereu vii ale istoriei o pagină 
activă, menită să cultive deopo
trivă prețuirea față de tot ceea 
ce a luminat trecutul țării, dar 
și aspirația de a dezvolta in 
condiții noi trăsăturile inălță-

Horia Bădescu

nu numai aspectul unicității, ci 
și pe acela al majorului. Altfel 
spus, tot ceea ce ține de om și 
destinul său înseamnă pentru 
literatură tematică majoră. In
tr-o atare postură, orice împăr
țire rigidă in teme majore și 
teme minore apare neavenită. 
Desigur că afirmind aceasta am 
forțat cu bună știință nota, pen
tru că moartea unui om nu e 
totuna cu extracția unei măse
le. chiar dacă amindouă țin de 
condiția umană. Afirmația de 
mai înainte rămine valabilă nu
mai de la un anumit grad de 
generalitate, o axiologie a exis
tenței umane nu poate fi oco
lită aici, și cu aplicabilitate atit 
in privat cit și in social, ințe- 
legind aici că drama unui om 
este la fel de importantă artis
tic ca și drama unei colectivi
tăți sau că o tragedie sentimen
tală poate fi tot atît de impor
tantă ca un dramatic conflict 
de producție.

Majorul sau minorul unei te
me literare este deci o chestiu
ne de forță a mesajului artis
tic, de capacitate de a da am
plitudine și adincime vibrației 
declanșate in cititor, este in ul
timă instanță o chestiune de 
realizare artistică, implicînd 
transformarea semnificației in
dividuale intr-una socială. Exis
tă in valoarea majoră a temati
cii literare un evident caracter 
etic, moral, dar nu în accepția 
simplificatoare și ridicolă a bi
polarității pozitiv-negativ, ci in 
acela al trăirii în sens moral în 
aspirația către maximalitatea 
binelui.

Un asemenea personaj artistic 
nu este un manechin al virtuții, 
ci un om, cu păcatele și umbre
le sale, crezind cu ‘îndărătnicie 
in triumful unui principiu mo
ral, în perfectibilitatea omului. 
El este nu un om perfect, ci 
unul care aspiră la perfecțiune 
și își propune această posibili
tate. Oricît de înalt ar fi insă 
idealul moral pe care-l aduce 
in atenție scriitorul, el nu este 
in sine un producător de va
loare, , așa cum s-a crezut cînd- 

vieții politice internaționale a 
fructificat actualizarea filmului 
istoric românesc, care, în felul 
acesta, a devenit un film poli
tic prin excelență, răspunzînd 
In mare și gustului spectatoru
lui de azi.

în ce mă privește, mărturi
sesc că, inițial, filmele CANTE- 
M1R și MUȘCHETARUL RO
MAN au fost unul singur, adică 

un singur scenariu, care s-a 
despărțit, — la cererea Casei de 
producție, — intr-un „film po
litic" și altul „de capă și spadă", 
dealtminteri nu mai puțin poli
tic și acesta din urmă.

Filmul de actualitate intră in 
altă zonă a viziunii filmice des
pre istorie, dar care, după pă
rerea mea, se încrucișează cu 
sfera filmului istoric inspirat 
din trecutul patriei noastre. Aria 
„geografică" a crescut odată cu 
lărgirea informației spectatoru
lui de televiziune.

— Care este părerea dumnea
voastră in legătură cu scriitorul 
de film ?

— Cred că, pe lingă talent și 

toare, edificate tn structura po
porului prin lucrarea veacuri
lor. Se înțelege, creația con
temporană dedicată omagierii 
multiple a patriei, cuprinderii 
semnificațiilor istoriei ei în 
ritmurile poeziei sau în des
fășurarea unor narațiuni cu no
bile mesaje se impune a im- 
brăca forma artistică cea mai 
desăvirșlță. Singură, tema, chiar 
supremă fiind, nu ajunge unei 
lucrări, nu salvează de la efe- 
meritate o creație realizată prin 
mijloace artistice elementare. 
Din păcate, „lectura" făcută is
toriei de către unii autori se 
arată a fi o lectură de supra
față, clădită parcă pe credința 
că simpla evocare a unor nume 
de rezonanță din istorie poate 
naște literatură, poate naște 
emoția artistică. Nimic mai ne
adevărat I După cum nici ges
tul epigonic, adoptarea fără 
asimilări organice a unor for
mule consacrate nu pol con
tribui la progresul literaturii.

Viziunea superioară, dialec
tică de care beneficiază azi 
creatorul poate deschide o fe
reastră cuprinzătoare și ge
neroasă către fascinanta lume 
a veacurilor; el poate privi 
adine in istorie, cu un ochi 
activ, in stare să pună in lu
mina actualității fapte trecute. 
Toate acestea inspirate de con
vingerea că a „șterge colbul de 
pe cronice bătrine" trebuie să 
fie nu doar un gest de pietate, 
ci cu mult mai mult. Sau, cum 
spunea George Câlinescu. „ceea 
ce trebuie neapărat să invățăm 
este de a schimba nu numai for
mulele, ci și substanța". Iar 
substanța istoriei, substanța 
cărților ce aspirăm să devină 
parte din nesfirșita cintare a 
patriei este inepuizabilă. Cu 
condiția de a o investiga din 
perspectiva prezentului, a ac
tualității, cu o optică substan- 
țializată de sensurile pe care 
le-a dobindit actul creator in 
contemporaneitatea patriei.

va cu naivitate, iar finalitatea 
etică și estetică a unui produs 
fără valoare este nulă.

Tematica majoră nu poate fi 
slujită cu mijloace artistice de
rizorii. Opera literară mare În
cepe numai acolo unde ea se 
încorporează fericit unei reali
zări artistice de înaltă valoare, 
acolo unde instrumentele spe
cifice sînt capabile să nască a- 
cele armonii care să zguduie 
sufletele. Ea presupune valența 
demiurgică, forța de a da viață 
vieții, capacitatea de includere 
ab-ovo a credibilității sau non- 
credibilității, constituirea unui 
univers care, implicînd sau nu 
mimesișul, apare firesc în eco
logia sa interioară, și aceasta 
înseamnă realizarea in grad 
masiv pe o anumită Coordonată 
a artisticului.

Vorbind de capacitatea de ge
neralizare a literaturii, vom a- 
vea in vedere faptul că parti
cularizarea in actul artistic este 
in primul rind raportată la 
temporalitate, in fond de con
temporaneitate. Chestiunea ne
cesității perspectivei, a distan
țării in timp ni se pare falsă. 
Pentru că ea ține nu atît de 
posibilitatea constatării rezul
tatelor evoluției in timp a eve
nimentului. ci de forța ar
tistului de a ieși din inciden
tal și de a da un sens moral 
clipei.

Scriitorul nu concurează isto
ria decit in sensul devenirii 
conștiințelor și acest proces este 
cu atit mai viu cu cit îi este mai 
apropiat in vreme. Iată de ce 
gîndesc că materialul de lucru 
al artistului este în primul rînd 
timpul său, oamenii vremii sale. 
Niciodată un mare artist ti-ă 
fost altceva decît un contem
poran. Ar fi mult prea lungă 
lista exemplificărilor. Ceea ce 
este important este adevărul pe 
care il ilustrează. Aventura ar
tistică devine, deci, eu atit mai 
emoționantă in perspectiva ce
lebrării frumuseții omenești a 
contemporanilor tăi. „Din tot 
ce-i omenesc, nimic nu mi-e 
străin" — este nu numai un 
crez al eternității, ci și mai ales 
unul al timpului artistic, al scri
itorului legat de acest ev al 
construcției comuniste.

experiență, ar trebui să aibă 
mai multă carte decît alții...

— E suficientă promovarea re
gizorilor fără o preocupare sus
ținută de a pregăti și lansa sce
nariști tineri ?

— Lucrurile acestea ar tre
bui să meargă mină-n mină. La 
noi, profesionalizarea scenariș
tilor și a regizorilor nu șe dez
voltă pe temeiuri mercantile. 
Avem avantajul de a servi cu 
toții aceeași cauză, a artei și 
culturii românești, și de aceea 
uneori nu înțeleg (de fapt, în
țeleg I) pentru ce unii se cram
ponează, de ani de zile, de a- 
ceastă artă pentru care nu-s 
chemați, împiedicînd astfel pro
movarea altora, mai tineri și 
mai înzestrați.

— Ce considerați că lipsește 
filmelor noastre de actualitate 7

— Uneori le lipsește cultura 
istorică, marele fundal cultural 
și lingvistic al națiunii socialiste. 
Le lipsește amprenta acelui stil 
pe care l-aș numi, cîndva. spe
cificul cinematografiei române, 
atunci cind înșiși filmologii 
noștri îl vor putea defini mai 
bine, ca să-1 apere și să-l pro
moveze mai cu drag.

Patrimoniul nostru socialist ne 
impune in educație și acest 
efort. Fiindcă filmul este un fac
tor de educație de primă im
portanță.
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TELEGRAME
Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE 

CEAUȘESCU. a trimis președintelui Republicii Arabe Siriene, 
HAFEZ AL-ASSAD, următoarea telegramă :

Realegerea dumneavoastră in inalta funcție de președinte al Re
publicii Arabe Siriene îmi oferă plăcutul prilej de a vă transmite, 
din partea poporului român și a mea personal, cele mai calde fe
licitări și sincere urări de sănătate, fericire și succes în activitatea 
viitoare pusă in siujba progresului și prosperității poporului sirian 
prieten.

Doresc să exprim șl cu această ocazie sentimentele de stimă pe 
care le nutrește poporul român față de poporul sirian prieten, care 
a obținut, sub conducerea dumneavoastră, importante succese pe 
calea dezvoltării economico-sociale independente a țării.

Relevind cu profundă satisfacție relațiile strînse de prietenie șl 
conlucrare dintre România și Siria, atît pe plan bilaterâl cit și în 
sfera vieții internaționale, imi exprim convingerea că aceste relații 
se vor dezvolta și diversifica și în viitor. în spiritul celor conveni
te cu ocazia întîlnirilor noastre de la București și Damasc, spre fo
losul popoarelor celor două țări, al cauzei cooperării, înțelegerii și 
păcii in Orientul Mijlociu și în întreaga lume.

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
MANEA MÂNESCU, a trimis primului ministru al Guvernului Re
voluționar al Forțelor Armate ale Republicii Peru, general de di
vizie, OSCAR MOLINA PALLOCCHIA, următoarea telegramă :

Cu ocazia desemnării dumneavoastră în funcția de prim-ministru 
al Guvernului Revoluționar al Forțelor Armate ale Republicii Peru, 
am plăcerea să transmit Excelenței Voastre, in numele Guvernului 
Republicii Socialiste România și al meu personal, cordiale felicitări 
și urări de succes in noua activitate.

Îmi exprim convingerea că bunele relații dintre România și Peru 
vor continua să se dezvolte ascendent, in interesul reciproc al po
poarelor și țărilor noastre.

Vizita tovarășului Stane Dolanț
Ia invitația tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, vi
neri după-amiază a sosit în țara 
noastră tovarășul Stane Dolanț, 
secretar al Comitetului Execu
tiv al Prezidiului Comitetului 
Central al Uniunii Comuniștilor 
din Iugoslavia, însoțit de tova
rășii Dragoliub Stavrev, mem
bru al Comitetului Executiv al 
Prezidiului Comitetului Central 
al Uniunii Comuniștilor din Iu
goslavia, Vlado Obradovici, șe
ful secției pentru relații și le
gături externe a Prezidiului Co

mitetului Central al Uniunii Co
muniștilor din Iugoslavia.

La punctul de frontieră Sta- 
mora Moravița. oaspeții au fost 
salutați de tovarășul Ștefan An
drei. membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., Mihai 
Telescu, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-secretar al 
Comitetului județean Timiș al 
P.C.R., Dumitru Turcuș, adjunct 
de șef de secție la C.C. al P.C.R.

A fost de față Trifun Nicu- 
lici. ambasadorul Republicii So
cialiste Federative Iugoslavia la 
București.

Vineri dimineață. tovarășul 
Mihai Dalea, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., președintele 
Consiliului General ARLUS, 
a primit delegația Asociației de 
prietenie sovieto-română. condu
să de tovarășul V. P. Usaciov, 
adjunct al ministrului învăță- 
mintului superior și mediu de 
specialitate al R.S.F.S.R., vice
președinte al Conducerii Cen
trale a Asociației, care, la in
vitația Consiliului General 
ARLUS, a participat la mani
festările festive organizate în 
țara noastră cu ocazia celei 
dc-a 30-a aniversări a semnă
rii primului Tratat de priete
nie, colaborare și asistență mu
tuală dintre România și U.R.S.S.

Cu acest prilej a avut loc o 
convorbire, care s-a desfășurat 
într-o atmosferă caldă, priete
nească.

★
Vineri, a fost semnat in Ca

pitală protocolul pe anul 1978 
la planul de colaborare dintre 
Asociația română pentru legă
turi de prietenie cil Uniunea 
Sovietică și Uniunea asociații
lor sovietice de prietenie și re
lații culturale cu străinătatea și 
Asociația de prietenie sovieto- 
română pe anii 1977—1980.

Au participat tovarășul Mihai 
Dalea, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., președintele Con
siliului General ARLUS, mem
bri ai Biroului Consiliului Ge
neral ARLUS, reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
oameni de cultură și artă.

Au fost de față B. I. Minakov, 
însărcinat cu afaceri ad-interim 
al U.R.S.S. la București, și re
prezentanți ai ambasadei, pre
cum și membrii delegației so
vietice aflați cu această ocazie 
în țara noastră.

Vineri a părăsit Capitala 
delegația P.C. din Israel, condu
să de tovarășul Uzi Burstein, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C. din Israel.

Un moment important in afirmarea democrației noastre 
muncitorești» un eveniment de seamă
în viața economică și socială a patriei

ADUNĂRILE GENERALE 
ALE OAMENILOR MUNCII

în întreaga țară au continuat 
să aibă loc adunări generale ale 
oamenilor muncii din unități in
dustriale. agricole, de construc
ții, transporturi, din institute de 
cercetare și proiectare, din alte 
unități economice. întrunirea a- 
cestor foruri supreme de condu
cere colectivă — prin care cei 
ce muncesc, in dubla lor calita
te. de proprietari și producători, 
participă nemijlocit la conduce
rea activității, la buna gospodă
rire a unităților unde lucrează 
— reprezintă o puternică afir
mare a democrației noastre 
muncitorești, a condițiilor și po
sibilităților de participare efec
tivă, nemijlocită a clasei mun
citoare, a tuturor celor ce mun
cesc în unitățile economice la 
buna gospodărire a acestora, la 
înfăptuirea politicii economice a 
partidului.

La lucrările adunărilor gene
rale au participat tovarășii : 
Emil Bobu — la Combina
tul de fire sintetice — Iași 
și I.A.S. Bucium — județul Iași ; 
Cornel Burtică — la Șantierul 
naval Oltenița, întreprinderea 
textilă ..Dunăreană" din Giurgiu 
și C.A.P. Gurbănești — județul 
Ilfov ; Lina Ciobanu — la între
prinderea de confecții, Filatura 
de lină din Focșani și la C.A.P. 
Timboiești — județul Vrancea ; 
Emil Drăgănescu — la C.A.P. 
Roma — județul Botoșani ; Ja
nos Fazekas — la întreprinderea 
minieră Bălan, întreprinderea 
de- confecții din Odorheiul Se
cuiesc și C.A.P. Avrămești — 
județul Harghita ; Petre Lupu — 
la Uzina de laminate plate a 
Combinatului siderurgic Galați 
și la C.A.P. Schela — județul 
Galați ; Paul Niculescu — la 
C.A.P. Nădlac — județul Arad ; 
Gheorghe Pană — la Com
binatul de îngrășăminte chi
mice Slobozia și I.A.S. Dragali- 
na — județul Ialomița : Dumi
tru Popescu — la întreprinderea 
mecanică Alba Iulia și C.A.P. 
Galda de Jos — județul Alba ; 
Gheorghe Rădulescu — la Com
binatul de îngrășăminte chimice 
Turnu Măgurele și S.M.A. Pu- 
rani — județul Teleorman ; 
Leonte Răutu — la întreprin
derea de masini-unelte Bacău
și la C.A.P. 
județul Bacău ; 
— la C.A.P.

Parincea —
Virgil Trofin
Secuieni —

județul Neamț ; Iosif Uglar 
— la întreprinderea ..Străduin
ța" — Suceava : Iosif Banc — la 
combinatul chimic Tirnăveni, 
Combinatul de îngrășăminte chi
mice Tîrgu Mureș și I.A.S. Seu- 
ca — județul Mureș : Mihai Da
lea — la Combinatul siderurgic 
Reșița și C.A.P. Vrani — jude
țul Caraș-Severin ; Miu Dobres- 
cu — la C.A.P. Rodești — jude
țul Neamț : Mihai Gere — la 
S.M.A. Sanislău — județul Satu 
Mare ; Ion Ursu — la întreprin
derea de geamuri Buzău t Con
stantin Dăscălescu — la Șantie
rul combinatului petrochimic

Năvodari și C.A.P. Cobadin — 
județul Constanta : Ion Stănescu 
— la C.A.P. Ceacu — județul 
Ialomița ; Angelo Miculescu — 
la C.A.P. Mitreni — județul Il
fov și la întreprinderea de me
canizare a agriculturii, produc
ției de utilaje pentru agricultură 
și industria alimentară Roșiori 
de Vede — județul Teleorman.

Au luat parte, de asemenea, 
miniștri, reprezentanți ai orga
nelor locale de partid și de stat, 
ai organizațiilor de masă și ob
ștești. factori de răspundere din 
economie, cadre din aparatul 
central de partid și de stat.

într-un spirit de exigență 
muncitorească, adunările gene
rale au analizat activitatea des
fășurată și rezultatele obținute 
în 1977, precum și răspunderile 
crescînde ce le revin pe 1978, 
stabilind măsurile ce se impun 
pentru îndeplinirea integrală și 
în condiții de eficiență sporită 
a prevederilor planului pe acest 
an — an decisiv pentru înfăp
tuirea cu succes a istoricelor ho- 
tărîri ale Congresului al XI-lea.

Adunările generale ale oame
nilor muncii au dat o înaltă 
apreciere rolului de însemnă
tate excepțională pe care tova
rășul Nicolae Ceaușescu l-a 
avut și îl are în elaborarea și 
înfăptuirea programului de dez
voltare armonioasă a forțelor 
de producție pe întreg teritoriul 
patriei, în orientarea eforturilor 
întregii națiuni, a resurselor ma
teriale și umane ale țării spre 
crearea unei puternice și mo
derne baze tehnico-materiale a 
societății. în ridicarea generală 
a gradului de bunăstare și civi
lizație a poporului.

Adunările generale s-au an
gajat să acționeze cu toată fer
mitatea pentru realizarea, para
lel cu producția fizică, a tuturor 
indicatorilor calitativi ai planu
lui. pentru ridicarea nivelului 
tehnic și a calității produselor, 
dezvoltarea mai rapidă a bazei 
de materii prime interne, gos
podărirea rațională a combusti
bililor și energiei, creșterea ac
celerată a productivității mun
cii. sporirea substanțială a efi
cienței fondurilor fixe, a gradu
lui de valorificare a materiilor 
prime și materialelor, reducerea 
accentuată a cheltuielilor de pro
ducție. îndeosebi a celor mate
riale. folosirea judicioasă a ca
pacităților de producție și a tim
pului de lucru, intensificarea 
activității de cercetare în toa
te sectoarele, creșterea aportu
lui la mărirea venitului națio
nal — baza înfăptuirii progra
mului de ridicare a nivelului de 
trai. în acest sens, participanții 
au făcut propuneri concrete, au 
dezbătut și aprobat programe 
cuprinzătoare de măsuri, vizînd 
valorificarea deplină a potenția
lului productiv, a experienței și 
inițiativelor oamenilor muncii.

Participanții la adunări și-au 
exprimat profunda satisfacție și

totala aprobare față de propune
rile făcute de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și aprobate de Comi
tetul Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., cu privire la îmbunătă
țirea Legii retribuției, în sensul 
îegării și mai strînse a venitu
rilor fiecăruia de activitatea 
concretă și de rezultatele ei, de 
contribuția la îndeplinirea sar
cinilor întregului colectiv, a 
participării oamenilor muncii la 
beneficiile realizate — formă 
superioară de retribuție in spi
rit socialist. Ei au subliniat 
că aceste propuneri, pre
cum și măsurile prevăzute 
pentru creșterea mai accentuată 
a nivelului de trai al populației 
în cincinalul 1976—1980, consti
tuie o nouă și puternică dovadă 
a grijii permanente a partidului 
și statului pentru ridicarea con
dițiilor de viață, a gradului de 
civilizație a întregului popor.

în unitățile economice de stat 
adunările generale au ales pe 
secretarii organizațiilor de partid 
ca președinți ai consiliilor oa
menilor muncii, pe directori ca 
prim-vicepreședinți ai consilii
lor și președinți ai birourilor e- 
xecutive, pe președinții comi
tetelor sindicatelor ca vicepre
ședinți ; un reprezentant al oa
menilor muncii, muncitor care 
lucrează direct în producție, în 
funcția de vicepreședinte al con
siliului ; secretarul organizației 
U.T.C. în funcția de vicepre
ședinte al consiliului oamenilor 
muncii ; președinta comisiei de 
femei pe unitate, ca membră a 
consiliului, iar in unitățile cu 
un număr mai mare de femei, 
în funcția de vicepreședinte al 
consiliului oamenilor muncii. în 
consiliu au fost, totodată, aleși 
un număr mare de oameni ai 
muncii care lucrează nemijlocit 
în producție. în cadrul adunări
lor generale s-au prezentat ra
poarte cu privire la condițiile 
de muncă și sociale și măsurile 
pentru satisfacerea cit mai de
plină a nevoilor celor ce mun
cesc, au fost, totodată, acordate 
titlurile de „Fruntaș în între
cerea socialistă" pentru rezul
tatele obținute în anul 1977 și 
au fost formulate angajamentele 
de depășire a planului pe anul 
1978 — ca răspuns la chemările 
la întrecere adresate de colecti
vele fruntașe.

în încheierea adunărilor gene
rale, participanții au adresat te
legrame Comitetului Central al 
partidului, tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU prin care se an
gajează să acționeze cu și mai 
multă energie și abnegație pen
tru realizarea și depășirea pre
vederilor de plan pe 1978. ale 
cincinalului revoluției tehnico- 
științifice, pentru înfăptuirea cu 
succes a Programului elaborat 
de Congresul al XI-lea al parti
dului, de edificare a socialismu
lui și comunismului pe pămîn- 
tul scump al patriei.

11 — 17 FEBRUARIE 1978
SÎMBATA, n FEBRUARIE

PROGRAMUL I

12.00 Telex. 12,05 Roman-folle- 
ton : „Pagini din Comedia uma
nă”— episodul 7. 13,05 Imagini 
muzicale... imagini coregrafice. 
Valsuri și polci de Johann Stra
uss, In interpretarea artiștilor 
Teatrului Mare Academic din Mos
cova. 13.45 Salonul literar vrtn- 
cean. 14.10 Agenda cultural-artis- 
tlcă. 14,45 Artiști lirici : Cornelia 
Angelescu și Dan Zancu. 15,15 
Clubul tineretului. 16,05 Un fapt 
văzut de aproape. 16,30 Volei 
masculin : Steaua — Dinamo, 
Transmisiune directă de la Sala

Floreasca. 17,05 Muzică populară 
Instrumentală.

In jurul orei 17,15 — Trans
misiune directă : CEREMONIA 
SOSIRII PREȘEDINTELUI RE
PUBLICII ARABE EGIPT, 
ANWAR EL SADAT.

17,35 Volei masculin : Steaua
— Dinamo (Continuarea trans
misiei). 18,20 Antologia filmu
lui pentru copil și tineret : 
„Stan și Bran". 19,20 1001 de seri. 
19,30 Telejurnal. 19.50 Teleenciclo- 
pedia. 20.30 Mari filme western: 
„Marea de iarbă". 22,25 Telejur
nal. 22.30 întîlnlre cu satira și 
umorul. 23,00 închiderea progra
mului.

PROGRAMUL II

19,50 Pe teme economice. 20,05 
Minunatele intîmplări ale fraților 
Brady. 21,30 „Pămlntul are nevoie 
de oameni noi". Emisiunea va 
înfățișa personalitatea marelui 
scriitor Jules Verne. 22.00 Caseta 
cu Imagini. 23,00 închiderea pro
gramului.

DUMINICA, 12 FEBRUARIE

PROGRAMUL I

8,00 Sportul pentru toți. 8,15 Tot 
înainte ! 9.05 Șoimii patriei. 9.15 
Film serial pentru copil : „Cava
lerul Nigel" — episodul 9. 9,45

S. M., Tîrgoviște : „Din 
motive personale nu vă 
pot scrie numele intreg. 
Am 11 ani și sint din ju
delui Dîmbovița, mai pre
cis din Tîrgoviște.

Urmăresc cu viu inte
res rubrica „De la om la 
om" și niciodată nu m-am 
gindit că am să ajung să 
vă cer și eu părerea în
tr-o problemă in care este 
vorba tot despre dra
goste. Iată despre ce este 
vorba : După părerea 
unor colegi, de-ai mei, eu 
aș fi (redau întocmai spu
sele lor) „întruchiparea 
urîțeniei". Sinceră să fiu, 
la început nu m-am sin
chisit de spusele lor, dar 
acum, cind văd că ei 
continuă să ridă de mine, 
îmi pun și eu întrebarea 
„Oare o fi adevărat ?“ 
Nu știu dacă noi, fetele, 
sîntem împărțite in două 
grupe, frumoase și urile. 
Atunci și băieții sint im- 
părțiți în astfel de grupe? 
înclin să cred că nu se 
pot face astfel de îm
părțiri. Și, totuși, eu am 
fost clasată, de către o 
parte din colegii mei, pe 
unul din primele locuri 
la grupa fetelor urile. 
Am spus la început că și 
in scrisoarea mea se ri
dică problema dragostei. 
Așa este. Și iată de ce. 
Cind am început anul III

colegii din anul II nu au 
mai fost aceiași. Acum, sin
tem o clasă cu elevi ve- 
niți de la mai multe 
clase. De unul dintre 
băieții veniți din alte 
clase m-am îndrăgostit 
eu. Dar acest băiat este 
unul din colegii care rid 
de mine. Este unul din
tre cei mai buni la în
vățătură și de ce să nu 
recunosc, este mai bun 
decit mine, dar, de fapt, 
asta nu are nici o im
portanță. Important este 
faptul că îl văd, îm
preună cu ceilalți, rîzind 
mereu de mine. La înce
put m-am gindit că este 
o simplă închipuire, însă 
apoi mi-am dat seama că, 
de fapt, totul este ade
vărat. Vă spun sincer că 
țin foarte mult la acest 
băiat, dar, dacă el con
tinuă să ridă de mine, mai 
pot să țin la el ? Nu știu. 
Și de aceea vă rog 
pe dumneavoastră să-mi 
spuneți. Am uitat însă să 
vă spun că acest băiat 
are o prietenă care este 
tot de la noi din clasă. 
Dacă n-aș mai continua 
să țin la acest băiat, cre
deți că aș putea să-mi 
găsesc un prieten care să 
nu țină cont de fizicul 
meu ? Și, presupunînd că 
l-aș găsi și ar face tot 
la fel ca primul, atunci 
cum trebuie să procedez?

„Nu există oameni urîți, ci numai oameni care gîn- 
desc urît. Frumusețea ne vine întotdeauna dinăuntrul 
ființei noastre". Aceste cuvinte înțelepte au fost spuse 
de un mare cunoscător al sufletului omenesc, scriito
rul Maxim Gorki. Fiți mai curajoasă și discutați des
chis conflictul cu respectivul tinăr care vă necăjește, 
inclusiv cu ceilalți colegi. Nu vă Iăsați copleșită și 
complexată de aceste insulte prostești. învingeți-vă ad
versarii prin înțelepciune și franchețe.

U.A., Bacău : „Dacă 
nu voi reuși să fiu con
cis in cele ce urmează in
măsura in care mi-am
propus, vin cu scuzele 
cuvenite pentru timpul 
răpit. Ați ajutat atiția 
tineri (eu am 30 de ani și 
mă consider totuși tâ
năr), de aceea (poate) 
m-am hotărit (în sfirșit) 
să vin'în fața dumnea
voastră (prin interme

diul acestei foi de hâr
tie) cu o mare rugăminte. 
Aș dori ca prin interme
diul rubricii „De la om la 
om" să mă puneți în le
gătură cu tineri din (ară 
pentru a purta corespon
dență. De ce solicit așa 
ceva ? Am aproape doi 
ani de cind sint infirm 
(amputația treimei infe
rioare a gambei drepte in 
urma unei osteite), deci

sint împovărat cu tot 
noianul de necazuri spe
cifice unui individ in si
tuația mea. tn primul 
rind mă deplasez foarte 
greu, de aici o serie de 
neajunsuri nu puțin su
părătoare. Trebuie să mă 
deplasez zilnic la servici 
la Remiza C.F.R. unde 
lucrez la un birou (am 
fost mecanic de locomo
tivă). In oraș nu am pe 
nimeni, locuiesc singur 
și, drept să vă spun, de
seori simt o acută ne
voie de comunicare, de 
destăinuire (chiar dacă 
am 30 de ani). Or. eu, 
așa cum spuneam, nu am 
pe nimeni aici in oraș.

asta din tot sufletul), dar 
pentru că o bună pe
rioadă din cei mai fru
moși ani am stat prin 
spitale și pentru că am 
fost handicapat fizic nu 
am putut realiza acest 
vis. Mai sint persoane de 
sex feminin care negli
jează calitățile reale și le 
iau in considerație doar 
pe cele aparente. Deseori 
mi s-a spus (e drept, în 
majoritatea cazurilor prin 
intermediari) ; „ce. să mă 
căsătoresc cu un șchiop 
In cazul că veți da curs 
rugăminții mele (v-aș ră
mâne recunoscător toată 
viața), rog să publicați 
doar inițialele numelui

Cerindu-vă scuze pentru 
timpul ce vi l-am răpit și 
muițumindu-vă din inimă 
anticipat pentru îndepli

nirea rugăminții mele 
mă retrag șl vă doresc 
mult spor in activitatea 
dumneavoastră".

Vă îndeplinim toate rugămințile și avem convin
gerea că cititorii rubricii noastre, ca întotdeauna, nu 
vor intîrzia să vă transmită semnele lor de prietenie și 
solidaritate. Vă urăm curaj și succes.

de Ion Băieșu

Majoritatea timpului îl 
petrec intre pereții ca
merei (lucrez numai 4 
ore pe zi) fiind lipsit de 
privilegiul de a comunica 
cu cineva (nu am nici 
măcar un aparat de radio 
care să-mi dea prilejul să 
mai uit necazurile). Sin
gurătatea e o povară 
(pentru mine cel puțin) 
ce nu o mai pot suporta, 
mereu sint pradă gându
rilor sumbre, nu mai știu 
de mult ce este un zim- 
bet. Sentimentul inutili
tății mă chinuie pur și 
simplu. Știu, la virsta mea 
ar fi trebuit să întemeiez 
un cămin (mi-am dorit

și prenumelui, localitatea, 
urmind ca eventualii 
amatori de corespondență 
să obțină adresa de la 
dumneavoastră (ori dum
neavoastră să-mi trimi
teți eventualele scrisori 
pentru mine). Rog fru
mos și insistent să nu mi 
se publice numele intreg, 
deci să mi se păstreze 
anonimatul, și nici adresa. 
Știu că v-am cerut un 
serviciu care uzual nu-l 
faceți, dar sint convins 
că la dumneavoastră gă
sesc înțelegerea cuvenită 
și că o excepție nu de
ranjează pe nimeni, mai 
ales că nu e nevoie de 
mult spațiu în rubrică.

T. C. Valeria, jud. 
Alba : „Desigur, fiecare 
vă aduce la cunoștință di
ferite cazuri de bucurie 
sau in mare majoritate 
de tristețe așa că. vă asi
gur, n-am să fac ab
stracție. Povestea (de fapt 
nu este poveste) a în
ceput așa : Intr-o zi. ie
șind de la școală, am fost 
acostată de către un 
„tip", nu departe de blocul 
meu. Să nu mai vorbim 
de înfățișarea acestuia, 
cum mi s-a părut la 
prima vedere. Nu vedeam 
pe nimeni. S-a incins o 
luptă (de fapt, eu am fost 
prima care am dat) iar 
el bara loviturile pe care 
i le aplicam cu geanta 
din plin. Totuși, nu mă 
lăsa din strînsoare, nu 
știam ce să înțeleg, toate 
mi se învălmășeau in 
minte, nu eram in stare 
să-mi formulez o idee. 
Istovită, am încetat. Ve
deam că voia să-mi vor
bească. „A trecut perico
lul", mi-am zis, dar, dacă 
o să mai fie ceva, o să 
țip. începuse să-mi spună 
unde făcea liceul și că 
mă urmărește de două 
săptămini in drum spre 
casă (mergind alături de 
mine). Mă plăcuse de la 
prima vedere — cel pu
țin așa pretindea el. Mi 
se părea că-mi vinde go
goși. Am ajuns in fața 
blocului și am luat-o la 
fugă pe scări, fără să 
răspund salutului său, 
care-l trimisese mai tirziu, 
fiindcă nu se aștepta la 
ieșirea mea atît de bruscă. 
Nu am spus părinților

nimic, de teamă să nu 
ridă pe seama mea sau 
pentru faptul că ar putea 
să mă restrângă mai mult 
din societatea din care 
fac parte. A doua zi nu 
aveam cum să mai merg 
la școală și, prefecin- 
du-mă bolnavă, am rămas 
acasă sub îngrijirile bu
nicii care mă doftorea cu 
cite și mai cite ceaiuri. 
Ziua următoare nu mi-a 
mai mers, mama spu
nând că mă duce la me
dic, așa că a trebuit să 
fac iar pe sănătoasa. Ie
șind de la liceu, am 
luat-o pe furiș, ca un 
hoț. Dar necazul cade tot 
pe cine nu-l dorește. Cind 
credeam că m-am făcut 
destul de nevăzută și am 
început să merg ca oa
menii, îl aud șoptindu-mi 
un „servus" amărit. A 
observat, desigur, că mă 
ascund de el. Mi-a fost 
rușine. Mi-a spus că nu 
cerșește prietenie, dar 
s-a simțit atras de mine 
și a crezut că nu-l refuz 
ca prieten. Roșise. Ochii 
ii străluceau (mi s-a pă
rut că-i joacă lacrimi in 
ochi). Am acceptat. De 
atunci mă însoțește regu
lat (făcind excepții nu
mai cind nu corespund 
orele), vorbind cind de 
una, cind de alta. Pare 
a fi serios. Să mă lan
sez in această prietenie 
sau să mă retrag pină nu 
va fi prea tirziu ? Să le 
spun părinților ? Pare a 
fi o dragoste adevărată ? 
Am făcut bine schimbin- 
du-mi părerile despre 
acest tinăr ?

Prea multe întrebări deodată. Vă răspundem numai 
la una. Dacă tinărul vi se pare serios și cuviincios, 
nu aveți nici un motiv să-1 respingeți. Cel puțin pină 
cînd nu vă formați o părere cit de cît temeinică. îm
prejurarea în care v-ați cunoscut nu are nici o im
portanță.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

D A C I A D A — marea manifestare sportivă națională

ÎN FAȚA PRIMELOR FINALE PE TARĂ
Prima ediție a celei mai im

portante și mai cuprinzătoare 
competiții de masă, și de per
formanță din întreaga istorie a 
sportului românesc, Daciada, or
ganizată din inițiativa secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, se 
află in faza întrecerilor finale 
pe țară. Așa cum am mai scris, 
la etapa de masă au luat star
tul 2 milioane de concurenți — 
copii, tineri și vîrstnici, fete și 
băieți — demonstrînd vigoare, 
tinerețe, cutezanță, atribute do- 
bindite prin muncă și activita
te fizică, transformînd disputele 
de pe pîrtiile de schi și sanie, 
de pe luciul gheții în adevărate 
sărbători ale sporturilor de iar
nă, care, prin amploarea și sem
nificațiile lor, se alătură mani
festărilor din cadrul festivalului 
național „Cîntarea României", 
la rîndul lor, sărbători ale mun
cii și creației.

Asigurind sportului românesc 
cea mai largă bază de masă, 
„Daciada" va constitui și un 
mijloc important de depistare 
a elementelor tinere, cu aptitu
dini în vederea pregătirii și 
promovării lor pentru sportul de 
performanță, pentru îmbunătă
țirea continuă a măiestriei spor
tive in toate ramurile, îndeosebi 
cele olimpice. Angrenînd mase
le cele mai largi de copii, elevi, 
studenți, muncitori, țărani, inte
lectuali și militari în practicarea 
organizată și sistematică a exer- 
cițiilor fizice și sporturilor, a- 
ceastă mare manifestare spor
tivă contribuie la integrarea tot 
mai deplină a educației fizice și 
sportului în ansamblul muncii 
educative, la creșterea aportu
lui acestora la dezvoltarea mul
tilaterală a tinerilor, la cultiva

rea unor înalte calități morale 
și de voință. Pentru toți cei 
care iau startul, in primele fi
nale ale „Daciadei", fie ei spor
tivi amatori, fie sportivi de per
formanță, înainte li se deschi
de perspectiva cuceririi titlului 
de campion. Colective de mun
că, fie ele mici sau mari vor 
avea campionul lor sau echipa 
campioană pentru fiecare ra
mură de sport. Un titlu de 
cinste, un titlu de prestigiu: 
„campion al Daciadei".

Din experiența vastă a orga
nizatorilor sportului — in pri
mul rind C.C. al U.T.C. și 
C.N.E.F.S., precum și ceilalți 
factori cu atribuții în acest do
meniu — vor izvorî, fără îndoială, 
contribuții pentru cit mai buna 
organizare și desfășurare a în
trecerilor finale la toate ramu
rile stabilite in program : in 
sportul de masă — sanie, schi 
fond, șah, tenis de masă, în 
sportul de performanță — bia- 
tlon, bob, hochei, patinaj artis
tic, patinaj viteză, popice, sa

nie, schi alpin, schi sărituri, 
combinata nordică și șah.

Așadar, astăzi, se dă startul 
în primele finale ale ediției de 
iarnă a „Daciadei". Cei mai mici 
concurenți (10—14 ani) se vor 
întrece, azi și miine, la sanie, 
pe pirtia de la Harghita Băi, iar 
la schi fond pe pirtia de la Iz
vorul Mureșului ; tot aici, in 
stațiunea studenților, au loc și 
finalele de schi fond pentru 
categoriile 14—19 ani și peste 19 
ani, fete și băieți. în sportul de 
performanță sint programate în
treceri de bob la Sinaia (tine
ret), hochei, la București (juni
ori și seniori), de sanie la Si
naia (seniori), la sărituri schi 
(juniori) și combinată nordică 
(schi fond și sărituri) — juniori, 
la Predeal. Serialul întrecerilor 
finale ale ediției de iarnă a „Da
ciadei" va continua pină în luna 
aprilie. Din partea „Scînteii ti
neretului" — care va publica 
relatări de la fața locului — tu
turor concurenților succes de
plin !

VASILE CABULEA

INTERNAȚIONALELE Dl TENIS DE MASA
tn prima zi a internaționalelor de tenis de masă ale țârii noas

tre, amatorii sportului cu paleta și mingea de celuloid au urmă
rit intrecerile coutind pentru turneul pe echipe. In competiția 
feminină, printre echipele calificate in semifinale, figurează și se
lecționata României, care, în sferturile de finală a învins cu 3—1 
echipa Ungariei. Programul semifinalelor: România—R.P. Chineză 
II; R.P. Chineză—R.F. Germania. în semifinalele masculine se vor 
intiini R.P. Chineză—Iugoslavia II și R.F. Germania—Ungaria.

Astăzi, de la ora 8,30, încep probele de simplu (tururile 1, 2 și 3), 
iar după-amiază, de la ora 15, se vor desfășura finalele competi
ției pe echipe precum și întreceri contlnd pentru proba de dttblu- 
mixt. Aseară, tn prima semifinală feminină, România—R.P. Chineză 
II: 0—3.

reuniune fotbalistică în premieră. Respectiv, după disputarea partidelor 
din 16-imlle „Cupei României", toți jucătorii din prima divizie se vor 
prezenta în Capitală pentru a susține primul și cel mai important 
test din acest sezon : trecerea probelor de control stabilite de Colegiul 
central de antrenori a' l’.R.F. cine nu le va trece cu bine va rămine 
pe tușă. • PROMOVĂRI. Formațiile divizionare anunță noi promovări 
tn primele garnituri : la Petrolul Ploiești : fundașul Marian Stanciu și 
mijlocașul Mihai Dobrescu, juniori, care revin de la Metalul Plopenl ; 
F.C. Bihor : juniorii Pato, Vițian, Darjan (portar) ; Sportul studențesc: 
juniorul Margelatu ; A.S.A. Tg. Mureș : juniorii Biro, Ogrean ; C. S. 
Tîrgoviște : juniorul Dumitru (17 ani). Univ. Craiova : juniorii Smaran- 
dache și Ciobanu, iar la S.C. Bacău, vor evolua juniorii Andrleș. Pa- 
harnicu șl Elisei. alături de ceilalți juventiști — Mîndrilă. Agache, Va- 
manu. I. Solomon, Panaite, Botez, promovați tn stagiunea trecuta.
• DEBUT. In noul sezon, atacantul Ion Marica va debuta ca antrenor 
secund la Poli. Iași, ajutlndu-1 pe Leonid Antohi, care a preluat condu
cerea tehnică a formației studenților ieșeni de la Iile Oană. • SCHIM
BĂRI. Fostul internațional Cicerone Manolache. după ce a efectuat două 
„rocade" intre „B" și „A" — mai întll antrenor la U.M. Timișoara șl, 
apoi, la U.T.A.. din nou la U.M.T. și. In toamnă, la F.C.M. Reșița — 
acum a revenit acasă, adică tot la U.M. Timișoara. Poate de data a- 
ceasta va fi mal statornic. Un itinerar destul de obositor a parcurs șl 
fosta extremă a Progresului, Virgil Blujdea : s-a ocupat de pregătirea 
divizionarei B. Poiana Cîmpina. apoi de C.S.M. Sibiu, in stagiunea de 
toamnă a făcut un scurt popas la F.C. Bihor, iar recent a nreluat con
ducerea tehnică a echipei Unirea Alexandria. <* DECLARAȚIE. Iată șl 
punctul de vedere al fostului internațional Vasile Copil, care, din toam
na trecută, se ocupă de pregătirea noii promovate în divizia B, Musce- 
lul-Clmpulung : „Deși am revenit, din nou. In categoria secundă, con
sider. că am făcut un pas bun. La Cîmpulung am găsit condiții optime 
pentru pregătirea echipei de fotbal și un lot de jucător! dispuși să lu
creze cu multă ambiție și pasiune. După 17 etape, „Muscelul" ocupă lo
cul 8, la numai 3 puncte de lider șt Ia egalitate de puncte cu Rapid, 
fosta mea echipă de care mă leagă frumoase amintiri". • ANGAJA
MENT. Despre obiectivele formației Steagul Roșu-Brașov ne-a vorbit 

reputatul antrenor Constantin Teașcă : „Echipa brașoveană se prezintă, 
la ora actuală, cu un lot subțire șl în retur, va trebui să se Întrebuin
țeze serios pentru a evita retrogradarea. Sper și doresc să aduc pe li
nia de plutire o formație care, nu de mult, conta printre fruntașele pri
mei divizii. In această perioadă voi finaliza noua mea carte „Păpușarii".
• PURTĂTORII BANDEROLEI. In noua stagiune vor purta banderola 
de „căpitan" al divizionarelor A : FI. Ispir (29 ani) — A.S.A. Tg. Mures. 
I. Dumitru (28) — steaua, C. Olteanu (32) — F.C. Argeș, P. Mehedin- 
țu (29) — Poli. Timișoara. Cornel Dinu (29) — Dinamo. C. Ștefănes- 
cu (27) — Univ. Craiova, Gh. Mulțescu (27) — Jiul. Dumitru Antones
cu (32) — F.C. Constanța. Romilă (23) — Poli. Iași, Oct. lonescu (28) — 
Sp. studențesc. Ion Catarglu (28) — S.C. Bacău. Remus Vlad (31) — 
Corvinul. C. Bigan (30) — F.C. Bihor. L. Broșovschl (27) — U.T.A., 
V. Angelescu (25) — Petrolul, D. Gheorghe (25) — C.S. Tîrgoviște, 
V. Bocșa (31) — Olimpia. A. Hergane (27) — F.C.M. Reșița. (M. Lerescu).

UMANISMUL IDEILOR NOASTRE
(Urmare din pag. I)

ționare, de lărgire continuă a 
posibilităților pe care societatea 
le oferă omului de a se realiza, 
integrîndu-se tot mai ferm in

Pentru căminul dumneavoastră. 
10.00 Viața satului. 11,45 Bucuriile 
muzicii. 12,30 De strajă patriei. 
13.00 Telex. 13.05 Album dumini
cal. 16.45 Publicitate. 16.50 Cel mai 
bun continuă. 17.50 Film serial : 
„Linia maritimă Onedin" — episo
dul 25. 18.45 Instantanee. 19.00 Mi
cul ecran pentru cei mici. 19.20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 19.50 
Inițiativă și faptă comuniste. 20,10 
Antena vă aparține ! — spectacol 
prezentat de județul Teleorman. 
21,10 Film artistic : „Aeroport ’75". 
22,50 Telejurnal.

PROGRAMUL II

10,00 Concert educativ.

LUNI, 13 FEBRUARIE

PROGRAMUL I

16.00 Telex. 16.05 Teleșcoală. 16.30 
Emisiune tn limbă maghiară. 19.00 
Cîntarea României. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 Pano
ramic. 20,20 Roman-foileton : „Pa
gini din Comedia umană" — ul
timul episod. 21,20 Mal aveți o În

trebare. 21.45 Muzică ușoară. 22.00 
Cadran mondial. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

16.30 23 de oameni șl muntele. 
16,50 Sanie cu zurgălăi. 17,05 Ce
nacluri ale tineretului. 17.40 Pen
tru căminul dumneavoastră (re
luare). 17.55 întîlnire cu satira și 
umorul. 18.30 în alb și negru. 19,20 
1001 de seri. 19.30 Telejurnal. 19.50 
Film serial pentru copii : „Cuore". 
20.20 Actualitatea bucureșteană. 
20.40 Seară de operă : „Fata din 
Vest" de Giacomo Puccini. 22,00 
Reportaj TV.

MARȚI, 14 FEBRUARIE

PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10.00 Antologia 
filmului pentru copil șl tineret : 
„Stan și Bran". 11,10 în alb șl 
negru. 12.00 Telex. 16,00 Telex. 
16,05 Teleșcoală. 16.35 Curs de lim
bă engleză. 17,05 La volan. 17.20 
Șomeșule. apa ta. 17,40 Din car
tea naturii. 18.10 Album coral. 18.30 
Lecții TV pentru lucrătorii din 
agricultură. 19,00 întrebări și răs

punsuri. 19,20 1001 de seri. 19.30 
Telejurnal. 19.50 Roadele politicii 
partidului de dezvoltare economl- 
co-soclală a țării ; 20,15 în frun
te clasa muncitoare ! — program 
de cîntece patriotice șl revoluțio
nare. 20.30 Seară de teatru : „Me
ridian" de Ian Solovtc. 21.55 Cîn
tece de altădată. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

19.50 Film serial pentru copii : 
„Cavalerul Nigel". 20.20 Viața e- 
conomică. 20.50 Studio T ’78. 21.20 
Telex. 21.25 Muzică de cameră. 
21,55 Mai aveți o întrebare.

MIERCURI, 15 FEBRUARIE

PROGRAMUL I

9.00 Teleșcoală. 10,00 Șoimii pa
triei. 10.10 întrebări și răspun
suri. 10.30 Teatru TV. 11.50 Telex. 
16.00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16.35 
Curs de limbă germană. 17,05 Din 
țările socialiste. 17,15 Tragerea 
pronoexpres. 17.25 Telecronica 
pentru pionieri. 17,45 Pagini mu
zicale de mare popularitate. 18.20 
Cupa mondială la schi alpin. 19.05 
In cronica ta, țară — pagini lite

rare dedicate luptei clasei mun
citoare din februarie 1933. 19,20
1001 de seri. 19.30 Telejurnal. 19.50 
Noi. femeile ! 20,20 Telecinemate- 
ca : „Orfeu în infern". 22,20 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II

19.50 Desene animate. 20,15 Ar
tiști români contemporani. 20.45 
Bijuterii muzicale. 21,15 Telex. 
21,20 Colegi de generație. 21,45 Mu
zică ușoară. 22,00 Inscripții pe ce
luloid.

JOI, 16 FEBRUARIE

PROGRAMUL I

16.00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16.35 
Curs de limbă rusă. 17,05 Pentru 
timpul dv. liber. 17.20 Reportaj pe 
glob. 17,40 Consultații medicale. 
18.00 România pitorească. 18,30 
Muzică folk. 18.45 Cupa mondială 
la schi alpin. 19,20 1001 de seri. 
19.30 Telejurnal. 19.50 Ora tinere
tului. 20.50 zile fierbinți. 21,15 Me
dalion Ștefan Ciubotărașu. 22,20 
Telejurnal.

PROGRAMUL II

19.50 Film documentar : Sigiliul

viața socială, dezvoltîndu-și ca
pacitatea de a-și satisface pro
priile cerințe spre mai bine, în 
acord cu exigențele progresului 
întregii societăți.

Aș încheia subliniind încă un 
lucru : prin conținut, prin me
sajul lor generos, ideile noastre 
revoluționare se constituie ca 
un îndemn de a scoate la iveală 
tot ceea ce avem mai bun și 
mai frumos in noi, de a desco
peri mereu sursele autodepăși- 
rii. Umanismul ideologic pe care 
îl promovează politica partidu
lui se dovedește astfel a fi un 
factor esențial de mobilizare a 
voinței și conștiinței noastre de 
a ne realiza și de a realiza în 
același timp voința comunității, 
de a participa conștient la con
strucția noii vieți, a unei noi 
calități a acesteia, a unei civili
zații și culturi care să exprime 
tot mai plenar modul nostru de 
a fi și a gindi, capacitatea noas
tră de receptare a creației uni
versale și de înscriere prin pro
pria creație în universalitate.

Romei. 20.00 Concertul Orchestrei 
simfonice a Radioteleviziunli.

VINERI, 17 FEBRUARIE

PROGRAMUL I

9.00 Teleșcoală. 10,00 Telecinema- 
teca (reluare). 12,00 Coresponden
ții Județeni transmit. 12.15 Telex. 
16.00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,35 
Curs de limbă franceză. 17,05 Emi
siune în limbă germană. 18,50 Tra
gerea loto. 19.05 Film serial pentru 
copii: „Cuore". 19,30 Telejurnal. 
19,50 Viața în lumina eticii și echi
tății socialiste. 20,10 Film artistic: 
..Salvo d'Acqulsto". 21,55 Revista 
literar-artistică TV. 22,30 Tele
jurnal.

PROGRAMUL H

17,00 Reportaj TV. 17,15 Ora ve
selă (reluare). 18.10 Radar pionie
resc. 18.30 Portativ. 19,00 Docu
mentar TV. 19.20 Album coral. 
19.30 Telejurnal. 19.50 Treptele a- 
firmării. 20.20 Emisiune de știin
ță. 20,50 Cîntarea României. 21.20 
Telex. 21.25 Bloc-notes. 21,50 Tele- 
rama-sport.



TINERETUL - DEZARMAREA
0 IIELAȚIE A PĂCII, 0 HEEAIiE A VIITORULUI IMEDIAT

ui. O Ancheta internațională a „Scinteii tineretului"

Bun venit președintelui Depășirea crizei de guvern

Republicii Arabe Egipt,
Mohammed Anwar El Sadat

(Urmare din pag. I)

rea cu folosirea forței, ale res
pectării dreptului fiecărui popor 
de a-și hotări singur destinele, 
căile dezvoltării sale politice, 
economice și sociale.

Vizitele reciproce ale celor 
doi șefi de stat, convorbirile 
d i n t r e președinții Nicolae 
Ceaușescu și Anwar El Sadat, 
înțelegerile convenite și docu
mentele semnate cu aceste pri
lejuri au ridicat pe o treaptă su
perioară legăturile tradiționale 
româno-egiptene, dînd expresie 
solidarității celor două popoare 
în lupta antiimperialistă, pentru 
progres social și o lume mai 
dreaptă și mai bună, deschizind 
noi perspective atît colaborării 
bilaterale, cît și conlucrării in 
viața internațională in folosul 
destinderii și înțelegerii intre 
națiuni, al reglementării juste și 
durabile a situației din Orientul 
Apropiat, al cauzei păcii in a- 
ceastă regiune și în întreaga 
lume.

„Trăind in imediata apropiere

ii Orientului Mijlociu, avind re
lații tradiționale cu cele mai 
multe state din această zonă, — 
sublinia recent președintele 
NICOLAE CEAUȘESCU — sin- 
tem preocupați de 
unei păci drepte și 
această regiune, care 
retragerea Israelului 
riile ocupate in urma războiu
lui din 1967, la soluționarea pro
blemei palestiniene in conformi
tate cu năzuințele naționale ale 
acestui popor, inclusiv prin con
stituirea unui stat palestinian 
independent. Ne pronunțăm 
pentru o pace trainică și justă, 
care să asigure independența și 
integritatea tuturor statelor din 
zonă. In acest sens, considerăm 
că este în interesul tuturor sta
telor să susțină eforturile ce se 
fac in această direcție, să acțio
neze pentru a se ajunge la con
vocarea Conferinței de la Gene
va. cu participarea tuturor 
țărilor interesate, inclusiv a Or
ganizației pentru Eliberarea Pa
lestinei".

Opinia publică din țara noas-

instaurarea 
trainice in 
să ducă la 
din terito-

tră își exprimă convingerea că 
vizita președintelui Mohammed 
Anwar El Sadat în România, 
convorbirile pe care le va 
avea cu președintele Nicolae 
Ceaușescu vor da un nou impuls 
întăririi continue a colaborării 
și solidarității româno-egiptene. 
vor deschide noi orizonturi re
lațiilor de prietenie și stimă 
dintre țările și popoarele noas
tre, conlucrării celor două țâri 
pe plan mondial, pentru solu
ționarea problemelor complexe 
ale vieții internaționale pe ca
lea tratativelor, inclusiv pentru 
instaurarea în Orientul Mijlociu 
a unei păci juste și durabile.

Totodată, întîlnirea din aceste 
zile a președinților celor două 
țări constituie o nouă și impor
tantă contribuție la eforturile 
generale pentru cauza destin
derii, păcii și colaborării între 
națiuni, a afirmării politicii noi 
de dreptate și echitate în viața 
mondială, de egalitate între 
toate popoarele, pentru făurirea 
unei lumi mai drepte și mai 
bune pe planeta noastră.

din Italia întirzie
O nouă rundă de consultări este programată 

pentru săptămină viitoare
Premierul desemnat al Italiei, Giulio Andreotti, ți-a Încheiat 

incert recenta rundă de consultări (cea de-a doua) consacrate 
soluționării crizei de guvern. El nu a renunțat însă la misiunea 
ce i-a fost încredințată. Andreotti a declarat că săptămină vii
toare va incepe o nouă serie 
nind „arcului constituțional".

Intr-o declarație făcută agen
ției A.N.S.A., premierul desem
nat a afirmat că va încerca să 
obțină „o nouă solidaritate par
lamentară" care să permită 
„realizarea unui program și de
semnarea unui guvern 
nat să-l aplice".

Agențiile de presă 
în comentariile lor, că 
mit rol în dificultățile 
nate pe calea soluționării crizei 
guvernamentale revine po
ziției obstrucționiste pe care s-a 
situat Partidul liberal. Valerio 
Zanone, 
acestui 
sfirșitul 
Giulio 
său se 
parlamentare 
comuniștilor pentru un 
de urgență. Comentînd 
liberalilor, agenția France Pres
se scrie : „Acesta constituie 
grăuntele de nisip care blo-

de consultări cu partidele aparți-

însărci-
constată, 
un anu- 
întîmpi-

secretar general 
partid, a declarat, 
convorbirilor avute cu 
Andreotti, că partidul 
opune unei majorități 

cu participarea 
„acord 

„nu“-ul

al 
Ia

chează pentru Încă o perioadă 
de timp sensibilele mecanisme 
(guvernamentale n.r.) — puse în 
funcție de premierul desemnat". 
Aripa conservatoare a grupului 
parlamentar democrat-creștin, 
folosind drept pretext refuzul 
liberalilor, încearcă acum să re
pună pe tapet problema nepar- 
ticipării comuniștilor la o majo
ritate parlamentară. Dar, acest 
punct de vedere a fost respins 
atît de Giulio Andreotti, cît și 
de Bettino Craxi, secretar 
neral al Partidului Socialist 
lian.

în continuare, Andreotti 
trebui să opereze modificări In 
structura viitorului guvern, pre
cum și în angajamentele majo
rității. în această perspectivă, 
observatorii politici din Roma 
nu întrevăd lansarea efectivă a 
programului guvernamental îna
inte de sfirșitul lunii februarie.

ge- 
Ita-

va
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După o dimineață caracteri
zată prin acalmie, vineri la a- 
miază s-au produs noi inciden
te la Beirut, in ciuda unei în
cetări a focului survenite joi 
seara. După cum informează a- 
gențiile France Presse și U.P.I., 
au avut loc ciocniri 
maneh, cartier din 
est. intre elemente 
milițiilor falangiste 
Iui Național Liberal și unități 
siriene din cadrul forțelor arabe 
de menținere a păcii.

Paralel cu luptele din capi
tală. vineri au continuat cioc
nirile și in sudul Libanului. 
Dueluri de artilerie au fost 
semnalate in cursul nopții in 
zona localităților Marjayoun și 
Kliea.

Pe plan politic au continuat 
contactele la cel mai înalt nivel 
pentru a se căuta modalitățile 
de a se pune capăt ciocnirilor sin- 
geroase, care, începînd de marți, 
au făcut, după unele surse ne
oficiale. 70—100 morți. 
președintele Libanului, 
Sarkis, s-a întîlnit cu 
ministru. Selirn Al-Hoss, și cu 
ministrul afacerilor externe. 
Fuad Boutros, pentru a exami
na rezultatul convorbirilor liba- 
nezo-siriene. care au avut loc 
joi la Damasc.

la Ain Rem- 
Beirutul de 

apartinind 
și Partidu-

Astfel,
Elias 

primul

Comentînd declarația Casei 
Albe, difuzată in urma convor
birilor dintre președintele S.U.A. 
și președintele Egiptului, primul 
ministru al Israelului a spus, 
într-un interviu acordat la Ge
neva, corespondentului radiodi
fuziunii israeliene, că apreciază 
documentul respectiv, „care e- 
vidențiază că pacea în Orientul 
Mijlociu trebuie să fie autentică 
și să se bazeze pe acorduri între 
Israel și vecinii lui". Totuși, 
Begin a spus că „nu acceptă 
afirmația americană potrivit că
reia implantările israeliene sînt 
ilegale și constituie un obstacol 
în calea păcii".

Declarație
a agenției TASS

Agenția TASS a dat publici
tății o declarație în care se re
levă că, în ultimul timp, in Ca
nada s-a activizat campania 
împotriva destinderii și îmbu
nătățirii relațiilor sovieto-cana- 
diene. Ultima expresie a aces
tei campanii a fost cererea au
torităților canadiene ca lucră
tori ai unor instituții sovietice 
să părăsească Canada sub în
vinuirea de a fi desfășurat o 
„activitate nepermisă".

Agenția TASS a fost împu
ternicită să declare că acțiunile 
respectivelor autorități canadie
ne sînt apreciate ca nepriete
nești și servesc în mod evident 
unor scopuri provocatoare.»*
ț

*

*
*

Reprezentanți ai unor organizații de tineret din Europa 
vorbesc despre răspunderile generației lor 

in înfăptuirea acestui deziderat
Cu puțin timp In urmă, țl-a Încheiat lu

crările Conferința europeană a tineretului și 
studenților pentru dezarmare, manifestare 
semnificativă pentru interesul și voința ti
nerei generații a continentului de a se pune 
capăt cursei înarmărilor, do a se trece la 
adoptarea și aplicarea unor măsuri ferme, 
eficiente de dezarmare, de a trăi intr-un cli
mat de încredere, înțelegere și pace. Reali
zată cu acest prilej, ancheta internațională 
pe care o publicăm incepind de astăzi oferă 
imaginea unui tineret responsabil, hotărit să 
invețe din dureroasele lecții ale zbuciuma
tei Istorii europene, un tineret care respinge 
organic războiul, care își propune să acțio-

neze, să lupte șl să-și unească rîndurile in 
numele viitorului pașnic, al progresului. Este 
demn de subliniat faptul că deși problema
tica dezarmării, căile și mijloacele de înfăp
tuire a acesteia sînt exprimate în conținu
turi și cu accente uneori diferite de către in
terlocutori — reprezentanți ai unor organi
zații de tineret și studenți de diverse orien
tări politice, ideologice sau religioase — răs
punsurile au, toate, un numitor comun, po- 
tențind ideea necesității de a se trece, de 
urgență, pînă nu va fi prea tîrziu, la mă
suri concrete de dezarmare, la eliminarea 
pericolului unui nou război pustiitor, in care 
tinerii ar da cele mai grele jertfe de sînge.

Am adresat participanților la ancheta noastră următoa rele întrebări:

1. Care sînt, în opinia dv., măsu
rile concrete menite să facă efectiv 
procesul dezarmării ?

2. Care considerați că este rolul ti
nerei generații, al organizațiilor de

tineret, în lupta pentru înfăptuirea 
dezarmării ?

3. Cum acționează organizația de 
tineret pe care o reprezentați pentru 
împlinirea acestui deziderat vital ai 
umanității ?

VLADO BOROȘICI, membru al Secretariatului Președinției Uniunii Tine 
retului Socialist din Iugoslavia

PRIMULUI MINISTRU ISRAELIAN
Reprezentantul Statelor Unite 

în Comisia O.N.U. 
turile omului, a 
S.U.A. se opun în 
creării de așezări 
teritoriile arabe ocupate. Dele
gatul american a subliniat că 
autoritățile de la Washington 
consideră că, ținînd cont de 
prevederile convențiilor inter
naționale, Israelul nu are drep
tul de a crea astfel de așezări.

Comisia O.N.U.■ pentru drep
turile omului, întrunită în cea 
de-a 34-a sesiune anuală, exa
minează, in prezent, probema 
violării de către Israel a drep
turilor omului în teritoriile a- 
rabe ocupate.

pentru drep- 
declarat că 

mod ferm 
israeliene in

' >1 1

Rezultatele definitive 
ale referendumului 

constituțional 
din Ecuador

în capitala Ecuadorului au 
fost anunțate rezultatele o- 
ficiale definitive ale refe
rendumului constitutional de 
la 15 ianuarie. Potrivit date
lor furnizate de Tribunalul 
Suprem. în favoarea proiec
tului noii Constituții a țării 
au fost înregistrate 778 611 
voturi, reprezentind 42 la sută 
din totalul sufragiilor vali
date. Pentru textul Consti
tuției din 1945 „reformate" 
au fost exprimate 582 556 vo
turi, echivalînd cu 32 la sută 
din totalul buletinelor vali
date.

Poporul nicaraguan nu mai dorește 
menținerea in fruntea guvernului 

a dictatorului Somoza
Partidul Conservator din 

Nicaragua, singura for
mațiune de opoziție ad
misă de autorități, a pre
zentat in parlamentul ță
rii o moțiune în care cere 
abandonarea puterii de 
către dictatorul Anastasio 
Somoza.

în discursul pronunțat cu 
acest prilej în parlament, re
prezentantul Partidului Conser
vator, Alberto Saborio Morales, 
a arătat că poporul nicaraguan 
nu mai dorește menținerea in 
fruntea guvernului a generalu
lui Somoza, deoarece el s-a 
compromis prin măsurile adop
tate in cursul mandatului pre
zidențial.

La rindul său, deputatul

Eduardo Chamorro a spus că 
„unica ieșire viabilă pentru o 
soluție națională a problemelor 
cu care este confruntată țara 
rămîne, în prezent, renunțarea 
la putere de "' 
Somoza".

Moțiunea a 
deputați, dar 
adoptată deoarece 
beral Naționalist, 
mint, deține majoritatea 
parlament și a obținut 36 de 
voturi împotriva documentului.

Situația internă din Nicara
gua continuă să fie dominată 
de un climat de tensiune gene
rat de starea de asediu decre
tată de autorități și de acțiunile 
represive. luate impotriva parti
cipanților La demonstrațiile 
populare.

către dictatorul

fost 
nu

votată de 26 
a putut fi 
Partidul Li- 

de guvemă- 
în

Speranțe pentru Cipru

După o îndelungată 
rioadă de tăcere, poate 
îndelungată, despre Cipru se 
vorbește din nou in termeni 
optimiști. Au trecut 11 luni 
de cind contactele intercomu
nitare s-au întrerupt și acum 
există șanse noi, nu numai 
pentru înnodarea dialogului, 
dar și pentru marcarea unor 
pași spre soluționarea pro
blemei cipriote.

pe- 
prea

lung de 
semnil'i- 
în miș-

n șirul mai 
I evenimente

cind punerea
care a întregii proble
matici înscrise in vo

luminosul dosar cipriot se află 
și vizita pe care o va efectua, 
incepind de marți, la Atena, 
noul președinte al Ciprului, 
Spyros Kyprianou. Agenția 
United Press International, re- 
luind surse oficiale din Nicosia, 
informa că in timpul convorbi
rilor cu premierul grec Constan
tin Karamanlis, se va proceda 
la trecerea în revistă a situației 
din insulă după contactele avu
te de secretarul general al 
O.N.U., Kurt Waldheim. Fără 
îndoială, la recentele mutații 
pozitive, de bun augur se do
vedesc ultimele declarații ale 
oficialităților din Grecia și Tur
cia, potrivit cărora primii mi
niștri ai celor două state se an
gajează să se întîlnească in vi
itorul apropiat în vederea în
lăturării atmosferei de neîncre
dere și tensiune și pentru adu
cerea raporturilor dintre ele pe 
terenul prieteniei șl colaborării.

După cum se știe, cu prilejul 
convorbirilor purtate la Atena, 
Ankara și Nicosia, de secreta
rul genera! al O.N.U., s-a evi
dențiat posibilitatea ieșirii din 
imobilismul care-și făcuse apa
riția in problema cipriotă. A fost

Meritele vameșilor patrupezi
Folosind dini special dresați, autorită

țile vamale americane au reușit in cursul 
anului trecut să descopere mari cantități 
de droguri, in valoare de 64 milioane 
dolari. Vameșii americani subliniază că 
fiecare din asistenții lor patrupezi poate 
inspecta intr-o oră pină la 1000 de co
tele și scrisori, iar examinarea unei ma
șini durează patru minute. Aceleași ope
rațiuni ar putea fi efectuate de un om 
intr-o săptămină.

Cu ajutorul ciinilor-vameși, anul trecut 
au fost descoperite 8 800 de transporturi 
de droguri : 12 tone de marijuana (7,8 mi
lioane dolari), 2,5 tone de hașiș (26,6 mi
lioane dolari), 20 kilograme de cocaină 
(11.6 milioane dolari) și 18 kilograme de 
heroină (17,9 milioane dolari).

Descoperirea din Sjaelland
Intr-o zonă de țărm din insula daneză 

Sjaelland au fost descoperite fragmente 
ale scheletului unui umanoid, care, po
trivit opiniei e.vperților, ar putea să mo
difice in mod fundamental teoriile pri
vind apariția omului pe teritoriul de azi 
al Europei. Primele concluzii ale analize
lor indică faptul că aceste resturi au o 
vechime de aproximativ 240 000 ani. Cele 
mai vechi relicve de acest fel descoperite 
pină in prezent pe teritoriul Danemarcei

< tineretul lumii

Iîn concepția noastră, 
dezarmarea trebuie 
tratată în contextul 
larg al relațiilor In
ternaționale, în pla

nul vieții politice, economice, 
sociale. Ne pronunțăm, în pri
mul rînd, pentru încetarea 
cursei înarmărilor, fiindcă a- 
ceasta este nemijlocit legată de 
viața popoarelor, constituie o 
perpetuă_ amenințare la adresa 
păcii, 
între 
înarmărilor este, 
timp, o sursă de 
pentru țările în curs de dezvol
tare și nealiniate. Vital intere
sate să-și apere independența 
și suveranitatea, aceste țări, 
care și așa fac eforturi susținu
te pentru dezvoltare, trebuie să 
suporte și marile cheltuieli pe 
care le presupune întărirea ca
pacității lor de apărare. Pe de 
altă parte, considerăm că dezar
marea nu poate fi numai o pro
blemă europeană, ea interesînd 
deopotrivă toate popoarele lu
mii. Revenind la continentul 
nostru, putem afirma că, în 
ciuda unor tendințe pozitive în
registrate în ultimii ani, pînă 
în prezent s-a făcut prea puțin 
în direcția dezarmării. Pentru 
ca acest proces să devină via
bil, concret, la realizarea lui 
trebuie să-și aducă contribuția, 
pe bază de egalitate, democra
tic, toate țările interesate. Dis
cuțiile privind dezarmarea tre
buie să fie deschise tuturor sta-

Expresie a competiției 
blocurile opuse, cursa 

în același 
amenințare

telor, țărilor nealiniate și neu
tre. Dacă facem, de pildă, o 
evaluare a rezultatelor nego
cierilor desfășurate la Geneva 
sau la Viena, putem constata că 
progresele înregistrate sînt li
mitate. Tocmai de aceea salu
tăm cu entuziasm viitoarea se
siune specială a Adunării Ge
nerale a O.N.U. consacrată 
dezarmării. Sîntem convinși că 
in cadrul Națiunilor Unite se 
va asigura participarea tuturor 
la dezbaterea acestei probleme 
arzătoare ; ne exprimăm spe
ranța că sesiunea va pune ba
zele unui proces de dezarmare 
reală și universală. în conclu
zie, ne pronunțăm pentru ma
suri efective de dezarmare ge
nerală și completă sub control 
internațional eficace.

2 Tineretul, organizații
le de tineret pot să 
aibă un rol important 

unei 
secu- 

activi- 
nobile 

contri- 
unul 

incre- 
înțelegerii și prieteniei 

dezvoltarea 
Mi- 

pen-

în edificarea 
lumi a păcii și 

rității. Prin întreaga lor 
tate consacrată acestor 
obiective, ei trebuie să 
buie efectiv la crearea 
climat favorabil întăririi 
derii, 
între popoare, la 
colaborării internaționale, 
litînd în forme specifice 
tru consolidarea unui asemenea 
edificiu, noi, tinerii, creăm pre
mise favorabile pentru ca sta
tele să ajungă mai ușor Ia a- 
doptarea unor măsuri concrete

de dezarmare, de 
păcii și liniștii în 
lumea întreagă.

asigurare a 
Europa și in

3 în ceea ce ne priveș
te, urmînd politica U-
niunii Comuniștilor 
din Iugoslavia, poli
tica de nealiniere a 

țării noastre, includem proble
ma dezarmării în problematica 
mai largă a edificării noii or
dini internaționale, care presu
pune, ca fapt esențial, o lume 
lipsită de arme și de amenin
țări, o lume a păcii, guvernată 
de principiile dreptului interna
țional. Organizația noastră ple
dează pentru o politică de ac
țiune în domeniul dezarmării, 
pentru negocieri democratice în 
această direcție. Este firească 
această preocupare, dezarmarea 
interesînd, în mod deosebit, 
tînăra generație de pretutin
deni.

Și fiindcă mi-ați oferit pri
lejul, aș dori să subliniez buna 
cooperare pe care o realizăm 
atît pe plan bilateral, cit și in
ternațională cu Uniunea Tine
retului Comunist din România. 
De fapt, e normal să fie așa, 
date fiind excelentele raporturi 
statornicite între președinții 
Iosip Broz Ti to și Nicolae 
Ceaușescu, între partidele și ță
rile noastre. Cunoaștem bine 
poziția României în problema 
dezarmării, apreciem această 
poziție dinamică, constructivă.

JOSEF LEINEN, secretar cu probleme internaționale al Tineretului Socialist 
al Partidului Social-Democrat din R.F.G.

Congresul Tinerilor 
Socialiști din R.F.G. 
în localitatea Hofheim, din 

landul Hessa, s-a deschis, vi
neri, Congresul Tinerilor Socia
liști (J.U.S.O.) 
cial-Democrat

La congres 
prezentant al 
lui Comunist

și tendința pozitivă de a încerca 
soluții viabile, juste, trainice in 
Cipru fără condiționarea aces
tora de rezolvarea unor proble
me — apreciate pină nu demult 
ca spinoase — existente 
Grecia și Turcia.

Noile evoluții permit 
darea problemei cipriote 
drul mai larg al preocupărilor 
tot mai insistente din viața in
ternațională, 
în condițiile 
lui egalității, 
lui reciproc, ,
lea optimă pentru 
unei stări tensionale ce părea 
insurmontabilă. Pentru noi, ca 
români, care trăim în vecinăta
tea geografică a Ciprului, noul 
curs nu poate decit să ne bucu
re. In repetate rînduri, România 
socialistă, președintele Nicolae 
Ceaușescu, și-a reafirmat în 
permanență poziția clară, con
secventă pentru soluționarea 
problemei cipriote pe cale poli
tică, exclusiv prin mijloace paș
nice, de către ciprioții inșiși, fără 
nici un amestec din afară, pe 
baza respectării independenței și 
integrității naționale, a neutra
lității, pentru realizarea aspira
țiilor tuturor ciprioților de a-și 
asigura un viitor de pace, prin 
coexistența prietenească a celor 
două comunități etnice. Este de 
fapt o poziție prezentă in nu
meroase documente oficiale ale 
partidului și statului nostru, o 
poziție care întrunește aprecieri 
deosebite pe plan internațional.

Deblocarea impasului, 
șarea pe un făgaș nou 
tivelor intercomunitare 
punzind dezideratelor 
ale ciprioților — a constituit, 
totodată, o contribuție la adinci- 
rea procesului înnoitor din Eu
ropa și Balcani, Ia cauza destin
derii și înțelegerii internaționale, 
o manifestare a voinței de a a- 
șeza noi temelii încrederii și 
prieteniei.

o pro- 
convor- 

Este 
! către 

unor

stabilită, în linii mari, 
ccdură 
birile 
vorba 
partea 
propuneri concrete și complete 
asupra tuturor aspectelor ce vor 
constitui obiectul negocierilor, 
in special cele referitoare la 
problemele de ordin teritorial și 
constituțional. Dosarul cu pro
puneri va fi prezentat lui Kurt 
Waldheim, care va mijloci con
tactele, încercind să reconcilieze 
pozițiile, înainte de debutarea 
viitoarelor negocieri, ce vor avea 
loc sub auspiciile Organizației 
Națiunilor Unite, la sfirșitul 
nii martie sau începutul 
aprilie. Pe aceeași linie se 
scrie și rezoluția adoptată de 
Adunarea Generală a O.N.U. în 
timpul ultimei sesiuni in care 
se lansează chemarea Ia reluarea 
fără intîrziere a convorbirilor 
dintre cele două comunități, ce- 
rînd totodată tuturor părților 
implicate să se abțină de la ori
ce măsuri unilaterale ce ar pu
tea dăuna perspectivelor unei 
soluționări pașnice.

Evoluția din ultimele săptă- 
mini confirmă o dată în plus 
adevărul incontestabil că întîl- 
nirile, convorbirile, tratativele 
— purtate cu spirit de bună
voință, în mod constructiv și 
responsabil — cu participarea 
părților direct implicate se do
vedesc singurele in măsură să 
contribuie la reglementarea si
tuației din Cipru, in interesul 
întregii populații din această 
încercată insulă, al păcii și 
securității internaționale. Așa 
cum rezultă din realitate, men
ținerea încordării, noi elemente 
de tensiune, alimentarea stării 
de neîncredere, amină adoptarea 
măsurilor care să contribuie 
efectiv la conviețuirea pașnică, 
prietenească, rodnică a celor 
două comunități.

Ceea ce merită a fi relevat 
este și noul climat greco-turc 
care și-a făcut apariția, precum

care va devansa i 
intercomunitare. 

de înaintarea de 
turco-cipriotă a

intre
abor- 

in ca

in virtutea cărora, 
instaurării spiritu- 
stimei și respectu- 
să se găsească ca- 

: lichidarea

ai Partidului So- 
din R.F.G. 
participă un re
uniunii Tineretu- 
din România.

încheierea intilnirii

1 în opinia noastră, ță
rile posesoare de ar
me nucleare, 
celelalte, 
realizeze un 
internațional 
producerea

>, dar 
trebuie 

adevărat 
care să 
oricărui 
Fiindcă,

Și 
să

lu
lui 
în-

declan- 
a trata- 
— răs- 
majore

I. TIMOFTE

aveau o vechime apreciată la numai 7 000 
ani

Ca termen de comparație se reaminteș
te faptul că omul din Neanderthal, ale 
cărui urme au fost descoperite in apro
piere de Diisseldorf (R.F.G.), a trăit cu 
aproximativ 50 000 ani in urmă, iar omul 
din Cro-Magnon (Franța) cu 100 000 ani 
in urmă

Un reprezentant al Muzeului Național 
din Copenhaga a subliniat că, dacă ipo
teza privind vechimea urmelor găsite in 
Sjaelland va fi confirmată, se va putea

afirma că teritoriul european a fost lo
cuit de oameni cu 5 000 generații mai 
înainte decit. se presupunea anterior. El 
a precizat că resturile scheletului au fost 
găsite sub un strat de aproape 15 metri 
de prundiș, intr-o zonă din nord-vestul 
insulei.

,.Centrul Beaubourg"
S-a împlinit un an de la intrarea 

funcțiune a Centrului național de 
contemporană „Georges Pompidou", 
Paris, denumit curent de locuitorii capi

în 
artă 
din

talei franceze „Centrul Beaubourg". în 
cele 12 luni de activitate, centrul a per
mis organizarea unui important număr de 
concerte, spectacole, expoziții de artă de 
diferite genuri și a altor activități cu 
caracter artistic și cultural, cu participa
rea unei game largi de creatori, de la cei 
mai puțin cunoscuți, pină la celebrități 
naționale și internaționale. Dintre nume
roasele statistici publicate cu prilejul a- 
niversării, o cifră a reținut atenția pre
sei : in răstimp de un an, centrul a fost 
vizitat de 6 milioane de persoane, ceea ce 
reprezintă un număr egal cu cel al vizi
tatorilor Muzeului Luvru, ai Palatului 
Versailles și ai Turnului Eiffel, luați la un 
loc. Pe de altă parte insă, presa franceză 
amintește că in ciuda afluxului de public 
de la acest mare centru cultural, 80 la 
sută dintre francezi, potrivit sondajelor, 
nu au pus niciodată piciorul intr-un 
muzeu.

Au încolțit după 18 secole
Semințe de ierburi avind respectabila 

virstă de 18 secole au încolțit și au produs 
plante viguroase, cu o înălțime de 8—20 
cm, intr-o stațiune horticolă japoneză, si
tuată la 150 km nord de Tokio. Aceste 
semințe, aparținind unor specii de ierburi 
încă neidentificate, au fost descoperite, 
împreună cu o serie de relicve istorice, 
datînd din secolul III i.e.n., cu prilejul 
unor săpături arheologice.
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europene a 
uniunilor naționale 

studentesti
La Sofia s-au încheiat lucră

rile celei de-a XV-a întîlnirî 
europene a uniunilor naționale 
studențești.

Participant!! au reafirmat ho- 
tărîrea tineretului universitar 
de pe continent de a milita ac
tiv pentru edificarea unui cli
mat de pace, securitate și coo
perare în Europa, solidaritate cu 
forțele revoluționare, democra
tice și progresiste de pretudin- 
deni în lupta împotriva imperia
lismului, colonialismului și neo- 
colonialismului, pentru dezvol
tarea liberă și independentă a 
popoarelor, pentru instaurarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale, pentru pace, de
mocrație și progres social. La 
întilnire a participat o delega
ție a Consiliului U.A.S.C.R.

contract 
interzică 
nou tip de armament, 
aberanta cursă a înarmărilor, 
apariția a noi și noi arme cu 
efecte tot mai dezastruoase cu
noaște în prezent o dinamică 
alarmantă, cu atît mai mult cu 
cit această proliferare se face 
pe baza celor mai moderne cu
ceriri ale științei și tehnicii 
contemporane. Să facem un 
calcul. O nouă tehnologie mili
tară necesită circa 10—15 ani
pină cind este realizată în se
rie. Deci, astăzi deja, tcebuie 
să ne punem problema : ce va 
fi peste 10 ani de pildă. Ce 
arme vom avea atunci în arse
nale ? Azi a apărut bomba cu 
neutroni, dar ce va fi peste un 
deceniu ? Iată întrebări la ca
re merită, sîntem obligați să 
medităm, ca oameni care vom 
trăi și la sfirșitul acestui secol.

Vorbind despre dezarmare, 
pe care o concepem ca pe un 
proces gradat, se impune, în 
primul rînd, semnarea unul 
tratat privind oprirea produce
rii și apoi reducerea armamen
telor nucleare. Cursa pentru noi 
arme nucleare e de fapt o com
petiție lipsită de finalitate. Știm 
cu toții că un nou război cu 
asemenea arme nu ar avea nici 
învingători, nici învinși. Sau 
mai degrabă numai învinși,

fiindcă toți vor suferi. Privind 
lucrurile din această perspecti
vă, se impun masuri de redu
cere gradată a armamentelor 
din Europa, cel mai mare arse
nal al lumii. Sînt necesare, 
apoi, măsuri privind retragerea 
trupelor străine de pe teritoriul 
altor state, reducerea efective
lor armatelor naționale. Dezar
marea presupune, de asemenea, 
interzicerea comerțului cu ar
me, în special exportul acesto
ra în țări în curs de dezvoltare, 
țări care au nevoie de ajutoa
re pentru dezvoltare, nu de ar
me străine care să le sporească 
dependența de țările industria
lizate producătoare de arma
ment.

2

activ

Tineretul, prin inte
resul deosebit pe ca- 
re-I are pentru înfăp
tuirea dezarmării, se 
dovedește a fi un fac- 
în lupta pentru des-tor

tindere, securitate și pace. Ti
nerii pot și trebuie să acțione
ze pentru sensibilizarea opiniei 
publice din țările lor, pentru a 
determina factorii 
politică să adopte 
nale în problema 
Considerăm că tineretul 
pean trebuie să coopereze strins 
în această activitate deosebit de 
importantă pentru 
țiile exprimate la 
niune sînt, cred, i 
interesului nostru, 
tinerilor, față de 
dezarmării.

de decizie 
poziții rațio- 

dezarmării.
euro-

viitor. Pozi- 
această reu- 
o dovadă a 
al tuturor 

realizarea

3 Pentru organizația 
noastră, problema pă
cii și, nemijlocit legat 
de aceasta, a dezar
mării, sînt probleme 

prioritare. Ilustrativ in acest 
sens este și faptul că am parti
cipat activ la pregătirea Con
ferinței europene a tineretului 
și studenților pentru dezarma
re. Ne-am propus pentru acest 
an să organizăm o amplă cam
panie în sprijinul unei politici 
de pace, pentru dezarmare, im
potriva fabricării bombei cu 
neutroni, a exportului de arme, 
în cadrul acestei campanii, des
fășurăm o multitudine de acti
vități : conferințe, în care invi
tăm savanți pentru a vorbi ti
nerilor despre efectele dezas
truoase ale noilor tipuri de 
arme, manifestații de stradă, 
difuzarea de afișe, propagarea 
prin publicațiile organizației a 
unor materiale menite să aler
teze opinia publică asupra pe
ricolelor pe care le atrage după 
sine cursa înarmărilor. Desfășu
răm, de asemenea, o permanen
tă campanie pentru educarea 
copiilor, a tineretului în spiri
tul păcii și prieteniei între po
poare, milităm pentru despăr
țirea instanțelor politice de cele 
militare, pentru reducerea 
fluenței sectorului militar 
viața țării noastre.

in-
in

deAnchetă realizată 
AUREL PERVA

• LA BELGRAD a fost sem
nat vineri programul de colabo
rare în domeniile științei, invă- 
țămintului și culturii între Gu
vernul Republicii Socialiste 
România și Guvernul 
Iugoslavia pe anii

Programul a fost 
partea română de 
român la Belgrad, 
zăcu, iar din partea iugoslavă, 
de secretarul pentru învăță- 
mint. știință și cultură al pro
vinciei socialiste autonome Voi- 
vodina, președintele părții iugo
slave în Comisia mixtă de co
laborare culturală, Milenko 
Nikolici.

PROGRAM CONSACRAT 
POEZIEI ROMÂNEȘTI

Postul de 
„Hilversum-4" 
cadrul emisiunii 
realizată de societatea de radio
difuziune KRO. un program de 
30 de minute consacrat poeziei 
românești. In cadrul acesteia, 
prof. G. P. de Ridder, cunoscut 
traducător din literatura româ
nă, a reliefat originalitatea poe
ziei clasice și contemporane 
româneștii ilustrînd-o cu recitări 
din poeme ale lui M. Eminescu, 
V. Alecsandri, G. Coșbuc, L. 
Blaga.

GREVA A MINERILOR 
SPANIOLI

Peste 24 000 mineri de la ex
ploatarea carboniferă Hunosa, 
din nordul Spaniei, au declarat 
vineri o grevă generală de 24 
ore în sprijinul revendicărilor

R.S.F. 
1978—1980.
semnat din 

ambasadorul 
Virgil Ca-

radio olandez 
a transmis in 

„Spectacol",

lor privind îmbunătățirea con
dițiilor de viață. Acțiunea re
vendicativă este cea mai am
plă după conflictele de muncă 
din 1968, care au durat aproape 
o lună. Au ‘ 
nea, lucrul 
nerii de la

încetat, de aseme- 
tehnicienii și ingi- 
această exploatare.

A LUI E. GIEREKCUVINTARE 
LA MITINGUL TINERETULUI 

DIN VARȘOVIA

La Varșovia a avut loc un 
miting al tineretului capita
lei. Luind cuvîntul, Edward 
Gierek, prim-secretar al C.C. 
al P.M.U.P., după ce a relie
fat succesele tinerilor în
muncă, învățătură și activi
tatea politică, a arătat că
Polonia își dezvoltă econo
mia și cultura națională, spo
rește alocațiile pentru nevoi 
sociale, îngrijindu-se de ti- 
năra generație. Voi culegeți 
roadele 
marilor 
poporul 
de ani 
mul deceniu, a arătat vorbi
torul, adăugind: trebuie să 
acționăm împreună, pentru a 
înlătura dificultățile gene
rate de istoria grea a țării 
în ultimele două secole, să 
depășim condițiile interne și 
externe nefavorabile. Din 
această cauză, nu ne putem 
permite întotdeauna să sa
tisfacem deplin noile cerin
țe în creștere rapidă.

DEZBATERILE DE LA O.N.U. 
PRIVIND NAMIBIA

Consiliul Națiunilor Unite 
pentru Namibia a recomandat 
ca sesiunea specială a Adunării 
Generale a O.N.U. consacrată 
Namibiei să aibă loc în interva
lul 24 aprilie—3 mai a.c. Reco
mandarea a fost făcută secreta
rului general al O.N.U., care 
urmează să ia o hotărîre finală 
în respectiva problemă. Pe de 
altă parte. Consiliul pentru Na
mibia a decis ca în zilele de 
20—25 martie să aibă loc in 
capitala zambiană, Lusaka, o 
reuniune pentru pregătirea se
siunii speciale a Adunării Ge
nerale.

• LUIND cuvîntul la posturi
le de televiziune, președintele 
Republicii Franceze, Valery 
Giscard d’Estaing, a anunțat că 
intenționează să prezinte perso
nal, la Națiunile Unite, in luna 
mai, propunerile franceze in do
meniul dezarmării.

cele mai bogate ale 
eforturi depuse de 
nostru în ultimii 30 

și în special în ulti-

• REUNIT în ședință anuală, 
Comitetul reprezentanților îm
puterniciți ai guvernelor state
lor membre al Institutului uni
ficat de cercetări nucleare de 
la Dubna a analizat rezultatele 
activității desfășurate in anul 
1977, programul de cercetări pe 
anul 1978, precum și probleme 
referitoare la finanțarea activi
tății institutului, adoptînd in 
acest sens hotărîri corespunză
toare.

Din țara noastră, a participat 
la lucrări o delegație, condusă

de Emilian Rodeanu, vicepre
ședinte al Comitetului de stat 
pentru energia nucleară.

Ședința comitetului s-o des
fășurat într-o atmosferă priete
nească, de înțelegere reciprocă.
• IN Jamahiria Arabă Libiană 

Populară Socialistă au început 
alegerile pentru organele locale 
ale puterii de stat. Presa libia
nă relevă că alegerile se des
fășoară sub controlul comitete
lor revoluționare, constituind o 
nouă dezvoltare a procesului 
revoluționar libian și o perfec
ționare a democrației populare.

STUDIU AL BIROULUI 
INTERNAȚIONAL AL MUNCII
Pentru cei aproximativ 15 

milioane șomeri din țările In
dustrializate occidentale pers
pectivele rămin în continuare 
puțin încurajatoare, in ciuda 
unei ușoare ameliorări a nivelu
lui de folosire a forței de mun
că — relevă un studiu dat pu
blicității la Geneva de Biroul 
Internațional al Muncii. „Chiar 
și optimiștii înveterați nu între
văd nici o ieșire din tunelul cri
zei actuale" — arată studiul, 
subliniind că prognozele privind 
dezvoltarea economică în res
pectivele state — prognoze în 
care se mizează pe o creștere 
de 3—5 la sută a produsului na
țional brut — „apar evident 
insuficiente pentru rezolvarea 
problemei folosirii forței de 
muncă".
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